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Mai számunk főbb közleményei i
Vezercaikk : Vége a vak ácsi ónak.
Közéletünk.
Elégtételt a Hentzi-botrányórt!
A francziaországi események. -- A Dreyfns-ügy 

- A forrongó Pária. — Aa európai diplomácia a
a Dreyfns-tigy.

A halott ötvenezer forintja.
Budapesti lóversenyét. (Programm a 7-ik is

g-ik oldalon.)
Tárcza: Bolyongások idegen ég alatt.

Vége a vakácziónak.
A naptár szerint ugyan csak tíz nap 

múlva lesz vége, de az életben tényleg 
már vége van.

A lapok sűrűén hozzák az uj iskolai év 
megnyitásáról szóló híreket. A napokban 
tartott s még a héten folyamatban levő 
gyűlések tudtul adják a tanítók, tanárok 
munkába sorakozását. A gyerek lelke már 
a tornyos iskola-épület, a csengetyü 
hangja felé száll. Van, a ki féle­
lemmel tekint az ismeretlenre. Ezek a kez­
dők, a kik először hagyják el a szülői 
házat. Van s ez a nagy többség, a ki a 
pajtásokkal való viszontlátásra vágyik.

Még csak a készülődés van hátra, a 
diákos felruházás, a nagyszülőktől, a közel 
és távol rokonoktól való bucsuvétel s aztán 
indul a gyerek, ki kocsin, ki vasúton a 
városba, az iskolába, melyei megélénkít 
egyszerű megjelenésével, fölver pajzánko­
dásával.

Ez a vidám oldala a vakácziőból hátra­
levő tiz napnak. Hasonlít a katona sorozás­
hoz. Mindkettő tele ifjúsággal, dallal. Ki­
nek jutna közülök csak egynek is 
eszébe a nemsokára beálló abriktolás, 
az egyhangú munka, a nélkülözés, sőt so­
kuknál a rákövetkező sanyaruság esz­
tendeje?

Annál több gond üti meg a szülők hom­
lokát. S gondban, a mi poétikus van, az 
anyák szivrehatő, s nap-nap után sűrűbb 
könyhullatásban nyilatkozó aggodalma, a 
karjaik közül kibocsátandó kedvencz sorsa 
miatt: az még varázst ad az elválásnak. 
De annál súlyosabb az apák helyzete. 
Anyagi gondok, az erkölcsiekkel együtt ne­
hezednek az apák vállaira. S nem tudjuk 
eldönteni, hogy a kettő közül melyik a sú­
lyosabb, melyiken nyugszik a felelősségnek 
több terhe.

Netán földművelő, kis- vagy középbir­
tokos az apa, a ki a mával kezdődő 
tiz nap alatt kell hogy megkészitse gyer­
meke, esetleg gyermekei iskolaszámláját. 
Tetőtől talpig felruházás; utazási költség; 
szállásfogadás, legalább egy havi kosztolás, 
beiratkozás az iskolába; tandíj: mellékkölt­
ségek : korrepetálás, rajz-, zenetanitás stb. 
Mindez szép pénzt tesz ki. A tavalyihoz 
kipest egyes tételek még növekedtek is, 
mert a drágaság nemhogy csökkent volna, 
még inkább fokozódott. Igen ám, de a bir­
tokos osztály jövedelme a rossz esztendő 
miatt épen nem növekedett. Akárhány nyögi 
közülök a tavalyi rossz év terheit. S ki 
tudja hány év eladósodása követeli kama­
tait az idei sovány jövedelmen.

Bolyongások idegen ég alatt.
Rotterdam és Antwerpen közt ültem a gyors­

vonaton. Az ember hamar ismerkedik, főleg vas­
út: kocsiban s én is egy negyedóra múlva már 
vidáman társalogtam egyik utitársammal. Ilikor 
megtudta, hogy magyar vagyok, látható örömmel 
fogott velem kezet, kijelentette, hogy ő mint 
hokand ember, nagyon rokonszenvez a magyarok­
kal, ezzel a derék néppel, s mindig szeretne 
•Magyarországba jönni, ebbe az érdekes országba, 
a mely még megőrizte középkori tradiczióit, 
nomád életet él s a mely országban még ma is 
vadon tenyésznek a lovak a végtelen pusztákon, 
mint az amerikai pampaszokon.

Mindezt egy Iélekzetvételre mondta el s mikor 
én közbe akartam vágni, nem engedett szóhoz 
jutni s azt mondta, hogy ne is szóljak semmit, 
ismeri ö a magyar viszonyokat, sokat olvas róluk, 
muri érdeklik a romantikus dolgok, s Magyar- 
ország az utolsó végvára a romantikának a mai 
sivár, materialisztikus világban.

A dolog nem boszantoit, sőt hosszú külföldi 
utam alatt beláttam, hogy még az is sok, ha kül­
földi embernek egyátalán tudomása van arról, 
hogy Magyarorszag valami geográfiái fogalom. 
Hí z mi magunk is egészen telolvadunk Ausztriá­
ban. Addig, mig a vonat osztrák földön visz ben­
nünket. mindig még otthon képzeljük magunkat, 
a küllőid csak ott kezdődik számunkra, a hol 
megjelennek a vámvizsgálók a vasúti kocsikban, 
kibontatják úti bőröndjeinket s felkotorásznak 
benne mindent, úgy hogy újból be kell mindent 
csomagolnunk. Nem is gondolná az ember, hogy 
8 vámsorompók, a miket most elpaktáltunk, 
mennyi hasznára lettek volna annak, hogy a 
világ megismerje azt, hogy van Magyarorszag 
•s. és hogy Ausztria meg Magyarország két 
különböző fogalom. Csakis az angol népnek 
van fogalma arról, hogy vagyunk. Mikor Lon­
donban a Charing Crosson megérkeztem, a 
hordár, ki a kézi bőröndömet leemelte s erő­
sen lesült, barna arczom után olasznak tar­
tott, majd megölelt őrömében, mikor meg­
tudta, hogy magyar vagyok. „Magyar?6 kérdé, 
»ez derék, tehát szabad nép fia! Jól tudom, hogy
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valamennyi hirdetési Iroda.

_ Netán iparos, kereskedő a gyerekét ta­
níttató apa? Vajon hogyan legyen jobb 
sorsa a tavalyihoz képest, ha az ős jöve­
delmi ág, a földművelés csökkent hozadék­
ion? A honoráczior-osztály jövedelme, az 
orvosé, az ügyvédé, a mérnöké a földmi- 
ves, az iparos és kereskedő sorsán pendül. 
A hivatalnoknak, a tanárnak, a papnak 
megszabott fizetése van, rendesen oly si­
lány, hogy a kedvezőtlen esztendők, mikor 
az élelmi, az ipari ezikkek drágák, teljesen 
fölemésztik az istenadták bevételét s adós­
ság törlesztésre, gyermekek neveltetésére 
nem telik.

Az iskolázás költségeit pedig, akár 
mint a bank-, a váltóterhel pontosan kell 
fizetni. Sötét gond ül az anyagi ter­
hek miatt, a mostani tiz nap alatt, az apáik 
homlokán. Hány van, a ki fölveti a kér­
dést: küldjein-e a gyereket iskolába, vagy 
Hízzam egyszerűen sorsára ? S ezzel a vergő­
dés még mindig nem ért véget. Oda sorakozik 
mellé az a másik, felelősségterhes kérdés: 
miíéle életpályára szánja a szülő gyermeket ?

A vagyonosabb szülök e kérdés meg­
ítélésében a család tradicziójára hallgatnak. 
S ez nein is olyan rossz, mint egyelőre látszik. 
Rossznak tudniillik azt tartják benne, hogy 
nem nyit szabad utat a gyermek egyénisé­
gének. Viszont hány gyermekben nyilatko­
zik meg a hivatottság, kivált a közép és 
magasabb életpályákra előkészítő iskolák 
kezdetén, a tiz éves korban? Csak ápolják 
hat híven a családi tradicziókat azok, a 
kiknek ilyenük vau.

A valódi önálló szellem, a genie külön­
ben is maga szabja ki s vívja meg pályá­
ját. Az iskola intézményeit nem az ö szá­
mára szervezik, de szervezik a társadalom 
tömege számára, melynek csak egy nagy 
tradiczióju van : a haza.

Ez a hazáját szerető, értelmes, igazságot 
és erényt megbecsülni tudó tömeg, munkát 
keres, olyan foglalkozást, melyből magát, 
családját füntartsa. Az ezer esztendős Ma­
gyarország minden polgára joggal követeli, 
hogy ily munkához meg is találja az oda­
vezető, előkészítő iskolát.

Nos hál, ilyen iskolák hiányában nem is 
szűkölködünk. Az országszerte majdnem 
egyenlő szervezetű elemi iskolák fölött 
ezek a főbb iskolaágak ajánlják magokat a 
tovább képzésre: polgári iskola, reáliskola, 
gimnázium. Ezek kezdetével áll be a pá­
lyaválasztás szüksége. Melyikbe küldje a 
gondterhes apa gyermekét, ez rá nézve 
a fogós kérdés. Kenyeret ez iskolák vég­
bizonyítványa egyik sem ad. A kenyérpá­
lyákra készítő szakiskolák csak c közép­
fokú előkészítő iskolák fölé épültek, és 
épültek úgy, hogy bármelyikük negyedik 
osztályának bevégzésével egy csomó közép 
szakiskolába léphet a tanuló.

Ezt pedig jó tudni a szülőknek. Sohse 
törődjenek ők azzal, hogy mért van három 
különböző neve a 10—14 életkort nevelő 
fiúiskoláknak. A kérdést még csak föl se 
vessék, mert nincs, a ki nekik elfogadható 
felvilágosítást adjon.

Legyen elég annyit tudniok, hogy bár­
melyik iskolában, a polgáriban, a reálban, 
a gimnáziumban egyként megkezdhetik

az angol után a magyar a legszabadabb nép. Mi 
angolok azért szeretjük a magyarokat, mert azok 
is szeretik és védik a szabadságot6. Csodálkozva 
néztem arra a kérges tenyerű emberre, s álméi- 
kodva kérdeztem, honnan tudja azt, hogy Ma­
gyarország szabad ország, sőt hogy általán léte­
zik. Úgy látszik nem értette meg kérdésemet, 
mert nem felelt rá, hanem néhány becsmérlő szót 
mondott Ausztriára, s aztán azt mondta, hogy 
tehetek Angliában, a mit akarok, senki sem fog 
abban engem korlátozni, mert az angol nép tisz­
teli mások akaratát.

Engem jobban lehangolt ennek az embernek 
nagy véleménye Magyarországról, mint egykori 
holland utitársam tájékozatlansága. Mert biz Isten, 
van valami elszomorító abban, ha az ember érzi, 
hogy a magasztalás nem igaz, s hogy nincs min­
den úgy, a hogy lehetne és a hogy annak lennie 
kellene. De bámulva néztem azt a népet, mely­
nek olyan iskolai vannak, hogy még a vasúti 
hordárba is több közjogi tudás szorul, mint ná­
lunk egyik-másik főispánba vagy szolgabiróba, s 
megértettem egy pillanat alatt Anglia nagyságá­
nak alapjait.

Nem kell egyebet tennie az embernek, mint 
felülnie Londonban egy omnibusra, s azon végig 
menni néhány nagy utczán, hogy előtte álljon 
egész nagyságában az angol történelem. Ezer 
szobor, emlékkő, emléktábla, felirat örökíti meg 
azoknak az emlékét, a kik Anglia lényén és dicső­
ségén dolgoztak. Minden tér szobrokkal van tele, 
s a szobor körül van a gyerekek játszótere. A 
csecsszopó gyerek már maga előtt latja a hatal­
mas Trafalgar oszlopot s ennek árnyékában ne­
velődik föl. A kiről a világtörténelem megemlé­
kezik, ha angol volt, vagy Anglia nagyságán 
dolgozott, szobrot kapott, s köréje a gyermekek 
számára játszóteret csináltak. Nem a sétányt és 
a virágágyakat védik ott, hanem a nagy embe­
rek emlékét. A kisebb baj az, ha a gyerekek 
legázolják a pázsitot, mintha csak távolról néz­
hetnék a szobrokat, mert ott nehány cserép­
virágot ültetett el a városi tanács bölcsessége. 
Egyetlen egy szobrunk van, a mely némileg meg­
felel a hivatásának s ez a Petöfi-szobor. A mel­
lett van a gyermekek számára játszótér, de annak 
is hátat fordít a szobor.

gyermekeiknek az elemi iskolák fölött 
álló oktatását. A tizennegyedik évvel 
mindegyik iskolából, ha úgy tetszik a 
szülőknek, a gyermek révbe jut. Vagy pe­
dig, ha folytatni kívánja tanulását, minden 
nagyobb akadály nélkül elmehet a gyermek 
a legdédelgetettebb intézet, a gimnázium 
végéig, az úgynevezett érettségi vizsgáig. 
Onnan meg átléphet a főiskolába, mely a 
tudományos előkészültség valamennyi pályá­
jára oklevelet ád.

Egyszerűbb képet ennél iskolarendsze­
rünk felöl nem adhatunk. Ennyi meg épen 
elegendő, hogy anyagi körülményeihez ké­
pest mindegyik szülő eligazodást nyerjen.

Annak a kiváncsi szülőnek pedig, a ki 
netán azt kérdezné tőlünk, hogy az iskolai 
szervezettől függetlenül mi választható élet­
pályát ajánlanánk gyermekének: a hivatal­
noki pályákat-e, vagy a többé-kevésbbé 
szabad életpályákat, minők a kereskedelmi, 
az ipari, a vállalkozói, vagy magasabb fo­
kon : az ügyvédi, az orvosi, a mérnöki pá­
lyák? Az a tanácsunk vau, hogy szeműket 
irányozzák a szabad pályákra. Igaz, hogy 
ezek a pályák nagy próbára teszik a mun­
kás erejét, értelmét, de a ki a próbát ki­
állotta, meg is jutalmazzák emberét.

Közéletünk.
© «Ön mindent lúd, mondja meg kérem . . .» Ilyen 

a bevezetés. Es ez a bevezetés nagyon bántó. Szégyen­
kezésre is ad okot némikép. Mert hogy igen keveset tud 
az emberfia, sőt alapjában tudatlannak is mondható. 
Abban a Sokratesi értelemben, hogy «semmit sem 
tudok, csak azt tudom, hogy semmit sem tudok* : a 
sötétség teljes és tökéletes. A lényegre nézve semmit 
sem tudunk. Nem is fogunk soha. Az «ignorabimust» 
fülűnkbe fogja harsogni Du-Boys ur és unokáinknak 
százezer esztendő múlva is fülűkbe harsogják az akkori 
Du-Boys-k. (Ha ugyan addig fel nem falja egymást az 
ember). Hogy mi a lét? Mi a dolgoknak végoka? Vé­
ges- a világ vagy végtelen? Mi az erő? Mi az anyag? 
Mi a tér ? Mi az idő ? Mi a halál és mi következik 
azután ? Ignorabimus ! . . .

Még azt az egyszerű történeti tényt se fogjuk meg­
tudni soh a, hegy az első emberpár miként keletkezett. 
Es nem segít gondolkodó képességünkön semmi, csak a 

csodában való híres.
Montaigne is kélkedöleg rázza az 6 szellemes fejét s 

kinyomatja könyve czimlapjára : «Que seays-je ?» «Mit 
tudom én ?» Oda rajzoltatja az igazság serpenyőjét is 
és nem tudja, jobbra fog-e billenni vagy balra. De az 
nem fog megbillenni soha. Du-Boys menydörgese a két­
kedőknek is szól: ignorabimus !

Lényegében semmit sem tudunk, de az ismereteknek 
egy halmazát összegyüjthetjük. Kevesebbet vagy többet, 
az egyre megy. Newton is csak csigaszedu gyermek a 
tengerparton. Összeszed talán néhány ezer csigát, de 
a tenger fenekén ott van még a sok milliárd.

ügy vagyunk az ismeretekkel, mint a hogy a közönséges 
számsorral vagyunk. 1, 8, 3, 4,5 ... és igy tovább folytat­
hatjuk sok millióig és olyan számokig is, a hol ezer 0 
következik az 1 után. Egy ilyen nagy számnál ránk nézve 
mindegy, elhagyunk-e belőle nehány 0-t vagy hozzája 
irunk még százat. A különbséget nem bírjuk élesen 
meghatározni. Hiszen reánk nézve az is egyre megy, 
hogy egy milliót mondunk-e, vagy csak kilenczszáz- 
kilenczvenkilenczezeret.

A legtöbb ember első pillantásra nem tudja megha­
tározni, hogy egyenlő tárgyakból melyik a nagyobb cso­
port, az-e, a melyik buszból áll, vagy az, a mely 
huszonegyből. Elvehetünk a csoportból egyet, a nélkül, 
hogy észre venné — hacsak meg nem számlálta előbb. 
A megkülönböztetési képesség már itt megszűnik, ott, a

hol sextilliókról van szó, tekintetbe se jöhet többé. 
Előbbre vagyunk mint a tyuk, a mely nem tud különb­
séget tenni a kettő és a három között s visszatér a 
fészkére akkor is, ha három tojásból elvittük az egyiket. 
Előbbre vagyunk a fíilemilénél is, a mely pedig észre 
veszi, ha öt tojásból elviszünk egyet s fészkére nem megy 

vissza többé. De a czéltól végtelenül messze vagyunk.
Úgy vagyunk az ismeretekkel, mint ha az egész szám­

sort kellene megismernünk, az 1-től egészen a billiókig, 
a sextilliókig s azokig a számokig, a melyek ezer és ezer 
számjegyből állanak. Mi pedig csak az első néhány szá­
mig haladhatunk, talán buszig, talán ezerig. De hát mi 
különbség van abban, hogy egy számmal tovább me­
gyünk vagy egy számmal innen maradunk ?

Vanitatum vaniiátis! Hiúságok hiúsága.

Ebben a rovatban előfordulást néha olyas is, a mi 
az Író ismereteire mutat talán. Soha se történik szán­
dékosan. Mert vanitatum vanitas. Egy ismerettel több 
vagy kevesebb: az nem ponderál. Mert az ezer se 
ponderálna, a százezer se ponderálna.

De a jó szándék és az igyekezet talán ponderál. Még 
akkor is, ha nincs meg mindig a sikere.

Elszórni a magot, hogy gyümölcsözzék. Oktatni a jóra 
és nemesre és soha se másra. Felkülteni az ember jó 
érzéseit. Dicsérni a jelest, ostorozni a gonoszt. Ez lehet 
méltó becsvágya egy férfiúnak, a ki a nyilvánosság elé 
kilép és tanítani akar.

De ismereteinek számával s tudásával senki se hoza­
kodjék elő.

Elégtételt a Hentzi- 
feotrányért!

A hadsereg lapja, a bécsi Armeéblatt leg­
utóbbi számában megint arról beszél, a 
mihez semmi köze.

Egyszer, már a hírhedt Krieglummer-féle 
körrendelet alkalmával, értésére adták, hogy 
a ki katona, az ne politizáljon, de Hcntzi 
félhivatalos imádói csak nem tudnak nyug­
ton maradni.

Most a függetlenségi pártra és azokra a 
hazafiakra támad a katona-újság, a kik 
augusztus 12-én egy ország tapsai között 
mutattak rá arra a szoborra, a melyhez 
éppen úgy imádkozni jár minden magyar, 
mint a hogy sohasem fogja megtűrni egyet­
len hazafi sem a hazaárulók emlékének a 
dicsőítését.

Az Armeeblatt, hogy inkább czélt érhes­
sen, a hazafias fájdalom köpenyébe bur­
kolózva jelenik meg és azon siránkozik, 
hogy a Hcntzi ellen tüntetők bemocskoljál' a 
nemzeti becsületet.

Ezzel el is átallták a bécsi generális urak, 
hogy kikkel van dolgunk.

Durva és hárdolatlan kifulladásaikra sem 
mi nem fogunk reflektálni, sem másoknak 
nem tanácsoljuk, hogy odaszóljanak.

A kiknek Hentzi a dicsőségük, azok 
bennünket meg nem érthetnek, a minthogy 
mi sem értjük, legfeljt: b sajnáljuk őket, a 
kiket az isten ilyen gyógyíthatatlan rögesz­
mével sújtott.

Az Armeeblatt felfogásával szemben /céh­
ként ma ismét hivatkozhatunk ; 
dúlt magyar közvéleményre

Kecskemét és Szalmái' foglal helyet újab­
ban a tiltakozók sorában.

Kecskemét város függetlenségi és 48-as 
érzelmű polgárai körében, tudósítónk jelen­
tése szerint, mozgalom indult meg az irány­
ban, hogy a legközelebbi vasárnapok valame­

lyik-én nagyszabású népgyülést tartsanak, a mely 
mig egyrészről tiltakozását fejezi ki aHenizi- 
botránynyal szemben, addig másrészről 
felír as országgyűléshez, hogy követeljen elég- 
tételt a nemzetet ért gyalázatért.

Végre pedig fölszólítja az országos függet­
lenségi és 48-as pártot, hogy erélyes akczivt 
indítson ez ügyben és mindaddig harcsaijo.i 
a végletekig, a mg példás elégtételt nem kr. > 
a nemzet a, Kenteinek rendezett katona' bá­
rányért !

Egyik törvényhatósági bizottsági tag vé­
gül azt fogja indítványozni az e havi köz­
gyűlésen, hogy ez ügyben, a törvényhatóság 
is fejezze ki sajnálatát és Megbotránkozását.

Szatmár a Hcntzi-botrány ellen megindí­
tandó mozgalomba, igen helyesen, belevon ja 
az egész vármegyét.

E czélból Luby Géza országgyűlési kép­
viselő a következő felhívást tette közzé:

-4 Szalmár vármegyei függetlenségi part e hó 
29-én Xagy-Károlybau a polgári olvasókör he­
lyiségében reggel 9 órakor párlgyülést tart a 
Henlzi-ügyben teendő lépések megbeszélése 
tárgyában. A párt »linden tagját pontos meg­
jelenésre kéri

Luby Géza, 
pártelnök.

Függetlenségi képviselők, független pol­
gárok — ime a példa, melyet követnetek 
keil a haza nevében.

Budapest, augusztus 21.
Osztrák pártértekezlet. A cseh nemzeti szabad­

elvű párt végrehajtó-bizottsága ma délelőtt ülést tartott, 
a melyen megbeszélték a politikai helyzetet, i.v határo­
zatot nem hoztak, hanem csak megállapították, hogy az 
összes reichsrathi és tartománygyülési képviselők szep­
tember 9-én értekezletre gyűlnek egybe.

A francziaországi események.
A Dreyfus-pör lassú mederben folyik to­

vább a rennesi katonai törvényszék előtt. 
Ez alatt Parisban megmozdult az uteza s 
vasárnap este olyan zendülés volt, mely­
nél majdnem négyszáz ember sebesük meg. 
Es még azt sem lehet mondani, hogy ,t 
zendülők voltak jogtalan alapon, múl zen­
dülésük tüntetés akart lenni a kormány 
ellen azért, hogy Guérinnel és társaival 
szemben olyan erélytelen, sőt gyáva. Fran- 
cziaországban mindig nagy jelentősege vart 
az ulczának, s most ép a legveszedelme­
sebb oldalról jött a zendülés, inert a szo- 
czialistak és anarchisták voltak szók. a kik 
megjelentek az utczán.

A mi a rennesi port illeti, a mai tanuk 
közül a legerősebb benyomást gyakorolta 
Cochefert, a ki az önvád hangján kiemeli/, 
hogy Du Paly diktáló jelenet- után és be­
folyásolva Sandherrtöl, a ki neki látszólag 
megdönthetetlen bizonyítékokat mutatott lel 
Dreyfus bűnösségéről, a még mindig inga­
dozó hadügyminisztert erősen befolyásolta 
Dreyfus ellen. Cochefert azt mondja, hogy 
igaz ugyan, hogy Dreyfus kedvezőtlen be­
nyomást gyakorolt, de nem is engedlek 
neki idői, hogy részletesebben kikérdez­
hesse. Ha akkor tudta volna azt, a mit ma 
tud Esterházyról, a Mercierhez intézel! je­
lentése máskép hangzót! volna.

Nagy baj az nálunk, hogy nem tiszteljük nem­
zeti hagyományainkat. Néhány üres frázissá olvadt 
az egész. Igazán nem él a nemzet emlékében 
nagy és magasztos történelme. Nem kellett most 
mar egyéb, mint az, hogy valamelyik ostoba tör­
vény a varosokban szépészeti bizottságokat léte­
sített, hogy ez szépészeti okokból minden törté­
nelmi emlékünket elpusztilson. Az országos mű­
emlékekre felügyelő-bizottság mindössze két-három 
régi templomot restaurál!, s hogy munkásságának 
némi látszata legyen, minden követ, a mit ilyen 
restauráczió alatt elhelyez, megirat a lapokban.

A Rajna igazán nem szebb — vagy legalább 
nekem nem tetszett jobban — mint a Duna Po­
zsonytól Váczig. És mégis érdekesebb egy rajnai, 
mint egy dunai utazás. A Rajna partján a német 
nép féltékeny büszkeséggel gondozza azokat a 
nyomokat, melyek a Rajnáért folytatott kétezer 
éves küzdelmek emlékét megőrzik, s minden vár­
romon, mely a partját díszíti, meglátszik ennek a 
gondoskodásnak a nyoma. Az ember érzi, hogy 
történelmi talajon áll, s a Deutscher Eek, a Ptalz, 
a Niederwald szobor stb. példát nyújthatna ne­
künk is arra, hogyan kellene nemzeti történel­
münket hozzáférhetőbbé tenni a külföld előtt.

Mi a történelmi gyűjteményeinket el hagyjuk 
kallódni, s a főváros most dobatta ki a város­
ligetnek egyik pavilonjából szabadságharezunknak 
nagy faradsággal összegyűjtött emlékeit. Tiz év 
múlva ezek bizonynyal már nem lesznek meg s a 
mit ma meg lehetne tartani, azt néhány tizedév 
múltával már tudja Isten, melyik külföldi múzeumban 
kell keresnünk, ha látni akarjuk. Egy magángyüjtő 
nagy tudással és nagy költséggel összeszedte és 
rendbe foglalta szabadságharczunk nyomtatványait, 
kiáltványait, írott emlékeit, memoirjait. És 
az országnak, mely haszontalanul dob ki mil­
liókat, hogy néhány kortes, ki a kormánynak a 
választásoknál hasznossá tudta magát tenni, gond­
talan életet élhessen, nincs néhány ezer forintja, 
hogy ezt a gyűjteményt megszerezhesse. Bárgyú 
lojalitásból, ha mirajtunk függene, egész nemzeli tör­
ténelmünket eltörölnénk s nem tartanánk meg 
belőle egyebet, mint a szatmári békét meg a 
hatvanhetes kiegyezést. Mikor a British Museum 
régiségtárában egy szekrény fölött megláttam, 
hogy az abban levő fegyvereket és ékszereket

Duna-Pentelén találták, Magyarországban, kedvem 
lett volna, mint jogtalanul eltulajdonított magyar 
nemzeli vagyont inkriminálni. Hogyan került az 
oda ? Hogyan volt szabad kiengedni az ország­
ból ? Miért van az angolnak több érzéke nemze­
tünk történelmi hagyományai iránt, mint nekünk?

De viszont az is igaz, hogy ott a múzeumokat 
nem is azért csinálják, hogy bele igazgatókat és 
őröket nevezhessenek ki, a kiknek első dolga a 
fölött őrködni, hogy a közönség minél nehezeb­
ben igazodhassék el a múzeumokban. Európa 
minden cziviiizalt országában a nemzeti muzeum 
az oktatásügy szolgálatában áll, csak nálunk nem. 
Minden tárgy mellett ott van egy lapra Írva, hogy 
mi az, miért nevezetes s minő emlékek fűződnek 
hozzá. Nálunk katalógusokat kell venni drága 
pénzért, a melyekből nem lehet kiigazodni, mert 
csak későn tudja meg az ember, hogy a kataló­
gus elkészülte óta éppen háromszor rendezték 
újból a gyűjteményeket.

Az is nagy baj nálunk, hogy azok a külföldi 
tanulmányutak, a reiket egyesek közpénzeken 
tesznek, nem tanulás ezéljából történnek. A kor­
mány a helyett, hogy külföldi közintézmények ta­
nulmányozására küldene embereket, Svédországba 
rendeztet utazást a nőemanczipáezió tanulmányo­
zása végett.

Ez jellemzi a magyarországi viszonyokat. így 
nézünk ki mindenben.

Mert nem a magyar nép inferiorisabb, mint a 
külföldi. A magyar közintézmények azok, amelyek 
miatt fél lábbal még Ázsiában vagyunk.

Bernát Ottó.

MOHA VÁLASZTÁSA,
REGÉNY. 15

Irta Mr«. Alexander«

Mona lassan öltözött föl s a mikor elkészült, 
átment a szalonba. Szörnyű idő volt, az eső han­
gosan csapkodta a kertecskére nyíló ablakokat. 
Ez a kis kert, a melyet mindössze egy koczka- 
formáju gyepszőnyeg, annak közepén egy virág­
ágy s a kerítés mellett két szál fa alkotott, nyá­

ron át elég csinos volt, mostanában azonban a 
lehullott lombokkal, a fölázott pázsittal, nem 
éppen vidámitó látványt nyuilolí. A sietve, egy 
tömegben bedobott kőszén eloltotta a tüzet a 
kandallóban : az asztalon félrecsuszott a takaró ; 
egy állványon rendetlen halmazban heveri egy 
csomó újság, folyóirat és hangverseny- műsor; 
egyedül a bútorok álltak kellő rendben, noha 
ezek is nagyon különböző korszakok maradványai 
voltak.

A fiatal leány csengetett, hogy újra meggyúj­
tássá a tüzet és egy-kettőre lakályosabba tu mi 
lenni a szobai.

Mikor ezzel meg volt, leült egy zsöllébc s azon 
tűnődött, hogy mihez kezdjen. A kötelezeti--g, 
hogy lady Marynek Írjon, nagyon feszélyezte, ■ 
dig nem illett őt tovább is tudatlanságban hagy­
nia a szándékai felől.

De hát miért ne várná meg Leslie Waring vá­
laszát ? Ez okosabb is volna, azontulül jó indok 
a kellemetlen magyarázatok késleltetésére.

Waring már bizonyosan megkapta a levelét es 
Monát akarata ellen is megremegtette a gondo­
lat, hogy mennyire fájdamas sértéssel illette ez: a 
nemeslelkü embert. Rettenetes perczeket élhetett 
at szegény és ő szinte kívánta a haragját, abban 
a reménységben, hogy a heves méltatlankodás 
majd enyhíti bánatát. Kétségkívül. Leslie ...in 
kíméli meg ót a szemrehányásoktól, de sokkal 
inkább meg lesz sértve, semhogy személyesen 
jöjjön azokat megtenni; a gondolat erre « láto­
gatásra, élénk aggodalommal töltötte el a fiatal 
leányt.

A nap lassan, szomorúan telt el és Mona feje 
annyira zavart volt, hogy semmiféle tervben sem 
tudott megállapodni.

Nem számított Waring valaszara másnap előtt, 
mert Leslie Hampshireban időzött a volt gyámjá- 
■ál. Ösztöne megsúgta, hogy ez az ember nem 
találta őt sem elég gazdagnak, sem elég jó csa­
ládból valónak a gyámfia számára, igy hát elle­
nezte a kettőjük házasságai és most minden 
módon igyekszik megakadályozni az újabb talál­
kozást.

Mona megpróbált lenyelni pár falatot az ebéd­
ből, de épp úgy nem volt képes enni, mint ol­
vasni és hiába akart érdeklődni egy rendkívüli
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Gribelin becstelensége és hazudozásai 
évek óta sokkal ismertebbek, semhogy ve­
lük foglalkozni kellene.

Gribelin után, a ki Dreyfust komédiásnak 
és korhelynek jellemzi, Lauth őrnagy azt a 
vallomást teszi, hogy a bordereau! egy 
Felix nevű ember, a ki papirszeleteket szo­
kott hozni, közvetlenül Henryhez juttatta. 
A Picquart által hivatkozott Lajoux nevű 
ügynökről azt mondja Lauth, hogy azért 
kellett azt Braziliába elküldeni, mert a ve­
zérkar nagyon sok titkát tudta. Sőt még 
nejének párisi lakását is fel kellett töret­
nünk, hogy birtokába jussunk bizonyos 
leveleknek, melyeket én és más tisztek 
irtunk Lajouxnak. Ez a betörés akkor tör­
tént, mikor Picquart főnökünk volt.

Lauth őrnagy vallomásában csak egy 
érdekes pont van, mikor tudnillik egy hozzá 
intézett kérdésre azt a vallomást teszi, 
hogy a vezérkar Schneider ezredesnek so­
kat emlitett jelentését széttépetlenül 1897. 
évi november havában attól a Pierre nevű 
ügynöktől kapta, a ki előbb Felix-szel, 
a bordereau áthozójával folytonos össze­
köttetésben állt.

Ma Dreyfus is felszólalt, a ki az egyik 
tanúnak, Jung tábornoknak válaszolt.

Dreyfus nagyon erélyesen válaszol Jung 
tanúnak Dreyfus állítólagos szenvedélyeiről 
szóló jelentésére. Azt a szemrehányást, 
hogy hazardjátékos volt, Dreyfus hazug­
ságnak mondja. Ezután Picquart kér szót, 
hogy Jung néhány vallomását helyreigazít­
hassa.

A mi az európai diplomacziának a Drey- 
fus-perhez való viszonyát illeti, jellemző, 
hogy Schneider, a párisi osztrák-magyar 
katonai attasé ma Emsből Párisba utazott. 
A mi a Mercier—Schneider-féle inczideust 
illeti, jellemző az, a mit a N. Fr. Pr. mai 
esti lapjában ir s a minek nagyon is su­
galmazott ize van: „Tekintettel azon kije­
lentésre, a melyet Carriere kormány­
biztos a franczia kormány nevében
Cuignet vallomására tett és a melylyel 
jelentve lett, hogy az osztrák-magyar
katonai attasénak, Schneidernek tulajdoní­
tott és hamisnak deklarált levél a hadi- 
törvényszék egy külön titkos ülésében meg 
fog vizsgáltatni, az osztrák-magyar kor­
mány, mint jól értesült körökben tudni 
vélik, azon állásponthoz ragaszkodik, hogy 
az egé-z kérdésbe mint Francziaország 
belügyébe nem avatkozhatik be.‘

Ezzel azt akarja mondani, hogy nem 
lesz az inczidensből diplomácziai bonyo­
dalom.

Ezt különben előre sejteni lehetett. A mi 
monarchiánkkal a külföld még mindig azt 
tette, a mit akart, s mi mindig meglapul 
tunk és hallgattunk.

A Dreyfus-ügy.

Fahre ezredes vallomása.
Rennes, zug. 21.

A tárgyalás iránt ma rendkívül nagy volt az 
érdeklődés s a terem zsúfolásig megtelt. A kö­
zönség azonban nyugodtan viselkedett. Az utcza 
is egészen nyugodt volt. Labor! ma még nem 
evezte magát annyira jól. hogy a tárgyaláson meg­
jelenhetett volna, noha egészsége tejesen helyreállt. 
\ alószinü, hogy szerdán ismét megjelenhetik a 
védők padján.

A tárgyalást katonai pontossággal fél hétkor 
nyitották meg. Dreyfus ma kimerül többnek látszott, 
mint az előző napokon.

Az első tanú, a kit kihallgattak, Fahre ezredes 
volt, a ki 1894-ben a hadügyminisztérium negye­
dik osztályának élén állott. Vallomása következő­
leg hangzott:

kalandokkal telt regény iránt, melyet a „London 
Leader1* közölt. Ezalatt azonban az idő mégis 
csak múlt és a barátnője már nem késhetett 
soka. Négyet ütött az óra, mikor csengetyüszó 
hangzott s rögtön utunu lépések zaja a szomszéd- 
szobában : Debrisayné érkezhetett haza. Ebben a 
föltevésben, Munu gyorsan eléje sietett a sza­
lonba,, ám a küszöbön meggyőkeredztek a lábai. 
Az ablak elölt, sápadtan es komolyan, Leslie 
Waring állt.

— Reméltem, hogy itthon találom — szólt 
hidegen Waring.

Azután, mikor a cseléd, a ki bevezette, vissza­
vonult, közeledett Ilonához. Ez még mindig moz­
duló.lunu! állt, kitágult szemekkel, remegő aj­
kakkal. J

— A m,t itt irt, visszavonhatatlan ? — kérdezte 
tóle izgaiuUun a fiatal ember és szeme elé tar­
totta a levelét.

— Igen — felelte Ilona.
— Ebben az esetben jogom van megkérdezni 

öntől a hirtelen változás okát. Mivel érdemel­
tem meg ?

— Csakis tiszteletet és hálát érdemelt meg 
tőlem — rebegte Mona s mert a lábai roskadoz­
tak. lehanyatlott egy zsöllére.

— Akkor hát miért vonakodik a feleségem 
lenni ?

— Már megírtam az okát : nem tudnám önt 
úgy szeretni, a hogy a feleségnek kell a férjét 
szeretnie.

— Megállapodtunk, közös megegyezéssel, hogy 
ettől eltekintünk és reméltem, hogy majd idők 
múltán megnyerhetem vonzalmat, ha a szive 
szabad.

— Szabad, master Waring! ... De __ tette
hozzá Mona valamivel nyugodtubbá vállán a két­
ségbeesett erőlködés közben, hogy magyarázatokat 
tudjon adni — azt is megmondtam önnek és pi­
rulva írtam meg, hogy a szerencsétlenség nélkül, 
mely a nagymamát sújtotta, az o élénk vágya 
nélkül, hogy a jövőmet biztosítsa, sohasem egyez­
tem volna bele ebbe a házasságba.

— Értem, E szerint, a mikor szüksége volt 
reám, kész volt hozzám jönni; mig most, mikor 
már a szükég nem sürgeti, visszautasít. Ez nagyon 
nem szép, Mona! Pedig, ha tudná, hogy mennyire

Dreyfus néhány hónapig mint aspiráns az én 
ügyosztályomban volt alkalmazva. Összesen hat 
aspiráns volt nálam, a kik közül öten kitűnő 
tisztek voltak, csak Dreyfus volt teljességgel meg­
bízhatatlan. A mellett ellenszenves és kiváncsi. Ér­
telmes ember volt ugyan, de fönhéjázó és köve­
telő s bajtársai épp oly kevéssé szívelhették, mint 
fölehbvalói. Osztályzatom, a melyet neki az esz­
tendő végén adtam, megerősíti ezt az Ítéletemet. 
A kezei közt volt a mozgósítási tervezet s ezt 
annyira megtanulta, hogy hadsereg mozgósítására 
szóló térképeket kommentálni tudta s meg tudta 
mondani a különbséget a tényleges állapot s a 
theoretikus állapot közt, főleg a keleti vasutakra 
való vonatkozásban. Mikor kihallgatták, azt 
mondta Dreyfus, hogy neki csak a keleti vasutak­
kal kellett foglalkoznia a negyedik ügyosztályban. 
Ez azonban nem igaz. Foglalkozott ő sok minden 
egyébbel. 1S94 szeptemberében Rcnouard ezredes 
odaadta nekem a lordercaut, hogy vizsgáljam meg 
a kéziratát. Azt mondtam neki, hogy a kézírás 
az osztályomban beosztott tisztek egyikének Írá­
sához sem hasonlít. Ő azonban egy másik kéz­
írásra is felhívta figyelmemet. Beszéltem aztán 
d’Abovilie ezredessel is s eléje terjesztettem a 
bordereau fotográfiai másolatát. Mindketten meg­
állapodtunk abnan, hogy a bordereau nem szár­
mazhatott mástól, mint tüzérliszt ló! s mindketten 
Dreyfusra gyanakodtunk. Éppen egy felügyelői je­
lentés feküdt előttem, a melyet,, ő sajátkezű jegy­
zetekkel kísért. Mindketten elképedtünk, mikor az 
inis feltűnő hasonlatosságot látták. Azonnal érte ­
sítettük erről Gunse és |Boisdeü're tábornokokat. 
Elhatároztatott, hogy a felfedezésről nem fogunk 
senkinek sem szólni. Értesítették minderről Sand- 
herr ezredest. Sandherr még egyszer megvizsgál­
tatta a bordereau minden szavát s ma épp úgy 
meg vagyok győződve, mint a: első napon, hogy a 
bordereau Dreyfustól származik.

Demange azon való csodálkozását fejezi ki, 
hogy Fahre ezredes ma nem úgy vallót!, mint 
ISílí-ben.

Fahre: Két vallomásom egészen összevág. Erről 
meg vagyok győződve.

Demange: Nem Berlin, Dreyfus egykori főnöke 
mondta mindezt önnek?

Fahre: 0 is mondta, de az én meggyőződésem 
is ez.

Demange: lil)4-bcn, mikor tanúként kihallgat­
tak, nem beszélt on arról, hogy mi a személyes
véleménye.

Dreyfus kijelenti, hogy a mit a tanú a reá 
(Dreyfusra) bízott munkáról mondott, helyes. Kü­
lönösen reá bízták a keleti vasutakra vonatkozó 
munkákat, a mi nem volt fiktiv feladat, s neki 
a keleti vasutak minden csinját-binját ismernie 
kelleti.

d’Abovilie ezredes vallomása.
A következő tanú d’Abovilie ezredes, a ki 

1894-ben másod-osztály főnők volt a hadügy­
minisztériumban. D’Abovilie ezredes elmondja, 
hogy Fahre 1894 oki óh er havának első napjai­
ban megmutatta neki egy névtelen levélnek a 
fotográfiáját, a mely levélnek az írója egy har­
madik, valószínűleg nem a hadsereghez tartozó 
személyivel tudatja, hogy bizalmas természetű ok­
iratokat küldött neki. A tanú Fahre tábornokkal 
együtt megvizsgálta az esetet és úgy találta, hogy 
Dreyfus írása nagyon hasonlít a levél írásához. 
Fahre erről jelentést tett Gonse tábornoknak is. 
Aboville kiemeli továbbá, hogy csak olyan tiszt 
szerezhette meg a bordereauban foglalt ada­
tokat, a ki állandóan működött a vezér­
karban. A gyanú azért is Dreyfusra irányult, 
mert ő volt az egyetlen aspiráns, a ki a vezér­
karnak mind a négy osztályán keresztülment, en­
nélfogva módjában volt, hogy fontos titkokat 
eláruljon. A mikor a tanúnak megmutatták a 
bordereau fotográfiáját és Dreyfus Írását, mód 
nélkül meglepte a hasonlatossug. Ezt sietett meg­
mondani Boisdetl'renck, a ki viszont Sandlierrel 
közölte. Ezért aztán egy napon, mikor Dreyfus

szeretem ! Szinte megőrültem örömömben, a mi­
kor megígérte, hogy a nőm lesz. Őszintének hit­
tem, a mikor azt mondta, hogy majd megpróbál 
megszeretni, és. én balga! nem latiam, hogy a 
nagyanyjának áldozza föl magát. Mona, ón meg­
szegte a szavát!

— Méltatlankodása nagyonis jogos és én nem 
igyekszem magamat védelmezni. De nem gon­
dolja, hogy boldogabb lesz, ha nőül vesz vala­
mely csinos és jó leányt, a ki forrón szeretni 
fogja !

— Nekem nincs a világon önnél csinosabb 
leány és ha ón visszautasított, hogyan remél­
hetném, hogy másnak majd megtetszem ? Hisz 
önnek olyan sok oka volt, hogy szeressen és még 
sem volt képes reá.

— A szerelem nem okoskodik.
— Ön hát tudja, mi a szerelem ? — kiáltott

föl élénken Waring. — Mindig gondoltam, hogy 
titkot rejteget szive mélyében. Oh, Mona, miért 
nem lehettem én a boldog, a ki megtetszik ön­
nek ? Miért olyan kegyetlen ? Összezúzta éle­
temet !

Annyira heves kétségbeesést fejezett ki a 
hangja, hogy Mona megdöbbent. Megértette, egész 
borzasztóságában, önző kegyetlenségét és ingado­
zott elhatározásában.

— Ha kívánja — rebegte fuldokló hangon — 
visszavonom azt, a mit mondtam ... és igye­
kezni fogok, tőlem telhetőleg . . .

— Nem! — szakította félbe Waring olyan
méltósággal, a milyenre a fiatal leány nem hitte 
volna képesnek — nem! Öli nem szenvedhet en­
gem. Nem áldozat-báranyt akarok én, ennél sok­
kal jobban szeretem! De, Mona, milyen aggoda­
lom fog el, a mikor látom, hogy egyedül indul 
el az életbe ! Bármennyi szenvedést mér is reá in, 
szívesen odaadnám vagyonom felét, hogy meg­
oltalmazzam a rettenetes ismeretlentől, a melylyel 
szembe száll. ígérje meg legalább, hogy ha baj­
ban, ha sanyaruságban lesz, akkor hozzám for­
dul ; Ígérje meg, Mona !

— Oh! — kiáltott föl mélyen meghatva Mona 
— ön fölülmulhatatlanul jó egy leanynyal szem­
ben, a ki olyan kegyetlenül megsértette. Teljesen 
érzem a saját méltatlanságomat az ilyen nagylel­
kűségre és alázatosan kérem, bocsásson meg ne-

ismét kíváncsiskodott, Sandherr azt mondta neki: 
Mindehhez önnek semmi köze.

Demange: Az ön vallomásából az tűnik ki, 
hogy ön már az írások összehasonlítása előtt 
gyanakodott Dreyfusra.

D’Abovilie: Úgy van.
Demange: De úgy tudom, hogy csak az írá­

soknak ez egyes ügyosztályokban való összeha­
sonlítása után támadt a gyanú Dreyfus ellen?

D’Abovilie megczáfolja ezt és ismétli, hogy a 
gyanú már az Írások összehasonlítása előtt támadt 
s hogy előbb is, meg utóbb is, gyanús dolgok 
merültek föl.

Demange: Ha igy van, akkor az őn mai vallo­
mása nagyon eltér az 1894-ikitől.

D’Abovilie: Nem emlékszem, hogy eltérően 
vallottam volna.

Demange (az elnökhöz): Legyen szives az 
1894-iki jegyzőkönyvekből a tanú vallomását föl­
olvastatni.

A jegyző főiolvassa azt a részt, a mely szerint 
a tanú 1894-ben azt mondotta, hogy a gyanú 
csak az Írások összehasonlítása után támadt.

Demange folytatja a keresztkérdéseket s kimu­
tatja, hogy a bordereaunak e szavait: A hadgya­
korlatra megyek ... a hadügyminisztériumban 
is csak a júniusi hadtestgyakorlatokra vonat­
koztatták.

Dreyfus: Meg kell jegyeznem, hogy Sandherr 
engem oly kevéssé ismert, hogy még a nevemet sem 
tudta s mindig más néven szólított meg.

D’Abovilie: Kéri az elnököt, hogy vallomását 
félbe szakíthassa.

Cochefort vallomása.
A következő tan i Cochefert, 1894-ben rendőr- 

biztos volt. Az 1893. év végén — mondá — 
Mercier akkori hadügyminiszter magahoz hivatott 
s azt mondta nekem, hogy egy idegen hatalom­
nak fontos iratokat szolgáltattak ki, hogy bizo­
nyítékai vannak s hogy Dreyfust gyanúsítja. 
Mercier nem adott nekem bővebb felvilágosításo­
kat a bizonyítékukról, hanem tanácsot kért tőlem, 
hogy mit tegyen. A miniszter az Írásszakértők 
következtetései alapjan elhatározta Dreyfus letar­
tóztatását, a mihez én is hozzájárultam s engem 
és Du Patyt bízott meg azzal, hogy Dreyfus't le­
tartóztassuk. Én ekkor ezt mondtam a miniszter­
nek : „Engedjen nekem két órai időt és én kiveszem 
Drcyfushól az igazságot.“

Dul’nty i gutottan vágott közbe : nA vádlott kihall­
gatása kizárólag az én dolgom s ehhez önné '.* semmi köze 
sincs. A tanú azutan elmondja a diktálás jelene­
iét s kijelenti, hogy ő is tállá, hogy Dreyfus na­
gyon izgatott volt, de hozzátezzi, hogy Dreyfust 
csuk kevéssel előbb tartóztatták le és hogy ez az ő 
izgatottságéinak legegyszerűbb és legtermészetesebb 
magyarázata. Hol van az az ember, a ki ily kö­
rülmények között ne reszketett volna ? Ehhez ja­
ni ég az is. hogy Du Faty rendkívül durván, mond­
hatni otrombán jéirt el. Kezével vad erővel rá­
ütő'! Dreyfus vállára s ezt mondta neki: „A 
hadügyminisztérium nevében letartóztatom önti‘ 
Így liát a Dreyfus izgatottsága nagyon természetes 
volt. A tanú ezután leírja, bogy Du Faty a vizs­
gádat során milyen meg nem engedett eszközöket 
használt Dreyfus ellen, hogy nem engedte aludni, 
hogy álmából hirtelen fölriasztotta, égó magnéziu­
mot tartott a szeme elé.

Mercier megkérdezte töícm, minő benyomást 
szereztem a kihallgatás alatt. Azt mondtam neki 
akkor, bogy Dreyfus bűnös ember benyomását 
teszi rám, de egyben azonnal kijelentettem, hogy 
ebből a benyomásból egyéb [Oizonyitél: nem létében 
nem lehet megullapitani Dreyfus bűnös voltát.

Du Paty ekkor újabb vallatásnak vetette alá 
Dreyfust, s főleg pedig azt akarta belőle kicsi­
karni, nem voltak-e bűntársai. Én megelégedtem 
formális vallatással, s meg kell jegyeznem, hogy 
Dreyfus azonnal tiltakozott az ellen, hogy bűnös.

Demange: Bűnösnek tartotta-e akkor Dreyfust?
Cochefnt : 1894-ben az a benyomásom volt, 

hogv bűnös.

kom. \ iijhii megtalálná másnál azt a boldogságot 
a melyet én nem adhattam volna meg uímvk! 
íme, vegye vissza — tette szavaihoz, miköz­
ben gyémuntkőves gyűrűt nyújtott át, a jegy­
gyűrűjét.

— Tartsa meg, könyőrgök önnek.
—• Lehetetlen, master Waring, vissza kell 

vennie.
Leslie ujjara csúsztatta a gyűrűt.
— Így hát mindennek vége köztünk! — ej teile 

kitörő kétségbecsés-el. — De talán jobb igy. Szi­
vem megszakadt volna, ha látom, hogy nem vi­
szonozhatja szerelmemet. Isten vele. Mona. Meg­
tanított, mennyire érdemelten vagyok arra, hogy 
szeressenek. Pedig mégis, nagyon boldoggá tud­
tam volna tenni önt.

Csüggedt mozdulatot tett a kezével és el­
ment. Rettenetes izgatottságban hagyta vissza 
Monat.

A fiatal leány nem várt ilyen vereséget és 
rendkívüli zavarban volt. Sohasem tételezett volna 
föl Waringnál ennyire büszke és határozott ma­
gatartást. Milyen méltósággal utasította el, mikor 
ö ajánlkozott, hogy visszavonja a szakítást. A 
gondolat, hogy veszített Leslie becsüléséből, elvi­
selhetetlen volt Monának és mégis érezte, hogy 
nagyon szerencsétlen lett volna, ha szavun 
fogja. . . .

— Nemsokára elfelejt — monta magában. — 
Ma komoly volt és méltóságos a viselkedése, he­
ves fölindulás uralma alatt állt; de holnap 
megpillant egy csinos arczocskát és nem gondol 
többé reám.

Mona sokáig maradt mozdulatlanul, szinte 
megdevmedten a fájdalmas merengések közben. 
Végre mégis, ereje megfeszítésével, fölrázta magát 
kabultságából és belekezdett a lady Marynek 
szóló levél megírásába.

Mennyire nehez volt a föladat és mennyire 
gyűlöletesnek találta a viselkedését, mialatt a 
mentségére alkalmas kifejezéseket kereste! Ellen­
vetései nagyonis gyöngéknek, nagyonis gyerme­
keseknek fognak föltűnni mindenki előtt, a ki nem 
ismerte a rejtély kulcsát, a kulcsot, melyet soha­
sem kap senkisem kezébe.

(Folytatása következik.)

Cochefort: És ma?
Demange: Ma azt hiszem, hogy más vizsgálat­

tal és más okmányokkal kellene bebizonyítani, 
mint a minőket Mercier velem közölt. Ha a ki­
hallgatás folyamán ismertem volna Walsin-Ester- 
házy Írását, akkor visszatartottam volna Du 
Paty-t, hogy ne járjon el Dreyfus ellen, mert a 
benyomásom egészen más lett volna. Ha akkor 
Esterházy írását ismertem volna, akkor most Ester­
házy állana itt és nem Dreyfus. Ezt nekem mint 
becsületes embernek meg kell mondanom.

Dreyfus az elnök kérdésére kijelenti, hogy majd 
csak akkor fog válaszolni, ha Du Paty de Clam is 
jelen lesz.

Gribelin levéltáros vallomása.
A kővetkező tanú Gribelin hadügyminisz téri 

levéltáros. Mindenki kíváncsian várta a tanú val­
lomását, mert ő volt az, a ki a Zola-pórben 
legjobban megerősítette Henry állítását. A mos­
tani pőrben is szó volt már róla, mert Demange 
kijelentene, hogy 1894-ben Henry titokban 
Ausztriába küldte őt a végből, hogy egy ott élő 
Lajou nevű ügynököt Braziliába való kivándor­
lásra rábírja s őt pénzzel ellássa. Lajou el is 
utazott, de csakhamar visszatért Olaszországba s 
Henry megbízottja újra ellátta őt pénzzel, hogy 
Brazíliába utazhasson. Ez az ember volt az, 
a ki azt a hirt hozta, hogy egy Curs nevű ügynök 
van Svájczban, a kitől sok érdekes dolgot lehetne 
megtudni. Henry ennélfogva elutazott Bázelbe, a 
honnan azonban azzal a hírrel jött vissza, hogy 
Curs semmit sem akar mondani. Gribelin a Zola- 
pűrben habozásával és bátortalanságával tűnt ki, 
ma egészen megváltozott. Szenvedelemmel és 
pálbosszal beszélt. Egész vádbeszédet mondott 
Dreyfus ellen s arról biztosítja a bíróságot, hogy 
meg van győződve Dreyfus bűnösségéről és hogy a 
meggyőződése azon alapszik, bogy Dreyfus 
1894-ben a vezérkarnál gyanús viselkedést tanú­
sított ; ezt bizonyítja a lefokozásnál tanúsított vi­
selkedése is, a midőn Dreyfus komédiázott. Mi­
alatt ellene a vizsgálat folyt, a tükörben nézegette 
magát. Gribelin azt mondja, hogy Dreyfus a le­
tartóztatás pillanatában a legnyilvánvalóbb dolgo- 

. kát is tagadta és ügy tett, mintha a legegysze­
rűbb dolgokat sem tudná, a melyeket a minisztérium­
ban* minden tisztnek kellett tudnia. A tanúnak tudo­
mása volt róla, hogy Drey fusnuk viszonya volt félvilugi 
hölgyekkel. Hivatkozik Dreyfus Mathieure, a ki 
állítólag azt mondta, iiogy kénytelen volt mostoha 
fivérét egy champs-eliséesi félvilági hölgy karmai­
ból kiszabadítani. Már az árulás felfedezése előtt 
is vettük észre, hogy a hadügyminisztériumból 
okmányok tűnnek el. Sandherr ezredes kezdetben 
az alantas személyzetet kisérte figyelemmel, de 
aztan észrevették, hogy azok közt a tisztek közt 
kell vizsgalatot tartani, a kik a második osztályba 
vannak beosztva. Ezután arról beszél, hogyan fe- 
dezté-k föl a bordereau!. <J az első, a ki egy Du­
pont nevű ügynök nevét említi, a kinek állítólag 
nagy szerepe volt a bordereau felfedezésében. Azt 
mondja, hogy A., D. és C. ügynökök u diplomá­
cziai sérth tétlenség köpenyege alatt kémkedést űztek, 
majd nugmagyarázza a hirszerzdroda szolgálatéit. 
Azután elmondja, hogy ismer egy Faidmier 
név I szolgát, a ki egy embernél, a kinél 
szolgait, Druylusra vonatkozó fontos irato­
kat látott. Jó volna, úgymond, ha ezt a 
Paulmiert megtalálnák. Cakhogy ez nem fog sike­
rülni, mert a renders g nem akarja megtalálni. 
Gribe'in ezután azt mondja el, hogyan használta 
fel Picquart a titkos alapot. Picquarlnak a folyó 
összegeken fölül még 75.000 frank állott rendel­
kezésűre. E szerint többet költött el 165.000 
franknál, és pedig rendőri kiadásokra.

Az elnök több kérdésére azt mondja a tanú, 
hogy a bordereau 1894 szeptember havának vala­
melyik napján reggel érkezett a minisztériumba, 
Henry vette át, Lauth őrnagygyal együtt meg­
vizsgálta és még aznap Sundherr ezredes elé ter­
jesztették. Nem kételkedtünk abban, hogy a 
szerzője a második osztálynak egy tisztje. Erre 
felmutatják neki a burdereaut s ő ráismer.

Egy bíró a tauutól a petit bleure vonatkozólag 
kér l'elviLgositasokat.

Gribelin elmondja, hogy Picquart egy napon 
felszólította őt, hozzon a postáiul egy igazi bé­
lyeget, de ö ennek nem tulajdonit valami nagy 
fontosságot. A tanú nagyon zuvartnak latszik.

Egy bíró azt kérdezi, hogy Esterházy 1893 és 
1695 közt volt-e alkalmazva a hírszerző irodában ?

Gribelin: 1897 előtt nem láttam ót egyszer sem 
a minisztériumban.

Egy bírónak an a a kérdésére, hogy mire for­
dítottuk a titkos alapot, azt mondja Gribelin, 
iiogy Esterhazy szemmel kisérése nem sokba ke­
rült. Ezzel az állításával ellenkezőt mondott, mint 
Biitot tábornok. A diktálási jelenetre vonatkozólag 
azt mondja, iiogy mikor Dreyfust kérdezték, miért 
reszket, ez azt felelte, hogy faznak az ujjai.

Egy másik bíró azt kérdi tanútól, látta-e 
Lebloist Picquart irodájában.

Gribelin : Egy este tél 7 órakor láttam ott. Az 
iratok be voltak zárva, s a dossier nem feküdt 
az asztalon. Leblois és Picquart nem nézték a 
dossiert.

Eyg bíró : A boríték nyitva volt ?
Gribelin : Nyitva volt, mert Picquart előzőleg 

keresett benne valamit. A mentő okiratra vonat­
kozólag pedig azt mondja, hogy nem érti, ho­
gyan került az úgynevezett mentő okirat Esterhéizy 
kezebe, a kit le kellett volna tartóztatni, mikor a 
minisztériumnak erről jelentést tett.

Demange azt kérdezi erre: Mit tud ön ez ok­
irat történetéről ?

Gribelin e kérdésre habozni kezd és azt feleli 
halk hangon: Ezt a kérdést nem magyarázhatom 
meg.

A hallgatóság erre kaczagásban tört ki, a mi 
még növelte Gribelin zavarát.

Demange: ismerte-e Lajou ügynököt? Miért kül­
dött tanú ennek pénzt ?

Gribelin: Ismertem.

Demange: Tudja-e, hogy ez az ember ismerte 
a Dreyfus-ügy kulisszatitkait?

Gribelin habozva válaszol és érthetetlen dolgo­
kat mond.

Demange: Miért beszélte őn rá ezt az embert, 
hogy Brazíliába kivándoroljon?

Gribelin: Ő maga kívánta, hogy állásától ment. 
sék fői s küldjék Brazíliába, a hol jobb hivatalt 
remélt.

Demange: De őn utána utazott s rábeszélte 
hogy vándoroljon ki Braziliába, sőt pénzt is adott 
neki e czélra.

Gribelin: Az utóbbit elismerem.
Demange: Miért adott neki pénzt?
Gribelin: Mert nagyon rossz helyzetben volt.
Demange azt kérdezi a tanútól, hogy mi volt 

az oka annak, hogy a vezérkar jóakarata fiyyei. 
meztetéseket juttatott Walsinnak és Renrynek.

Gribelin zavartan azt válaszolja s azt mondja, 
hogy hadügyminisztériumban már 1897 októberben 
tudták, hogy Walsin ellen támadás készül.

Demange kérdésére beismeri Gribelin, hogv R* 
Paty de Clamnak és Henrynak Esterházy érdekéén 
való űzőiméiben őt is fe használták. (Mozgás) 
Henry megbízásából a tanú kék pápaszemmel és 
álszakállal Esterházynak rue Douai 47. sz. alatt 
lévő lakására ment, hogy az őrnagynak átadjon 
egy levelet, a melyre az őrnagynak igennel vagy 
nemmel kell válaszolnia. Ugyancsak Henry meg- 
bizásából elkísérte Du Paty de Clamot a .Mont 
Souris-parkba.

Demange : Igaz-e, hogy Dreyfus a diktálás jele­
netében reszketett ?

Gribelin: Igenis igaz, de természetesnek talá­
lom, mert akkor nagyon hideg volt s valamennyim 
fiztunk.

Demange: Mondja meg nekünk, hogy miért 
küldték Picquarlnak a Speranza névvel aláirt 
táviratot.

Gribelin: Nem tudom, ezt a táviratot sohasem 
mutatták meg nekem.

Demange: Miért nem ?
Gribelin: Mert a hadügyminisztériumban titok­

ban tartották. (Derültség )

Picquart felszólalása.
Picquart arra kéri az elnököt, hogy felszólal­

hasson. Mikor az engedélyt erre megkapta, a kö­
vetkezőket mondta: Mikor a minisztériumból tá­
voztam, elhalurozlatott, hogy Gribelin utánam 
küldi a leveleimet. .1 Speranza távirat felbontatott 
Is megtartatott s annak túrta máról engem csat 
Pillkax tábornok értesített. Kupott rendeletét Gn- 
beim, hogy igy járjon el?

Gribelin: Keni.
Picquart: Megelégszem ennek a ténynek kötteti- 

ásóval. A mi a pénzkérdést illeti, sajátságos, 
hogy azt minduntalan felvetik.

Elnök: Felszólítja Picquarl-t, hogy fogja rövidre 
beszédét.

l'icquart konstatálja, hogy Gribelin maga is 
azt mondta, hogy a titkos alap csak 75.000 frank 
volt s nem 160.000 frank, mint eleinte hitték és 
eddig mondtak. A mi a titkos dossiert illeti, 
addig, mig az én őrizetemre volt bízva, addig 
idegen ember abba nem nyert bepillantást. E lois 
nem jött a minisztériumba, sőt a kritikus idősen 
nem is volt Parisban. A mi a titkos dossiert illeti, 
még ma irok a hadügyminiszternek és követelni 
fogom tőle, hogy indít:on ellenem vizsgálatot Az 
egyetlen pont. a melyet végre meg kell világítani és 
ki kell deríteni, a Leblois-vai való tanácskozásom, 
a mely a Cette canaille de D . . . kezdetű irattal 
elkövetett indiskréczióra vonatkozik. Ezt az 
indiskrécziót csakugyan elkövették, csakhogy nem 
én, hanem az Eclair. Ez volt az úgynevezett 
mentő irat, melyet Esterházy azért használt föl, 
hogy megzsarolja a kormányt.

Gribelin egy sovány, kevés intelligencziával bíró 
ember, a ki gyors beszéddel és hangos kiabálás­
sal akarja zavarát palástolni. Egyszer halvány, 
majd elpirul s idegesen pödri a bajuszát. Tekin­
tete tétovázó. Picquart vallomása nagyon nyug­
talanította.

Lauth őrnagy vallomása.
A kővetkező tanú Lauth őrnagy volt, a ki iira- 

gonyos ruhában s monoklival szemein jelent meg 
a katonai törvényszék előtt. Lauth ismétli a 
semmitőszék előtt tett vallomását arról, milyen 
körülmények között közölte vele Henry a borde­
reau!. Csak Henry ismerte azt az ügynökül, a u 
szeptember végén — a tanú azt hiszi, hogy 24-én — 
a bordereaut iiozta. Henry irodájába hivatta a 
tanút és Matton századost és néhány töredéket 
mutatott nekik, a melyeket összeragasztott. -Bür* 
zászló — mondotta Henry. — Nézzék csak, mit 
találtain !“ A bordereauról volt szó. Gribelin éppen 
akkor lépett be, mikor ők hármán arról beszél­
tek, hogy ki lehet a szerzője ennek az okiratnak, 
a melyet Sandberrnak a minisztériumba jöveteié­
kor atadtak. Lauth nem hiszi, hogy Henry is* 
merte Esterházy Írását.

A tanú körülményesen beszél azután Lajou úgy* 
nők tevékenységéről, majd altér a perit bleure. 
Biztosan tudja, hogy a petit bleut Picquart egy 
csomagban kapta, a melyet neki rnárczius elő 
napjaiban átadtak. Tiltakozik Picquarlnak az eben 
az állítása ellen, hogy a negyedik ügyosztály 
tisztjei hanyagok és könnyelműek voltak és hogy 
maguk között beszélgettek munkáikról, a au*'1 

Picquart állítja Henryról.
Cuers Richard ügynökről azt mondja Lauth* 

hogy soha sem lehetett tőle komoly vagy haszno- 
hirl kapni. A tanú tiltakozik Picquarlnak az elten 
az állítása ellen, hogy ö volt a Henry-féle hant 
sitvány értelmi szerzője vagy éppen írója. Etje* 
lenti, hogy ha bármi kis része volt volna is ebben 
a hamisításban, megmondta volna a,on a napon, 
a melyen Henry megölte magát. (Mozgás.) A tana 
tagadja aztrin Picquarlnak több más állítás«! 1 
és végül azt mondja, hogy Henry senkit - 
ismert az Eclair vagy a Petit Journal szerkesz* 
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sajtóhadjárattól, a melyet Dreyfus barátainak
akcziéjával szemben indítottak.

10 órakor az elnök felfüggeszti az ülést.
A tárgyalást 10 óra 10 perczkor ismét folytatják. 
Lauth őrnagyot ismét előhívják. A kihallgatás 

további folyamán az elnök, a hadbirák és De- 
mange intéznek több kérdést különösen a bor- 
dereaunak a minisztériumba érkezésére, továbbá 
a titkos dossier és a petit bleu helyreigazítására
vonatkozólag.

Demange kérdést intéz tanúhoz a baseli talál­
kozást illetőleg, a Henry-féle hamisítás és a no­
vember 30-án kelt iromány valódisága tekinte­
tében.

Picquart és Lauth szembesítése.
Most nagyon élénk lefolyású szembesítés követ­

kezett, tudniillik Lauth és Picquart közt, a petit 
bleun eszközölt törlést illetőleg.

p.quart arra emlékezteti tanút, hogy az Ester­
házy név ki volt írva, később azonban törölték e 
nevet. E törlés arra indította Zurlinden táborno­
kot, hogy őt (Piquart-t) a törlés konstatálása óta 
üldözze. Most azonban, mondja Picquart, a szak­
értők megállapították, hogy a petit bleun a törlést 
csak azután tették, midőn a petit bleu már kikerült 
kezemből. ízen állításomat igazolják a Lauth őr­
nagy birtokában talált klisék is.

Carnére kormánybiztos a bázeli találkozásra 
vonatkozólag kér felvilágosítást. Azt kérdezi to­
vábbá tanútól, vájjon missziójáról beszámolt-e a 
hadügyminiszternek ?

Lauth : Igen !
Picquart azonban tagadja e válasz helyességét 

és Így folytatja : Én sohasem állítottam azt, hogy 
I.auth nekem is beszámolt.

Carriére: Én úgy értettem a választ, hogy
igen.

Picquart: Súlyt fektetek arra, miszerint kije­
lentsem, hogy nem emlékszem, hogy január ha­
vában második találkozást idéztem volna elő, 
különben akkor nem voltam már Francziaor- 
szágban.

Lauth: Ez tévedés, mert úgy hiszem, hogy 
Picquarlnak e második találkozásra vonatkozó le­
velét bírom.

Picquart igy szólal fel: Én és Mr. Hennon soha­
sem iistiink „cambriolaget.“

Dreyfus az elnök kérdésére kijelenti, hogy neki 
nincs mondanivalója.

Jounck őrnagy vallomása.
A következő tanú Jounck őrnagy volt.
Jounck őrnagy azt mondja, hogy Dreyfus-szal 

egyidejűleg volt beosztva a vezérkarba és Dreyfust 
igen jó! ismerte. Dreyfus — úgymond — nagy 
vesztei /g -.-ól, melyek, a játékban érték és félvilági 
hölgyek l való viszonyairól beszélt előtte. Erről 
meg is győződött a tanú egy lóversenyen, a me­
lyen láttak, hogy a vádlott három kétes hölgynek 
köszönt (!) A tanú akkor ezt mondla neki: „Szép 
ismeretségei vannak házas ember létére.“ Dreyfus 
azt válaszolta, hogy a házassága előtti időből 
való barátnői és az egyiket, a kit Valtessenek 
hívtak, meg is nevezte és azt mondta, hogy a 
Champs-Elysées-n játékkal lángja volt. Dreyfus 
dicsekedett is a szerencséjével. A tanú soká dol­
gozott a vádlottal, a ki teljesen ősmerte az össz­
pontosítási tervet és valarniképen lerajzolhatta. A 
beosztott tisztek az összes irodák munkáit ismerték. 
A tanú azután azokat a munkákat ismerteti, a melyek­
kel Dreyfus volt megbízva és a melyek kötelessé­
gévé tették, hogy más osztályokban kérjen fől- 
vilugositást, igy például Németország és Franczia- 
ország tüzérségi szervezetének összehasonlító 
tanulmányára vonatkozólag. A Madagaszkárra 
vonatkozó jegyzékről azt mondja a tanú, hogy 
Dreyfus úgy nyilatkozott, hogy erre a kérdésre 
vonatkozólag igen érdekes közleményei vannak, a 
melyeket egy unokatestvére, a ki katonai attasé 
a külügyminisztériumban, szerzett meg neki. Azt 
•t föltevést, hogy Henry okiratokat szolgáltathatott 
ki. a tanú lehetetlennek mondja. Jounck az előbbi 
■.anuval megegyezőleg azt vallja, hogy Picquart 
azt kérdezte, lehet-e bélyeget tenni a petit bku-ve, 
nogy hiteles legyen. Lebloisnak Picquartnál való 
látogatásairól nem nyilatkoznatik. Ezek a 
látogatások gyakran ismétlődtek. Jounck őrnagy 
vallomásában arról a látogatásról beszél, a 
melyet ö Henryvel Bertulus vizsgálóbírónál 
tett és elmondja, hogy Bertulus, mikor már 
elbúcsúztak tőle, elkísérte őket és Esterhá­
zy« vonatkozólag azt mondta nekik, hogy 
ezt az embert akármivel lehet vádolni, de áru­
lással nem. A tanú azután elmondja, milyen jele­
netek játszódtak le egyszer este Bertulus vizs­
gálóbíró szobájában, a mikor Esterházy és 
maitresseje, a ki nagyon jókedvű volt, arról be­
szelt, hogy hűsítőt kellene bevenni. Ez alkalom­
lommal Paysné még a ruháderekot is levetette, úgy, 
hogy nyaka és karja meztelen volt.

Ebben a pillanatban Bertulus erős hangon 
közbeszól: Azonnal szót kérek!

Elnök: Megkapja, mihelyt önre kerül a sor. 
Eérem, iram, üljön le.

■Joun erre folytatja vallomását.
Dentange kérdésére azt válaszolja Jounck, hogy 

a bordereau felfedezése óta hiányoztak azok az 
indicziumok, a melyekből árulásra lehetett volna 
következtetni. Azután azt mondja, hogy a vezér­
kar legjobb lisztje meg tudja rajzolni térképen az 
összpdü usitási tervezetet. Elismeri, hogy nem- 
katona is jöhet a minisztériumba, a mi elő is 
lordul.

Dreyfus felszólalása.
Dreyfus a játékban való veszteségeire vonat­

kozólag azt mondja, hogy sohasem volt tagja a 
«relé civil du Mans-nak és sohasem játszott ott. 
Azt kívánja, hogy a törvényszék erre nézve vizs­
gálatot indítson. A vezérkarban tartott előadások­
ról azt mondja a vádlott, hogy azokat 1893. 
deczember havában tartották, ő pedig akkor nem 
volt Parisban. Dreyfus azután konstatálja, hogy 
1894-ben a vezérkarhoz beosztott tiszteket érte­
sítették, hogy a csapattestekhez fogják őket be­

osztani, ha nem lesznek hadgyakorlatok. A mi 
azt a két tisztet illeti, a kik a hadgyakorlatok 
után a csapatok elhelyezésekor mint vezető biz­
tosok szerepeitek a pályaudvarokon, ragaszkodik 
ahhoz az állításához, hogy ez a két tiszt 
küldetésben volt és nem a hadgyakorlatokon. Nem 
szabad a szavakkal játszani. (Mozgás.) Ez éppenség­
gel nem tesz annyit, mint a hadgyakorlatokhoz 
menni. Jounck őrnagynak Madagaszkárra vagy 
Sziámra vonatkozó állítását illetőleg azt mondja, 
hogy nagyon óhajtott volna valamelyik expedi- 
czióban részt venni, a mi katonatisztnél egészen 
természetes kívánság. De soha sem kaphatott fel­
világosítást valamely unokatestvérétől, a ki állító­
lag attasé a külügyminisztériumban, mert nincs 
unokatestvére ebben a minisztériumban. Dreyfus 
tagadja, hogy maga végezte volna a felügyelő 
szolgálatot a fedező csapatok élelmezéséről szóló 
munkák sajtó alá rendezésénél. Ezt a szolgálatot 
a vezérkarnak több állandóan foglalkoztatott 
tisztje végezte. Ő csak a munkának egy részére 
figyelt fel.

Most az elnök Bcrtulusnak adja meg a szót.

Bertulus felszólalása.
Bertulus az ülés végén kijelentene, hogy Henryt
Juonckot azért kísérte szobájából, mert

kíváncsiságának engedett. Azt óhajtotta ugyanis 
megtudni, hogy voltaképen mit kerestek nála. 
Jounck tévedett — úgymond Bertulus — midőn 
azt mondta, hogy Bertulus elülte kijelentette, hogy 
azt hiszi, hogy nem Esterházy az áruló. Meggyő­
ződése ebben az ügyben határozott. Esterházyt 
túrija az egyedüli árulónak és ezért fogatta cl. 
Ezt a nézetét mindenkivel szemben és mindenki 
előli fenn fogja tartani.

Gonse tábornok felszólalása.
Gonse tábornok, a ki szintén felszólalt, kijelen­

tette, hogy Jouncknak az előadása teljesen megegye­
zik azzal a jelentéssel, melyet neki ez a tiszt 
Bertulus vizsgálóbírótól visszatérve tett. Azt mondta 
nekem — úgymond Gonse — hogy Bertulus őt 
és Henryt biztosította, hogy Esterházy gyanús 
ember, de a mi az árulást illeti, erről szó sincs.

Bertulus vizsgálóbíró azt válaszolja, hogy Jounck 
ténynek vette a saját óhaját.

Picquart felszólalása.
Picquart szót kér.
Az elnök: Még egyszer ? (Felkiáltások: Oh! Oh!)
Picquart kijelenti, hogy Jounck a petit bleut 

illetőleg ellentmondó nyilatkozatokat tett a Bdvary 
és Fahre által vezetett vizsgálatokkal. Meg lehet 
kérdezni az utóbb nevezetteket és ebből meg 
lehet- majd Ítélni e tiszt tanúvallomásának értékét. 
(Zaj.)

Ezzel a tárgyalást felfüggesztették.

A forrongó Pária.
Páris, aug. 21.

Parisnak tegnap nagyon mozgalmas vasárnapja 
volt. Az anarchisták nagy antiklerikális demon- 
strácziót rendeztek, a mely végre a Szent József- 
templom kirablásával végződött. A rendőrség is­
mételten lőtt a zendülökre. Tegnap este ugyanis 
egy lüntetö csoport Fame Sebaslien anarchiasta 
vezér vezetése alatt a Place de la republique-röl 
a Place de trone-ra akart vonulni, de rendőrök 
útját állták, a miből nagy verekedés tá­
madt, a melyben néhány revolverlövés is el­
dördült. Goullier rendőrbiztost, a ki a rend­
őrüket vezette, két késszurással megsebesítették. 
A tüntetők folytatták útjukat, de a rendőrség 
újra feltartóztatta őket. Újra verekedésre ke­
rült a dolog, a mely még sokkalta hevesebb 
volt, mint az. előbbi. A tüntetők megint lövöldöz­
tek és két rendőrt megsebesítettek. Mindenki át­
látta, hogy ezt a zendülést a kormánynak az a 
szégyenletes gyengesége okozta, a melyet Guérin 
és társaival szemben tanúsít. Faure Sebestyén a 
lapjában, a „Journal du pcuple“-bcn, tüntetésre 
és tiltakozásra szólította fel Párisi a klerikális és 
reakezionárius üzelmek ellen, s tüntetésre a sza­
badság mellett. Ennek a felhívásnak eredménye 
volt a zendülés. Mikor a rendőrség az első lövé­
seket elsütötte a népre, Faure Sebastian két ba­
rátjával egy lóvasúti kocsira szállt, a mely a 
place de la republique felé tartott, de alig hogy 
felszállt, kísérőivel együtt letartóztatták és a Cha­
teau d’eau-kaszárnyába kisérték. Időközben a tün­
tetők visszatértek a Place de la republiquc-re és 
útközben beverték két Kolostor-iskolának és az 
Ambroise-tempiomnak az ablakait. A rendőrség a 
place de la Bastion-on szétszórta őkel, mire két 
csoportra oszlottak. Az egyik csoport a rue Sl.- 
Mauron át akadálytalanul ért a SÍ. Joseph-templom 
elé, mert az egész rendőrség a place de ia repub- 
liqueon volt elfoglalva. A tüntetők betörték a 
templom ajtaját s „Le a papokkal! Éljen az 
anarchia!“ kiáltozással összezúzták az oltárt, le­
szaggatták a diszitésekcl, a képeket, összetörték a 
szent szobrokat, s kihajították őket az utczára. A 
kereszteket összezúzták, a szentelt vizet kiöntöt­
ték s a szentelt ostyát földre dobták. A másik, 
körülbelül 2000 főnyi csoport vörös zászlóval a 
rue des boulets-n vonult végig s folyton azt 
kiáltotta : Éljen a szoczializinus! Éljen a szabad­
ság ! Le a klerikálisokkal! Egy rendörbiztos és 
egy rendöríelügyelő ülj okát akarta állani, de a 
tüntetők megverték és megrugdosták öltéi. A rend­
őrbiztos erős zuzódásokat szenvedett, a fel­
ügyelő pedig súlyosan megsebesült, úgy, 
hogy állapota aggasztó. Mikor a rendőrök főlebb- 
valóik segítségére siettek, nagy verekedésre ke­
rült a dolog, a melyben négy rendőr könnyű 
sebet kapott. Végre szétverték a tömeget és 
32 embert letartóztattak. Azt est lolyamán foly­
ton ismétlődtek a tüntetések. A rendőrség több­
ször szétszórta a tömeget, a mely este 8 óra híj­
ban egészen a pályaudvar közelébe nyomult előre. 
Útközben azt kiáltották: Éljen a hadsereg! Éljen 
a köztársaság! Néhány gyerkőcz az utczán újság- 
csomagokat égetett el. Este 10 óra tájban a 
Boulevard Magentán és a Boulevard de Strass-

bourgon voltak zavargások. A tüntetők revolverrel 
lövöldözlek, de senki sem sebesült meg. Két 
újság-kioszkot felgyújtottak. Néhány embert 
letartóztatlak. Éjfél körül még egyre tartott 
a tüntetés. A tüntetők a pályaudvar épüle­
tének az udvarára menekültek, de onnan 
elkergették őket. A nyugalom csak egy óra táj­
ban állt helyre.

A rendőrfünökség jelentése szerint a nap folya­
mán 380 ember sebesült meg. Ezek közül 300-at a 
La Jltborissiére-kórházba és 61-et a St.-Louise- 
kórházba vittek. A rendőrök közül 59 sebesült 
meg. Letartóztattak 150 embert, a kik közül 
70-et fogva tartanak. A rue Chabroiban és kör­
nyékén ismét teljes nyugalom van.

Páris, aug. 21.
A községtanács megbízta elnökségét, hogy a 

tegnapi események alkalmából keresse lel Waldeck- 
Rousseau miniszterelnököt és mulasson rá arra 
a politikai, erkölcsi és anyagi kárra, mely Páris 
lakosságára a helyzetből háramlik.

Mától fogva az összes templomokat katonaság 
őrzi. A rendőrség kommünikéje szerint a sebesül­
tek számát az első jelentések túlozták. Csak 
4 sebesül! rendzavaré van kórházi ápolás alatt. 
A sebesült rendőrök száma 71. A József-templom- 
ban holnap ismét tartanak istentiszteletet. Az ott 
telt kár 8000 frankra rúg.

Páris, aug. 21.
Azt állítják, hogy Guérinnek még csak három 

napra való élelmiszere van. A bezártak egyiké­
nek, a ki megbetegedett, kétségbeejtő az állapota.

A külföld s a Dreyius-ügy.
Paris, aug. 21.

A Petit Republicque, a mely tudvalevőleg Mille- 
rand miniszterhez közel áll, minden czáfolat elle­
nére íönlartja, hogy Schneider kijelentését az 
osztrák-magyar kormány felhatalmazásával tette.

Róma, aug. 21.
Panizzardi úgy nyilatkozott, hogy ő 1897-ig 

nem is tudta, hogy ki ad el Sclnvarzkoppennek 
iratokat. Abban az évben egyszer a vasútnál ta­
lálkozott Schwarzkoppennel, a ki éppen beszállt 
a kupéba. O azt kérdezte tőle:

— Mi igaz a dologban ?
Erre Schwarzkoppen ezt felelte:
— Most már megmondhatom önnek az igazat. 

Összeköttetésben voltam egy franczia vezérkari 
tiszttel, a ki nem volt más, mint Walsin-Ester- 
házy. Igenis Esterházy és nem Dreyfus.

Alig hogy ezt kimondta, a vonat elrobogott 
vele. Ö azonban sohasem árulta el ezt senkinek. 
Egyszer Rothschildnál egy estélyen czélzásokat 
tettek az aflérre, de ö tréfálkozva, bár nehéz 
szívvel, elütötte a dolgot. Most se lépett volna ki 
tartózkodó álláspontjából, ha olyan csúfosan vissza 
nem éltek volna a nevével.

Azt az embert, a kire a D. betű vonatkozik és 
a kiről Panizzardi azt irta, hogy bár a íranczia 
kormány jól ismeri és tudja, hogy ö a bűnös, 
mégis szabadon járkál Parisban, Duboisnak hívják 
és ez az ember Panizzardival volt összekötte­
tésben.

Róma, aug. 21.
A Tribuna megerősíti Panizzardinak a Figaró­

ban közzétett nyilatkozatát és hozzáteszi, hogy 
Schwartkoppen ezredes Dreyfus elítélése után úgy 
nyilatkozott Panizzardi elöli, hogy az a franczia 
katonatiszt, a ki neki az okiratokat kiszolgáltatta, 
Esterházy volt.

Róma, aug. 21.
Tornielli, párisi olasz nagykövet most akarta 

megkezdeni szabadságidejét, de tekintettel a hely­
zetre, nem távozik Parisból. Jelentései nem nagyon 
megnyugtatók.

Páris, aug. 21,
Schneider ezredes, osztrák-magyar katonai 

attasé ma este Emsből ideérkezett.

Epizódok.
Guerln éhes.

Sőt uagyou éhes. Ma már keservesen panaszolta, 
hogy a kormány emberséges szempontból nem ostro­
molja meg, de mégis azt akarja, hogy éhen halja­
nak. Mi a különbség a fegyver általi halál és az éh- 
halul közt ? — kérdezte elkeseredve Millevoy kép­
viselőtől, a ki a rendőrprefektus felhatalmazásával láto­
gatta meg. A sok ásványvíznek, a tyúkoknak, a melyek 
tojnak és a sok más hasznos gyomorerősitőnek bizony 
vége lett. Az antiszemita baj társak ugyan próbáinak az 
ulezárói és a szemközti ablakokból húst és kenyeret 
dobni nekik, de a kegyetlen rendőrség ezt megakadá­
lyozza. A hősök azonban jó kedvet — mutatnak. 
Hogy mennyire őszinte ez a jókedv, arról csak korgó 
gyomruk adhatna felvilágosítást.

Guérin énekel.

A Patria főszerkesztője, Massard, is meglátogatta 
ma Guérint. Mondta neki, hogy ne bolondozzon az ur. 
Menjen ki ismét innét, a hol úgyse maradhat sokáig. 
Guérin azt mondta, hogy ő hősiesen meg akar halni. 
Massard alázatosan megjegyezte, hogy miután a kor­
mány nem ostromoltatja meg a házat, kissé bajos lesz 
«hősiesen» meghalnia. Akkor éhen halunk meg, 
kiáltotta hősiesen, Massard belátta, hogy nincs mit 
tennie tovább — a bolondok házában. El is ment, 
előbb érzékenyen elbúcsúzván barátjától. Guérin erre 
jelt adott és -- énekelni kezdett. Társai is vele énekel­
ték Chénier hires Chant du íJépctrt czimü nótáját, 
a mi éhenhalo emberektől elég kedves dolog volt.

Sarah Bernhardt és Labort.
Sarah Gernhardt egy régebben megállapított pro­

gramul szerint a rennesi színházban társulatával e hó 
27 én több estére terjedő előadás-cziklust akart megkez­
deni. A hadbirósági tárgyalásra Hennesben egybegjült 
párisi társaság örömmel nézett eme lokális színházi ese­
mény elé, mert noha elég drámai esemény történik 
most amúgy is Rennesben, az esték minden különösebb 
szórakozás nélkül valók. Csakhogy a Sarah-előadások 
nem lesznek meg. Amikor a nagy művésznő, a ki min­
denkor lelkes hive volt a revizionista mozgalomnak, ér­
tesült a Labori ellen elkövetett merényletről, két tele­
gram mot küldött Rennesbe. Az igyikct a hires ügyvéd 
feleségéhez czimezte és meleg részvételének adott benne 
kifejezést. A másikat a rennesi színház igazgatója kapta, 
azzal az értesítéssel, hogy Sarah nagy barátját, Labori 
ügyvédet ért szerencsétlenség következtében, nem megy 
él Rennesbe játszani.

Guérin ur fsto^rafál.
A ki nem eszik, az unatkozik. A ki unatkozik, az 

szórakozást keres Guérin éhezvén, felcsapott fotográfus­
nak. Nrm egyszer a félig nyitott ablakból gyanús hang 
hallatszott az ulcz'ra - klikk — de nem fegyverduraj 
volt, csak egy kis fényképező masina gombjának csat­
tannia. Majd hirtelen a háztetőn jelent meg magas 
alakja. Huss ! A rendőrök szaladgálnak ide-oda, izga­
tottak lesznek, várnak valamit: csak nem akar 
megszokni, vagy mi ? Dehogy. Guérin ur a házte­
tőről is fényképfelvételeket csinál. Ha nem durranthatja 
le a rendőröket, legalább lekapja őket.

Guérin háza mint látványosság.
Sheptone, angol tőkepénzes, Guérinnek 120.000 

frankot ajánlott fel házának bérletéért. A házat teljes 
bútorzattal akarja kivenni, abban az állapotban, a mely­
ben az lesz, miután Guérin elhagyta. Eddig még 
semmi biztosat sem lehet tudni arról, mire akarja az 
angol a házat felhasználni, de valószínű, hogy belépődíj 
mellett mutogatni fogja — feltéve, hogy Guérin bérbe 
adja azt neki.

Orleanista betűszedők.
Tegnap este Guérin nyolez betűszedője hűtlen lett az 

antiszemita nagymesterhez és távozott a rögtönzött erős­
ségből. A betűszedők jámbor, együgyű ábrázattal som­
polyogtak ki a kapun, azt hívén, hogy a rendőrség 
nyugodt;.n fogja őket távozni hagyni. Legnagyobb meg­
lepetésükre azonban elfogták őket és a Hauteville-i 
rendorhivatalban valamennyit alaposan kikutatták. A 
zsebekből aztán nyolez revolver, megszámlálhatatlan töl­
tény és egy halom érem, az orleansi herczeg arczképc- 
vel, került elő. Egyéb bizonyítékok is vannak arra, iio^y 
Guérin titkos ügynöke volt Fülöp herczegnek cs az 
antiszemitizmus álarczával már évek óta csinált propagan­
dát a trónkövetelőnek. A Guérin házában felhalmozott 
íf gyverek is valószínűleg arra az esetre voltak számítva, 
ha majd a propagandáról a tett terére keil majd át­
lépniük.

Semmitöszék és hadbíróság.
A rennes-i hadbiróság tagjai számára a semmitöszék 

ankétjét tizennégy példányban küldték meg, hogy a hét 
bíró és a hét helyettes bíró kellőképen tanulmányoz­
hassa az ügyet. Mint most értesülünk, a semmitöszék 
an ketjének tizennégy példányát megérkezésük után 
nyomban vasládába tették s a bírák egyike sem kapta 
azt kézhez. Állítólag azért, mert a hadbiróság a tár­
gyalás során elmondottakat veheti tudomásul, a mit a 
bíróság előtt élőszóval elmondanak. Azonban éppen­
séggel nem lett volna felesleges az ankétet a saját 
tájékozásuk szempontjából elolvasni. Akkor talán a vád 
hivatalos képviselője : Carrier őrnagy nem mondhatta 
volna, hogy a vád a védelemmel szemben hátrányban 
van, mert a bírák nem ismerik az ügyet.

EGYHÁZ.
Templomavatáe. Barcstelepen ma avatta föl az 

izraelita hitközség nagy közönség jelenlétében uj, közel 
40.000 forint költséggel épült díszes templomát. Előző­
leg a régi templomtól vettek búcsút, hol dr. Ijöwij 
Ferencz nagyatádi lelkész mondott beszédet, majd hosz- 
szu menetben, melyben a községi és járási inlelligenczia 
és az egyesület k felekezeti különbség nélkül vettek 
részt, a z uj terv plomba vittek a templomi ereklyéket. Az 
uj templomban az ünnepi szónoklatot dr. Herr,zog 
Manó kaposvári rabbi tartotta. Este fényes banket volt, 
melyen Psilc Lajos országgyűlési képviselő is mondott 
pohurküszöntót.

Radó Kálmán utódja.. A soproni egyházmegye köz­
gyűlése után, a közebéd alkalmával, Renner esperes 
felvetette a kérdést, ki legyen Radó Kálmán utódja a 
kerületi felügyelői méltóságban s azon meggyőződésből 
indulva ki, hogy csak olyan egyén választható, ki a 
kerületben eddig kifejtett buzgó működése öltül már ér­
déin eket szerzett magának, azon nézetének adott kifeje­
zést, hogy ezen szempontból dr. Schreiner Karoly kir. 
tanácsos a legméltóbb jelölt. Az összes gyülekezetek kép­
viselői lelkes örömmel fogadtak az esperes felszólalásai, 
mi dr. Schreinert azon kijelentésre indította, hogy a 
Celölésb elfogadja. Egyúttal kijelentette, hogy meg­
választatása esetén a kerület anyagi helyzetének meg­
szilárdításai a most megnyíló kőszegi felsőn íj leányis­
kola jövőjének biztosítását tartana elsu feladatának. 
Mivel Schreiner mar Radó Kajmánnak is tekintélyes 
ellenjelöltje volt, tekintve a dunántúli egyházkerület kö­
rül eddig szerzett érdemeit, jelölése az egesz kerületben 
lelkes visszhangra talált, úgy, hogy megválasztatása biz­
tosra vehető.

Esperességi gyűlés. A soproni teisó evang. espc-
resség e napokban tartotta Csáván évi rendes közgyű­
lését. Ez alkalommal iktatták be Renner Henrik újból 
megválasztott esperest s az uj esperességi felügyelőt, 
hegyeshalmi Fischer Imre soproni kir. al ügyészt. 
Utóbbi 300 frtot adományozott az. esperességi lelkészi 
özvegy- és árvaalap javára. A közgyűlés elhatározta, 
hogy a hitélet fejlesztésére esperességi belmissziói egyle­
tet alapit. Az esperességi gyám intézetnek 1287 frtnyi 
bevétele volt, melyből 139 frtot osztottak szét szegény 
gyülekezetek között.

Rabbi-választás. Iglóról táviratozzak nekünk : Az 
itteni izr. hitközség mai közgyűlésén rabbivá egyhangti- 
lag Krausz Áron zalalövői fiatal rabbit választotta 
meg. Az uj rabbi székfoglalóját e hó 30-án tartja meg 
Ugyanekkor szentelik fel nagy ünnepségek között az uj 
zsidó templomot is.

— Szent István napja. Az ország minden rvszéb .. 
de a külföldön, az ország határain túl is, a hol csak 
magyarok vannak, évről-évrc hagyományos kegyelettel 
ünnepük mega legelső magyar királynak, a szentté ava­
tott első királyunknak emlékét. Még mindig érkeznek 
hozzánk tudósítások, a melyek hirt adnak arról, hogy a 
szent király emlékét kegyelettel őrizi meg ennek az or­
szágnak minden lakosa, minden magyar ember.

A bécsi kapuczinusok templomában — mint már meg­
írtuk fényes istentisztelet volt Szent István napja al­
kalmából.

A magyar egyházi szent beszédet dr. Purt Iván pápai 
kamarás, a budapesti központi papnevelő-intézet tanul­
mányi felügyelője tartotta. A magas színvonalon adó 
beszédből kiemeljük a következő részleteket

«A nagy nemzeti ünnep fénye, öröme között a szere­
tett édes haza nem feledkezik meg rólatok sem, e csá­
szári városban élő magyar testvéreinkről ; belekapcsolt 
titeket is imáiba, fohászaiba s hogy kellő rész jusson 
■ettek is a nagy nemzeti ünnep közös öröméből, ma­
gyar pap jön hozzátok a magyar hazából, hogy nagy 
szent királyunkat magyar eyelven dicsőítse és az édes hiza 
nyelvén hirdesse nektek ma azt a fönséges isteni vallást, 
melynek Szent István király koronás apostola és azt a 
lángoló hazaszeretetei, a melynek ő a iegeszményihb 
példányképc volt.»

fiad-Neuhausból Írják lapunknak: Szent István 
napját itt, ebben a stájerországi fürdőben is megünne­
pelték. Jung Antal váezi kanonok és czimzetes püspök, 
a ki Neuhausban nyarai, már néhány nappal előbb 
közölte az itt lévő magyarokkal azt az örvendetes elha­
tározásai, hogy Szent István napján a neuhausi kath. 
templomban ünnepi misét fog tartam. Reggel nyolez 
érakor meg is telt a csinos templom egész hajója az 
ünneplő magyar urakkal, hölgyekkel és gyermeke»- ., 
Jung püspök az itteni lelkészek segédlete mellett mon­
dott misét, mely alatt dr. Tompa Béla tanár orgonán 
játszin és pompás bariton hangján ■ nekelte magy <;■ 
szöveggel a magyar templomi zenét, raelvn. ■ -
gyeit »lung püspök ez alkalomra hozatta Váczról. 
A mise végeztével a karzatról föl hangzót I a mi Himnu­
szunk fönséges melódiája, mely az orgona i.ugó hangján 
betöltvén a templomot, hazafias érzéssel forrasztotta Ös-z 
az ünneplő gyülekezet áhitatos hangulatát. Fűben a tem­
plomban először hangzott el a magyar nemzeti imádság s 
az itt lévő magyarok a legbensőbb meghatottsággal 
hagyták el a templomot, elismeréssel 1 1ve ős
magasztalva a hazafias magyar főpapot, !;in Köszön­
hető, hogy itt az idegenben is magyarosan i n pa­
kettünk. Neuhausban egyébiránt a király születésnapi . 
is nagy ünnepiességgel tartották meg e hó 18-án. Volt 
kivilágítás, tűzijáték, szerenád és .inczmulaís e- A
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— Személyi hírek. Lajos Viktor (őhevezeg a 
Württemberg! herczcgnő látogatására Ischlről át- 
kocsizott Gmundenbe. — Lipót bajor herczeg 
lsehlbűi Münchenbe utazott. — Rajner fóherczeg 
a Hungária fedélzetén Zárába érkezett és rövid 
időzés után Gravosa (elé folytatta útját. — 
11. Albasz egyiptomi alkirály Becsből hosszabb 
idére a sziléziai Gräfenbergbe utazott. — Gróf 
Széchenyi, ö felsége személye körüli miniszter, teg­
nap este lsehlbe érkezett; ma délután a király 
kihallgatáson fogadta őt és azután meghívta 
ebedre. — Horánssliy Nándor orsz. képviselő 
tegnap Budapestre érkezett. — Bérezik Árpád 
miniszteri tanácsos hat heti szabadságra külföldre 
utazott. — A dán király ma délután Kopenhá- 
gába érkezett és Bernstovffba tovább utazott.

— A király Pápát). A Veszprém vármegyei 
főispán a napokban arról érlesitettc Pápa város 
polgármesterét, hogy a király ez évi szeptember 
hó 13-án, reggel 7 óra 10 perczkor Pápára érke­
zik s megszemléli a környéken tartandó lovassági 
hadgyakorlatokat. A pályaudvaron a magyar kor­
mány és várni egye nevében dr. Fenyvessy Ferencz 
főispán rövid üdvözlő beszéddel fogadja. Az érke­
zésnél a vármegye alispánja, valamint az összes 
helyi hatóságok főnökei, a város és a kerületek 
orsz. képviselői hivatalból jelen lesznek. A király 
a pályaudvarról közvetlenül a hadgyakorlat szín­
terére hajtat. A hadgyakorlat végével a pápai 
pályaudvarra tér vissza, honnan az udvari külön­
vonat délután 7,2 óra tájban visszaindul. A 
bucsutisztelgés elmarad.

szerenádon a zenekar 
a «it a jelen volt magyarok olyan lelkesen fogadtak, 
hogy a zenekar megismételte. A magyaros nemzeti 
kultusz itt egészen rendszeres s ebben nem csekély 
érdeme van az öreg Wesziher Pali bácsinak, a ki í<, 
magyar ember, előkelő magyar családbői, s bár már 
negyvenegy esztendő óla vezeti itt a gyógyszel tár csi­
gáit, megőrizte magyar hazafias érzelmeit. Szereti is 
mindenki.

Kir, Maros községe, a nyaraló közönséggel együtt, 
impozáns módon ünnepelte meg Szent István ünnepét. 
Az ünnepély zenés nagy misév.! ! • zdődött, melyet
Farkas* Sándor nyug. plébános czelebrált, ki sz. 
szavakban emlékezett meg az első magyar apr to ; 
királyról. Az énekszámokat Vilczek Gyula kántor taní­
totta be. Az orgonán Dacra. Károly ... . iá.
é; Stejskal József miv. felügyeli J .Iszol', . ' . tő­
ség a «Himnusz» éneklése után 
beszéd és az egész ünnepély magy;, 
szintén Vilczek Gyula kis-mar: :i 
emberöltőn át tartó munkájával 
get egészen megmagyarosiiotta.

- .1 herczegprimás otthon. Vucary Kolu ' 
bíboros herczegprimás mér egy óv ól : m '.né 
székvárosában, Esztergomban. .Annál nagyobb von 
ma a lakosság öröme, a mikor ben- ••gprim.. •• 
megérkezett. A bíboros tópap palotnjuba haj’ütött, 
a hói hosszabb ideig szándékozik időzni.

Miniszterek nyaralása. Pteisz Sándor igazs úr- 
ügyminiszter kivételével, ki a nyarat gellérthegyi vilié 
jában tölti, a kabinet összes lúgjai még szabadságon 
vannak, mit kisebh-nagyobb megszakiiésokko- z lőváro 
sou kivid töltenek. Széli Kálmán miniszterelnök, ki 
Budapestre érkezésé után azonnal az udvar tartózkodási 
hciyere, lsehlbe utazik, üdülés czéljaboi rövidebb időre 
Osztendét szándékozik felkeresni. Búró Fejirváry Géz i 
honvédelmi miniszter szeptember közepéig Urstemban 
marad. Lakács László pénzügyminiszter, a ki a Ura!; 
születése napja alkalmából a miniszterelnököt helyt át ■ 
sitette, zalatnai birtokara utazott, hol a iüvö hó ekjéig 
szándékozik maradni. Hegedűs Sándor kereskedj Imi 
és Wlassies Gyula közoktatásügyi miniszterek csa!á - 
iáikkal együtt a Tátrában nyaralnak. Darány Igná. 
ioldmivclési miniszter külföldi tanulraányutjáról e hó 
vége felé érkezik vissza. Cseh Ervin horvat miniszter, 
a ki az. augusztus 18-iki ünnepekre Budapestre jött, 
«ár visszautazott a Szlavóniában levő erdőd i bir­
tokára.

— al kuliigytninisztr-r utazása. Gróf Go- 
luckowski külügyminiszter tegnap este 7 óra 15 
perczkor Budapestre érkezett s ötnegyed órai i t 
tartózkodás után Betlérre, gróf Andrássy Géza 
birtokára utazott.

— Könyvkereskedők kongresszusa. Tegnap, Szent 
István napján, tartotta a «Magyar könyvkereskedők or­
szágos egylete» évi rendes nagygyűlését llojjruum 
Alfréd elnöklete alatt. A gyűlésen, melyen a fővárosi és 
vidéki könyvkereskedők csaknem teljes számban vettek 
részt, a magyar könyvkereskedelemnek számos közér­
dekű ügyét tárgyalták és megválasztották ez uj .nökse- 
get is. Elnök tijból Hoffmann. Alfréd lett: .delnökök : 
fíenkö Gyula cs Maurer Adoif (Kassa); titkárok 
Ranschburg Viktor és .Yoséda Tivadar: pénztáros: 
Franke Fái: ellenőr : Katz G. Gyűlés ut.iu a száz­
nál több tagú társaság az Athenaeum uj telepének meg­
tekintésére indult, a hol Hoffmann Alfréd igazgató- 
sági tag és Ranschbiirg Viktor, a könyvkiadó osztály 
főnöke fogadták cs kalauzolták a testületet.

— A honvédaltisztek nöstilése. A honvédelmi 
miniszter 54.947. szám alatt a következő körrendeletét 
intézte a katonai hatóságokhoz: «Utóbbi időben fel­
tűnően sokszor fordultak elő esetek, hogy a honvéd- 
törzsőrmesterek és az I. módozat szerint a nős altisztek, 
nyomasztó anyagi viszonyaikra való hivatkozással, pénz­
segély engedélyezését ; a 11. módozat szerint nős altisz­
tek pedig az I. módozat szerint nősültek viszonyába 
való áthelyezésüket kérelmezték, mely körülmény arra 
enged következtetni, hogy a nősülesi engedélyek meg­
adásánál a nősülési szabályzat idevágó határozványai 
nem tartattak szem előtt. A szolgálat, nemkülön 
ben a nősüléi altisztek éxdekéóu kifolyólag el­
rendelem, miszerint jövőben, a nősülési engedé­
lyek csak abban az esetben adassanak meg. 
midőn a szándékolt nősülés altat az anyag, 
viszonyok lényeyes javulása kétséget kizárólag 
biztosítottnak látszik. Fejérváry Géza s. k.»
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— Mohács. Nemzeti szerencsétlenséget, orszá­

gos gyászt jelent ez a név a magyar nemzet 
történelmében. Most augusztus hó 29-én lesz 
háromszázhetvenhárom esztendeje, hogy a ma­
gyar nemzet szine-virága elvérzett a mohácsi 
csatamezőn. Elvérzett a török fegyverek alatt, a 
haza oltalmában, a honfiak pártoskodása követ­
keztében. A huszonkétezer vitéz pora ott pihen 
a mohácsi mező csatasikján. Sirkő jelöli pihenő 
helyüket. Egyszerű, értéktelen kő, mint a milyen­
nel a vértanuságot szokták jutalmazni. A haza- 
árulóknak, a nemzet halálos ellenségeinek, meg­
gyalázóinak ékes szobrot állít a hatalom s 
dicshimnuszokat zeng gyalázatos tetteikről. De 
emlékezik-e a huszonkétezer vitézre s II. Lajos 
szerencsétlen halálára? A nemzet emlékszik, a 
hatalom nem. Soha eszébe nem jutott, hogy 
királyhoz méltó emlék-szoborról gondoskodjék s 
király emlékéhez méltóan megünnepelje a gyászos 
nap évfordulóját. A hazaáruló Hentzi emlékének 
ünnepségére kirendelték még a honvédséget is. 
Ugyan ki lesz jelen a mohácsi hősök halala 
háromszázhetvenharmadik évfordulójának e hó 
29-iki mohácsi ünnepén? Ki lesz jelen II. Lajos 
magyar király szobra leleplezésén? Széli Kálmán 
bizonyosan nem lesz ott, se Wlassics, se Lobkovitz, 
még Zsilinszky államtitkár se. A nemzet az olt lesz 
szivében a gyaszünuepélyen. Mert nem oly liálá- 
datlan, hogy megfeledkezzék apái emlékéről. 
A Cselepatakba hűlt II. Lajos sirály domborművű 
szobrát e hó 29-én délután 3 órakor leplezik le. 
hogyan, miképpen megy az ünnepélyesség végbe, 
előre tudjuk. Pompa nélkül, disz nélkül. Nem lesz 
ott senki se a király, se a kormány képviseleté­
ben. Minek is mennének oda ? Hiszen csak magyar 
király volt a szerencsétlen és hősi halait halt 
vitézeivel együtt. Ezért pedig manapsag ünnepelni 
nálunk már nem szokás.

— Franczláktól lelövöldözött franczia tisz­
tek. Szudánban egy lázadó katonatiszt agyoiilö- 
vette fölebbvalóját és annak hadsegédét, mert át 
akarta venni tőle a csapatok parancsnokságát. 
Előbb ezredest a franczia kormány Szudánba kül­
dötte, hogy Eoulet-Chanoine századost íoszsza 
meg a parancsnokságtól. Az ezredes hadsegédével, 
Meunier hadnagygyal, útra kelt és Saybal azt a pa­
rancsot küldte Poulci-Chanoine századosnak, hogy szün­
tesse be előnyomulását. Poulet erre azt felelte, hogy ha 
Klobb ragaszkodik a reá ruházott misszióhoz, tekintse 
magát halottnak. Ez a fenyegetés azonban nem 
akadályozta meg Klobb ezredest abban, hogy folytassa 
útját s csakhamar elért Poulet századoshoz, a ki azt 
izente neki, hogy rögtön forduljon vissza. Klobb ennek 
ellenére is folytatta utjai Meunier hadnagygyal és kísé­
retével. A százados fegyverbe szólította legénységét és a 
mikor az ezredes a tábor közelébe ért, tüzet vezé­
nyelt. Meunier elesett. Előbb ezredesi pedig egy 
golyó a lábán találta. Az ezredes még most is előre 
akart nyomulni, de a százados újra tüzet vezényelt 
äs az ezredes is elesett. A benszülöttek, a kik Klobb 
ezredest kisérték, elfutottak. Az eset hírét egy benszülött 
katona hozta Sayba.

Egy párisi távirat szerint a gyarmatügyi minisztérium 
táviratot kapott St.-Louisból, melyben a szai-i és porte- 
novoi rezidensek megerősítik, hogy Előbb ezredest és 
Meunier hadnagyot julius ljpén Zinder mellett 
meggyilkolták, kísérőik közül kilencz embert 
megöltek és nyolezat megsebesítetlek; kettőnek 
nyoma veszett. Midőn Klobb elérte Poulet misszióját, 
Poulet tilalma ellenére tovább is előre hatolt. Midőn 
Klobb 150 méternyi távolságra volt a missziótól, Poulet 
háromszor sortüzet adatott. A kik Klobb kíséretéből 
életben maradtak, megérkeztek Dosloba és azt beszélik, 
hogy Poulet levélben értesítette Klobb ezredest, hogy 
ellenségként fog vele bánni, ha meg akarja kisérleni, 
hogy öt utolérje.

A párisi lapok kijelentik, hogy az összes többi es;mé- 
nyek — bármily komolyak is — háttérbe szorulnak az 
előtt a borzalmas merénylet előtt, melynek Klobb és 
Maunier áldozataivá lettek. A «Temps» azt mondja, 
hogy különösen fájlalandó, hogy a tisztek közül egy 
sem akadt, a ki megkísérelte volna megakadályozni 
Poulet lázadó tettét. A «Libertu» azt hiszi, hogy Poulet- 
nek elmezavarban kellett elkövetnie azt a bűntettet.

A Csad-tótól délre működő Gentil-misszió is rendeletet 
kapott, hogy Poulet-Chanoine-t mint lázadót üldözze.

— Viharágyuk Kecskeméten. Kecskemét határá­
ban a Helvétia nevű virágzó szülőtelep nagy területén 
ezentúl viharágyukkal fogjuk oltalmazni a termést a 
Jégveréstől. A mozsárágyuk már meg is érkeztek, két 
méter hosszú csövek ezek, melyekbe fadugókat vernek, 
hét és fél dekagramm puskapor töltés fülé. A lövés után 
na.y durranás, majd sivitás hallatszik, a mit a hosszú 
csőből kitóduló levegő okoz s a mely eltart vagy tiz 
másodperczig. Az ütegeket Raum Oszkár meteorológiai 
tanár Útmutatása nyomán állították fel, a ki teljes sikert 
Ígér az eddig elért eredmények után, a melyeket a Pó- 
vidék síkságain és Magyarországon is a Dunántúl ta­
pasztalt.

— Szerb loyalltás. Megbotránkoztató esetről tesz 
ma jelentést fiumei tudósítónk: A fiumei szerb egyház- 
község, melynek tagjai ugyan szerencsére nagyon el­
enyésző számban vannak — nagyon különös módon 
tüntetett a magyarság ellen. E hó lS-án királyunk 
születése napján épületeiken csak szerb ész osztr.k 
lobogók lengtek, magyar zászlónak nyoma sem volt, 
daczára, hegy éket erre figyelmeztették. Szerb polgár­
társaink talán már a mi apostoli királyunk születés­
napját is szerelnék tőlünk elvitatni? Nem látjuk be, 
hogy a magyar kikötővárosban mi keresni valója van 
a fekete surga lobogónak. Megjegyezzük még, hogy a 
szerb egyházkerület elnöke: líudmanuvic M. ur, ki 
a magyar királyi dohányjövedék nagytőzsdéjét bírja.

— Tűzoltók felvétele. A hivatásos tűzoltóságnak 
kun-utizai palotajaban ma éri véget a lüzollúíclv tel. 
A létszám most a teslülelné! t áj s, a mennyiben a 
tizenkilencz tartalékos tűzoltóval együtt a legénység 214 
emberből áll. Ezek fölött a főparancsnok, tüzl'elügyelő s 
három tiszt parancsnokoskodik.

— A fölakasztott Kossuth szobor. Kolozsvárról 
írják : Kovács Lorinez 4S-us honvédőroagy, a ki a 
Petőfi-ünnep alkalmából itt időzött, érdekes ereklyét 
ajánlott föl a kolozsvári országos ctekiyemuzeumnak. 
Az őrnagynál vau ugyanis Kossuth Lajosnak az a 
szobra, melyet az osztrák iiaditörvényszé-k akasztófára 
függesztett, a mikor Kossuthot in efjigie halálra Ítél­
ték. A muzeum őre most állítja össze a szoborra vonat­
kozó történein.i adatokat.

— A kórhazgondnek öngyilkossága. Nagykikin- 
dán a^lakosságot ieítünést keltő eset tartja izgalomban. 
Torzó Sándor, a nagykikindai közkórház gondnoka, a 
napokban eltűnt Nagvk'kmdaról. Eltűnése átán botka 
Béla helyettes alispán szigorú vizsgalatot indított meg és 
átvizsgálta a kórház könyveit. A rovancsolás alatt aztán 
kiderült, hogy a megszökött gondnok ötszáz forintot el­
sikkasztott. Időközben Torzó visszatért Nagykikindúra, 
a hol a rendőrség, a melynek a helyettes alispán felje­
lentette a sikkasztást, letartóztatta. A sikkasztó kórház- 
gondnok azonban ki akart bújni a füldi igazságszolga 1 
tatas keze alól. Egy őrizetlen pillanatban előrántotta 
zsebéből revolverét es mellbe lőtte magát. Eszméletlenül 
rogyott össze cs életveszelyes sebével a kórházba kerüli 
Botka helyettes alispán az esetről jelentést tett a bel­
ügyminiszternek.

EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 22.
— Csendőrök és tüntetők hareza. Grassiitz cseh­

országi német városkában szombaton este a német nem­
zetiek nagy tüntetést rendeztek, a mely még ma dél­
előtt is tartott. A csendőrség összeütközött ismételten a 
polgársággal és kölcsönösen egymásra lövöldöztek. Négy 
ember meghalt és többen súlyosan megsebesültek. A 
zavargók ugyanis szombaton este a kerületi főnökség 
épülete elé vonultak, hogy tüntessenek a gyűlölő cseh- 
barát kerületi főnök ellen. Beverték az épület összes 
ablakait, mire a csendőrség a tömeget szétoszlatta. A 
városban azonban oly izgatott volt a hangulat, hogy 
másnap a csendőrséget tizenöt emberrel szaporították. 
Tegnap este a tüntetések csakugyan megismétlődtek a 
kerületi főnökség előtt. A csendőrség szét akarta osz­
latni a tömeget. A tüntetők egy része bevonult a szem­
ben levő vendéglőbe s onnan kövekkel bombázta a ke­
rületi főnökséget. A csendőrség hat embert letartózta­
tott és ki akarta üriteni a vendéglőt; ez azonban nem 
sikerült. A vendéglőt 4—500 ember szállotta meg, az 
ajtókat eltorlaszoltak és az ablakokból, a padláslyukak- 
bol sörös poharat, sótartót, tálezát, tányért, kőszéndara­
bokat hajigáltak a csendőrségre. A csendőrök kénytele­
nek voltak a vendéglő ostromáról lemondani, sőt a ke­
rületi főnökség épületétől is vagy száz lépésnyire vissza, 
húzódni. E harcz alatt vagy tiz zazargót a csendőrök 
letartóztattak. A kerületi főnök katonaságért és újabb 
csendőr-erősítésért táviratozott. A polgármester, továbbá 
Kriegelstein, a német-nemzetiek vezére és még két 
német-nemzeti vezérember a kerületi főnökség 
vezetőjéhez ment, a kitől a csendőrség vissza­
rendelését és a foglyok szabadon bocsátását kér­
ték, a minek fejében megígérték a tömeg szétoszla- 
tását. A főnökség nem fogadta el az ajánlatot, mire a 
polgármester kijelentette, hogy nem tesz többé semmit 
és a városi őrségnek sem engedi meg, hogy közremű­
ködjék a nyugalom helyreállításában. Éjjel 12 órakor 
újabb küldöttség ment a kerületi főnökségre a polgár­
mester vezetésével és ismételte előbbi kérését. A mig a 
küldöttség benn járt, a téren megrázó jelenetek játszód­
tak le. A tüntetőktől megszállott vendéglőből rálőttek a 
csendőrökre, ugyanakkor kőzáport zúdítottak rájuk ; egy 
kő az egyik cseudőrűrmestert úgy érte fején, hogy ösz- 
szerogyott. A csendőrük erre tüzeltek. A csatatéren 
két halott és egy súlyosan sebesült maradt. A 
sortüzre mindenfelől követ dobáltak a csendőrökre, sőt 
a tér egy házából ki is lövöldöztek. A csendőrök szin­
tén, többször lőttek. Súlyosan megsebesült hat ember, 
kik közül az éj folyamán kettő meghalt, úgy, hogy 
a halottak szúrna négy. Hajnalban egy zászlóalj 
katona és újabb rendőrcsapat érkezett Grasslitzba. Ma 
reggel a csendőrség helyreállította a rendet, de az izga­
tottság még igen nagy. A tömeg reggel újra összeverő­
dött, inzultálta és kővel dobálta meg hivatalába menet a 
kerületi főnököt. A kért katonaság ma délben meg­
érkezett és a bevonult tartalékosokkal 600 főre növekedett. 
A súlyosan sebesültek közül még egy meghalt. Né­
gyet a karlsbadi kórházba szállították, Otthon pedig 6 — 
10 embert ápolnak, a kik az összeütközésben könnyebb 
sérüléseket szenvedtek. A graslitzi zavarük ma fokozott 
mérvben ismétlődtek. A nép zavargó részének hangulata 
nagyon izgatott. Folyvást tüntetnek, énekeinek és kiabál­
nak az utczákon. Őrjáratok felszegzelt szuronynyal czir- 
kálnak az utczákon és a csoportosulásokat megakadá­
lyozni iparkodnak. Mint most kiderül, a sebesültek 
szama sokkal nagyobb, mint eleinte hitték, a halottak 
száma azonban nem négy, hanem csak három.

— Öngyilkos azakaszvezetö. Székesfehérvárról 
irja tudósítónk : Mészáros József honvédszakaszvezető 
szombat reggel ősz-utezai szállásán szolgálati fegyveré­
vel agyonlőtte magát. Kora reggel még rendesen ielöl- 
tözködü t s készen állott a kirukkolasra, mikor egyszerre 
társainak rosszulletről kezdett panaszkodni. Majd be­
ment szobájába, az agyara dobta magát s Mauiicher- 
puskájával a szájába lőtt. Mire a lövés zajúra a hazlie- 
li« k b-siettek, a szerencsétlen katona megszűnt élni. 
Tettét valószínűleg büntetéstől való félelmében követte ci.

— Feljelentés a nagyváradi rendőrség ellen. 
A belügyminisztériumhoz tegnap érdekes feljelentés ér­
kezett. JUertz Nándor nagyváradi kereskedő bepana­
szolta az oltani rendőrséget, mert egy váltóhamisitónak 
időt engedett, hogy Amerikába vitorlázhasson. Mertz 
Nándor ugyanis üzleti összeköttetésben állott Lang 
Mayer pápai czéggel, a honnan árukat hozatott és ezekért 
egy 1051 írtról szóló váltót állított ki. Az említett ezég 
.a váltót átengedte egy bécsi ezégnek és erről értesítette 
s Mertz Nándort, a ki ezt tudomásul vette. Annál na­
gyobb volt a meglepetése, mikor körülbelül két hét 
előtt a papai takarékpénztártól felszólítást kapott, 
hogy a Lang Mayernek kiállítóit váltót, a mely szep­
tember 5-én jár le, fizesse ki, mert Lang Mayer fize­
tésképtelen lett. Lang ugyanis leszámitolta náluk a váltót. 
Mertz erre visszairt, hogy valószínűleg csalás van a dolog 
ban, mert az ő váltóját már leszámitolta egy bécsi ezég. A 
váltót Papáról leküldték Nagyváradra megtekintés 
végett és Mertz itt meggyőződött, hogy hamisitványnyal 
van dolga. Egyben a bécsi czégtől azt a felvilágosítást 
kapta, hogy az eredeti és érvényes váltó az osztrák- 
magyar bank nagyváradi fiókjánál van, a hol azt Mertz 
meg is találta. Mertz Nándor erre a nagyváradi rend­
őrségnél bejelentette az esetet és itt azt mondták neki, 
hogy forduljon a papai rendőrséghez. Megjegyzendő, 
hogy a derék Lang Mayer, ki még több efféle manipu 
lácziút csinált, megugrott a csalók és sikkasztok hazá­
jába, Amerikába. A pápai takarékpénztár pedig egysze­
rűen beperelte a vallót. Előrelátható ugyan, hogy Mertz 
Nándornak nern kell kifizetnie a hamis vallót, de Mertz, 
ki ellen ezt a csalási kísérletet elkövették, tegnap mégis 
feljelentést tett a polgármesternél és a belügyminiszter­
nél a nagyváradi rendőrség ellen, a melyet mulasztás­
sal vádol, hogy el hagyta szökni a hamisítót.

— Növényekkel táplálkozó madarak hasznos 
vagy kárcs voltának elbírálása stb. czim alatt 
Thuisz Lajosnak gyakorlati irányú tanulmánya most 
jelent meg. A műhöz az anyagot s némi tekintetben az 
Útmutatást is a magyar ornithológiai központ adta meg, 
■d mikor a birtokában levő gazdag madárbegy tartalom­
nak egy részét elemzés végett Thaisz Lajosnak, az 
állatni vetőmagvizsgáló állomás első asszisztensének át­
adta. Thaisz munkája még csak uttörés s mint ilyen 
irányt akar jelölni, melyen majd elbírálás helyett meg­
okolt ítélethez juthatunk s majd gyakorlatilag kimutat­
hatjuk, hogy melyik madárfajnak, melyik évszakban mi 
kepezte a táplálékát s ennek alapján megtudjuk, melyik 
táj minő mértékben káros vagy hasznos. A szóban levő 
czikket a magyar ornithológiai központ saját folyóiratá­
nak — Aquila — f. évi 3. füzetében közölte. E füzet­
ben vannak még: Schenk .Jakabnak, dr. Fischer 
Sigwartnak, dr. Floeriette-neb a madárvonulast illető 
értekezései. Az irodalmi rovatban Chernél István iro­
dalmi adatokra hivatkozva mutatja ki, hogy az a 35 
madáralak, melyet dr. Madarász f. év junius 20-an 
kiadott dolgozatában (Újabb adatok Magyarorszag orni- 
szához) újnak tüntet fel, már előbb, mus irodalmi mü­
vekben, főként pedig a «Nomenclatur Avium Regni 
Hungáriáé» czimü névjegyzékben majdnem egytől egyig 
fel volt sorolva; a magyar ornithológiai központ pedig 
<Frivald$zky János emlékezetének» czimü czikkében 
rámutat arra, hogy dr. Madarasz Frivatdszky em­
lékét nem bántja jogosan, a mikor ennek «Aves Hun­
gáriáé» czimü munkájától megtagadja a szakszerüseget, 
mert Frivaldszky e munkát egy szakbizottság s főként 
dr. Madarasz befolyásúval készítette az 1891-iki 
II. nemzetközi ornithológiai kongresszusra.

Rövidhírek. Nyír egyházán Juhasz György 
megyei dijnok ismeretlen okból agyonlőtte magát. 
— Zalaegerszegen Kupecz Károly szolga legény 
fürdés közben a Murába fuladt. — Orosházáról 
Vajnai Lajos nazarénus fiatal ember a katonás­
kodás elől Amerikába szökött. — Madarason 
András Ignácz földmivest, feleségét és fiát. vala­
mint Dombi Mátyás szolgalegényt a villám agyon- 
sujtotta. — Szarvason Szeghalmi Sándor keres­
kedősegéd fürdés közben a Kőrösbe fulladt.

=» Leugrott a második emeletről. Égy fiatal 
leány ma este öngyilkossági kísérletet követett el és le­
ugrott a második emeletről, de a dolognak olyan sze­
rencsés lett az eredménye, hogy az életunt mindössze 
csak kisebb horzsolásokat szenvedett. A 16 éves Tauber 
Róza ma összeveszett szüleivel és elkeseredésében le­
ugrott ;z alsó erdősor utcza 32. sz. ház második eme­
letéről az udvar kövezetére. Csodálatos véletlen, hogy 
nem halt meg. Csak az ajkán, meg a hátán sérült meg 
egész jelentéktelenül. A mentek a Rókus-kórházba vitték.

= Megrepedt gázcső. Tarnóczy Gusztáv, volt 
orsz. képviselőnek a lövölde-tér 2. szám alatt levő 
lakásán ma reggel két cseiédleáuy csaknem áldozata 
lett a légszesz kiömlésének. A cselédszobában, a hol 
Mór Anna és Katona Mária cselédek aludtak, a gáz­
cső megrepedt és annyi légszesz ömlött ki, hogy a 
leányok nagyon rosszul lettek. Mór Anna már el is 
vesztette eszméletét. Szerencsére a házbeliek még ideje­
korán észrevették a halt és gyorsan orvost hívtak. Most 
már mind a két leány túl van a veszedelmen. A laká­
sukon ápoljak őket.

= Quem Dil odere . . . Titles Emil fővárosi ta­
nító, a ki az érsek utczai iskolában volt alkalmazva, ma 
este agyonlőtte magát. Úgy 9 óra tájban bement a 
Hunyadi-tér 10. sz. ház harmadik emeletén levő laká­
sába, a honnan nemsokára detonáczió hallatszott. Illés 
jobb halántékán lőtte magát forgópisztolyával és menten 
meghalt. Hogy mi vitte rá az öngyilkosságra, azt sen* 
kise tudja. írást nem hagyott hátra, csupán egy kis 
ezédula volt az asztalon, rajta e szavak : Quem Dii 
odere ...» A halottat a törvényszéki orvostani inté­
zetbe vitték.

— Öngyilkos hentesmeater. Bonn Károly 48 éves 
hentesmester s józsefvárosi háztulajdonos ma délben 
szivén lőtte magát. Bonn regi józsefvárosi család sarja 
s ezelőtt 20 évvel nyitotta üzletét a Conti-utcza 10. szám 
alatt levő földszintes házban, a mely az ő tulajdona. 
Boldog családi életet élt, üzlete kitünően ment, semmi 
gondja nem volt, így senki nem tudja, mi vitte a ha­
lálba. Ma egész délelőtt üzletében foglalatoskodott, ki­
szolgálta vevőit s 11 óra után bement lakásába, a hol 
azután a kereveten agyon!őlle magát. Levelet hagyott 
hátra, a melyet a rendőrség vett magához. Holttestéi a 
bonezoló intézetbe vitték. Özvegyén kívül sok rokont 
ejtett gyászba.

■■ Öngyilkos hivatalnok. Czira János 26 éves 
hivatalnok ma délben, családi perpatvarok miatt, Wes- 
selényi-utcza 13. szám alatti lakásán, mellbe lőtte magát. 
A szerencsétlen fiatal embert a mentők súlyosan sebe 
sülve szállítottak a Rókus-kórházba.

-= Zsebmetszö a villamos kocsiban. Nagy nép­
csődület volt ma délben a nemzeti színház előtt. Egy 
kolozsvári úri asszony gyermekeivel, cselédjével, Szent- 
István napja alkalmából a fővárosba érkezett s ma dél­
ben szándékozott hazautazni. Villamos kocsira ült, de 
alig hogy helyet foglalt, melléje telepedett egy 30—35 
evésnek latszó, elegánsan öltözőit, szemüveges, úri ki­
nézésű férfi. Az uriasszony hirtelen észrevette, hogy 
szomszédja kilopta az erszényét: lármát csapott s eré­
lyesen követelte szomszédjától, hogy adja vissza az er­
szényt, a melyet zsebéből elcsent. Az illető eleinte fel­
háborodva utasította vissza a gyanúsítást, s távozni 
akart, erre azonban az utasok lefogták. Irulva-pirulva 
vette elő zsebéből az erszényt s szó nélkül ^követte a két 
rendőrt a IV. kerületi kapitányságra, a hol kitűnt, hogy 
az illető nem a legközönségesebb gonosztevők közé tar­
tozik. Iíacskay Miklós fogalmazónak mindenféle nevet 
mondott be, s azt állítja, hogy Bruckban irományait 
valaki ellopta, s igy nem igazolhatja magát. Alighanem 
valami nemzetközi rablóbanda tagja, a ki Szent István 
napja alkalmából rándult le a fővárosba, de vállalko­
zása dugába dőlt. Egyelőre fogva tartották.

= Vasárnapi verekedőiek. Simon József 20 éves 
lóápoló nehány barátjával es nöismerősével tegnap egy 
városligeti köre- ma ban mulatott. Késő éjjel rózsás han­
gulatban mentek haza felé. A variété-sziuház előtt egy 
másik mulató kompániává! akadtuk ös^ze. A részeg em­
berek összeszólalkoztak és a felese lésből csakhamar 
verebedé lelt. Az egyik legény Simont úgy szúrta 
mellbe, hogy a szerencsétlen a kórházba való szállítás 
alatt u mentőkocsiban meghalt. A rendőrség megindí­
totta a vizsgálatot és még az éjjel elfogta Aluy Mihály 
eándorhazi születésű 21 éves borbélylegényt, a ki azon­
ban tagadja, hogy ő szúrta meg Simont. Ugyancsak az 
éjjel került összeszurkálva a kórházba Wenjelmunn 
Mátyás 29 éves kocsis, a kit szintén a városligetben egy 
ismeretlen részeg kompánia támadott meg. A Fóthi-ut 
2ö. szám alatt levő korcsmában pedig Goldschmidt 
György 18 eves napszámost saj.it bátyja Alajos szúrta 
le vitatkozás közben. Súlyosan megsebesülve került a 
gróf Károlyi-féle kórházba.

— Az asztalosok sztrákja. Az asztalosok részleges 
sztrájkja még mindig tart, de nem sok ercdménynyel 
folyik, mert a munkások tömege nem ért egyet a sztrájk­
bizottsággal s közel 8000 asztalos közül csak 1800 
segéd vett részt a sztrojkbau. Most a sztrájkbizottság a 
jövő vasárnapra] aug. 27-én d. e. 9 órára u vig-uicza 
16. szám ala gyűlést hi össze, a melyen a fölött határoz­
nak, hogy ilyen körülmények közölt folytassák-e a sztrájkot.

= Tűz a trafikban. Tegnap este 10 óra tujbun a 
Vdrosház-ter 9. szám alatt levő ház udvarán levő Dévai­
fele trafikban, eddig ismeretien módon meggyuladtak az 
árup adón felhalmozott újságok, szivardobozok és halai 
más lánggal, füstiéi kezdtek égni. A hamarosan ki­
vonult V. kerületi lüzőrség a tűz tovaterjedését hama­
rosan megakadályozta, úgy, hogy nagyobb baj nem 
történt.

= Az «Ingatlan- és Jelzálog-Forgalmi Intézet»
(Budapesten, VI., Váczi-körut 39. sz. a.,) ez év első feléről 
a következő mérleget bocsátottá ki, úgymint 584 fel 
megbizásából megszavazni kért 6,893.980 fit kölcsönt. 
Ebből 475 fél részére engedélyezve lett 5,214.360 fi t, a 
mely összegből 412 félnek tényleg kifizettetett 4,983.570 
írt s likvidálás alatt vun 63 fél részére 230.790 frt 
összegben engedélyezett kölcsön. Megszavazás alatt van 
87 lél részére 879.480 frt s elutasittatott 22 esetben 
összesen 799.140 frt iránti kérelem. Üzleti jelentésében 
hangsúlyozza, hogy e számcsoportozatban uem foglal- 
tatnak benn a múlt esztendőből elintézetlenül ez évre 
áthozott ügyek, valamint nincsenek benn ama ügyek 
sem, a melyek ez esztendő második felében vétettek el­
intézés alá. Hogyha figyelembe veszszük, hogy ez esztendő 
első felében mily kedvezőtlenek voltak a pénzügyi vi­
szonyok (sajnos még most sem változtak) úgy tagadha­
tatlan, hogy az ezen, 1890-beu alapított «Ingatlan- és 
Jelzalog-Forgalmi-Intézet» előkelő összeköttetései mellett 
tesz tanúságot e szép eredmény. Az eredményt indokolja 
különben ama körülmény is, hogy a kölcsönök a helyi­
viszonyok figyelembe vételével megállapított tényleges 
birtokérték 3/4-ed részéig s 2 frt 50 kros félévi kamatra 
engedélyeztetnek általa, a mely kölcsönök ilyeténformán 
leginkább felelnek meg — olcsóságuknál fogva — a 
jelenlegi mostoha gazdasági viszonyoknak s áll arányban 
—- magas öszszegekben lett engedelyezésénei fogva - a 
tényleges értékkel. Birtokeladasi- és vételi ügyköre lanyha 
volt, a mi ismét csak a pénztelenségnek s az ez aital 
előidézett vételi kedvetlenségnek tulajdonítható.

A halott ötvenezer forintja.
Az Egyetértés tudósítójától.

Budapest rendőrségét néhány nap óta misz­
tikus bűnügy foglalkoztatja, a mely élénken em­
lékezteti az embert a dr. Korotnai halottrablas. 
esetére.

Most is arról van szó, hogy egy minapában 
elhunyt u.i embernek az igen jelentékeny va­
gyona, mintegy ötvenezer forint, nyomtalanul el­
tűnt és minden körülmény arra vall, hogy ezt 
a vagyont halála után lopta el az, a kinél 
lakott.

Már történt is egy letartóztatás a dologban. A 
rendőrség eltogta Lungecker kútvölgyi korcsmárost, 
az elhunyt szállásadóját, mert igen sok, igen ala­
pos gyanuok arra mutat, hogy a vagyont ez a 
vendéglős lopta el.

Az elhunyt, Vetscy Sándor, egy előkelő csa­
ládból való ember, néhai Vetsey Sándor királyi 
tanácsosnak, a fővárosnak egyik előkelő szereplő 
alakjának a fia, gyönge dméjü volt és mar 
hosszabb idő óta lakott Langeckernel, a 
ki a gyönge eszü ember szomorú helyzetét 
alávaló módon kiaknázta. Úgy lehet, hogy a 
korcsmáros még éleiében fosztotta meg vagyoná­
tól lakúját, bar valószínűbb, hogy mindjárt Vetsey 
Sándor halala után tulajdonította el a nagyob- 
bára értékpapírokból álló vagyont.

Igen valószínű, hogy Langeckernek bűntársa is 
van, valaki, a ki az értékpapírok eladása körül 
segédkezett neki s a kit ma-holnap a rendőrség 
alkalmasint szintén le fog tartóztatni.

Tudósítónk a szenzacziós bűnügyről a követ­
kezőket jelenti nekünk :

A főváros társadalmi életeben évekkel ezelőtt neveze­
tes szerepet játszott I etsey Sándor, a ki több malom­
nak és más ipari vállalatnak volt az igazgatósági tagja 
és a ki az ötvenes, hatvanas meg hetvenes években 
igen sokat munkálkodott a magyar ipar fejlesz­
tése körül. Rendkívül szorgalmas, tevékeny ember 
volt, a kit a király, érdemei elismertseül, a királyi 
tanácsosi czimmel tüntetett ki.

Vagy két évtized előtt Vetsey Sándor kir. tanácsos 
meghalt. Nagy vagyoni hagyott hátra.

Halaiul nején kívül hat gyermeke siratta. Sándor, 
a ki vagyonából élt, Etelka, a ki most agg édes­
anyjának istápolója, különben maga is beteges, láván, 
a ki Budapesten ügyvéd; Jenő, a ki most Makón 
állomásfőnök ; Gizella, a ki Kovácsy Sándor nyug. 
miniszteri tanácsos neje, és Ede, a ki Czernovitzban 
huszárkapitány.

Özvegy Vetsey Sándorné, férje halála után, két 
legidősebb gyermekével, Sándor-ral és Etelká-val 
együtt lakott. Körülbelül tizenkét év előtt azonban 
Vetsey Sándor elhagyta családját.

Vécsey Sándor, a ki 1848-ban Budapesten született, 
már gyermekkorúban is nagyon gyöngeelmejü volt. 
Iskoláit csak nagynehezen tudta elvégezni és annul 
aztán nem is juthatott tovább. Állást sohase foglalha­
tott el, hanem édesanyja házánál élt a vagyonból, mely 
atyja után maradt rá.

Anyja és testvérei a leggondosabb és leggyöngédebb 
ápolásban részesítették ugyan, de a beteg ember mégis 
folytonosan rossz indulattal viseltetett övei iránt. Egyre 
zsörtölődött, akármit tettek vele, az nem volt inyi re, 
még p dig azért nem, mert anyja és testvérei nem 
akarlak megengedni, hogy szeszes italokat igyuk. Vei: y 
Sándor ugyanis nagyon az ivasnak adta magút. Csa­
ladjának tagjai pedig tudatában lévén annak, bogy a 
különben is beteg agyvelejű embert teljesen tünkre 
tenné, ha nem korlátoznák szenvedélyében, egyre azon 
voltak, hogy meggátoljak Vetsey Sándort az ivusban.

A sok pörpatvarkodasnak az lett a vége, hogy tizen­
két év előtt szakadásra került a dolog. Vetsey Sándor 
kivette a jussát, mely mintegy ötvenezer forintra rúgott 
és aztan elhagyta anyja buz.t.

Elment lakni Langecker András korcsmárcsboz, a 
kinek a budai kutvülgy-utcza IS sz. alatt van az üzlete. 
Afféle kurta korcsma, olyan, a milyen Budán nagyon sok 
vau. Kis kert is van hozzája, hatul a házban pedig 
lakás.

Vetsey Sándor itt fogadott lakást és megállapodott 
Langeukerrel arra is, hogy az adjon neki teljes ellátást. 
A korcsmáros belement az alkuba, de nem valami ol­
csón, mert az ellátásért nem kevesebbet, mint tiz fo­
rintot kért naponkint, vagyis háromszáz forintot egy 
hónapra. Az igaz, hogy ebben az árban benne volt egy 
bizonyos mennyiségű bor is.

Langecker különben is kénye-kedve szerint bánhatott 
el a gyönge elméjű emberrel, a kivel a csaladja attól 
kezdve, hogy elment hazulról lakni, éppenséggel uem 

törődött.
Vetsey Sándor minden idejét ott töltötte a vendéglő­

ben és megivott egy nap 50—GU decziliter spricczert. 
Persze Langecker ezt egy csöppet se bauta. Adott a 
lakójának italt, a mennyit kért és ennek az lett az 
eredménye, hogy Vetsey Sándor elméje teljesen elborult. 
Nagyon sokszor volt boltrészeg és bárom hónap előtt 
utolérte a nagy borivók rendes sorsa: vizkórba esett, 
következmenyeképen a máj- és vesebajnak, mely már 
előbb is erőt vett rajta.

A beteg ember ettől az időtől kezdve nem hagyhatta 
el lakását. Ott feküdt a vendéglősnél levő kis szobájá­
ban és t. siváréi néha-néha meglátogatták. Még belegen 
is rengeteg sokat ivott, a mig aztan juhus 28-ikan 
meghalt.

Langecker tudatta a családdal a halálesetet és 
az elhunyt fivére, Vetsey István fővárosi ügyvéd kiment 
a temetésre, hogy azutan összeállítsa a hagyatékot is.

Ekkor derült ki az a meglepő dolog, hogy az el­
hunyt után semmi se maradt.

A temetés alkalmával Lungccher koicsmáros a részt­
vevőknek három részvényt mutatott, és pedig egy «Első ma­
gyar általános biztosítótársaság» részvényt, a melynek SSJj.0 
forint az árfolyamértéke, egy «Pannónia» biztosítótár­
saság részvényt, a melynek Sőő forint és egy «Erzsé­
bet» gőzmalom részvényt, a melynek 05ő forint az 
árfolyamértéke. Ezekről az összesen jSlO forint érté­
ket képviselő értékpapírokról azt mondta, hogy az el­
hunyt halala előtt neki ajándékozta azokat.

Az ügyvédnek már ez a dóiéig feltűnt, de még 
sokkal nagyobb volt a meglepetése, a mikor elhunyt 
bátyja szobájába visszatér. . annak * ..papírjait akarta 
előkeresni. Keresett, kutatói, minden le, , de nem talalt 
semmit. Napokig folytatta maga a vizsgalatot, de nem 
tudott eredményt elérni.

Végre is a rendőrséghez fordult és feljelentette az 
esetet. Panaszában elmondja, hogy biztos tudomása van 
arról, hogy elhunyt fivérének 22 darab «Első magyar 
részvényserfőződe» részvénye volt, a melyek árfolyam- 
értéke ma darabonkint 1300 forint és 3 darab «Pesti 
köoyvnyomda»-reszvénye, a melyeknek mai érteke egyen- 
kint lJyöO frt. Összesen tehát 32.950 frtot képvisel­
tek ezek az értékpapírok. Ezeken kivül készpénzben és 
takarékpénztári könyvecskékben még vagy 15.000 
forintja lehetett.

Ezek az értékek mind eltűntek.

A feljelentésre a rendőrség bérczy Béla rendörkapj. 
lányt bízta meg a vizsgálattal. Bérczy megindította « 
nyomozást. Ismételten kihallgatta Langecker Andrást, 
a ki azonban állhatatosan megmaradt a mellett, hogv 5 
azt a három részvényt ajándékba kapta az elhunyttól, a 
többiről azonban nem tud semmit.

A nyomozással megbízott detektívek azonban rend­
kívül terhelő adatokat derítettek ki. Így kiderítették, 
hogy a korcsmáros már évek óta fosztogathatta Vetsey 
Sándort. Többszőr láttak nála részvényeket, értéi;papi. 
rókát, a melyeket azután bizonyára eladott és a pénzt 
elsikkasztotta.

A tehetetlen elmebeteg ember mindig testére kötve 
viselte vagyonát és nem lehetetlen, hogy Langecker 
akkor lopta el tőle az értékpapírokat, mikor aludt

A bizonyítékok alapján Bérczy kapitány tegnap 
Langecker András nagymártoni születésű 58 éves 
korcsmárost letartóztatta.

Az ügyben a rendőrség még folytatja a vizsgálatot 
nevezetesen abban az irányban, hogy Lang"cker kinek 
a közvetítésével és hol adta el a részvényeket. A ser- 
főződe-részvények 2937—2958 számunk, mig a pesti 
könyvnyomda részvényeknek 2G5 —267 számuk van.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Népszínház A népszínházban ma este lépett fel 

először Budványi Kiára, az országos zeneakadémia 
végzett növendéke, A görög rabszolga Antónia szere, 
pében. A csinos megjelenésű kisasszony, a kit mar be­
lépésekor is tapssal fogadtak ; először küzdött ugyan a 
lámpalázzal, de csakhamar beleélte magát szerepébe. 
Dalait kedvesen tudta előadni és játékában is volt sok 
kellem, bár néhol elárulta, hogy még kezdő. Énekét 
kétszer is megismételtetlek és az első felvonás után 
hívei hatalmas virágcsokorral lepték meg. Iris szerepé­
ben Hegyi Aranka ragyogtatta csodás művészetét. J . 
téka, tancza, éneke, ma is elragadtatta a közönséget, a 
mely nem győzött eleget tapsolni kedvenezének, a pá- 
bolyokból pedig virágrsővel árasztották el. Aspasiát 
Kiiry Klára játszotta, a kinek dalait szintén h.. -an 
megtapsolták. Tetszést arattak líaskó, Solymossy cs 
Kenedich is. A ház csaknem megtelt. (c8.j

— Újházi Ede Jubileuma. Ezernyolczszázhaivan- 
kilencz augusztus 21-én egy fiatal ember, a ki addijr a 

különböző vidéki városok színpadjain szolgálta múzsát, 
először lépett föl a magyar nemzeti színpadon. A mi­
niszter elös-óhajában czimü németből fordított szín­
műben játszotta az öreg Knabe szerepét. Játszotta pedi? 
olyan sikerrel és olyan hatással, hogy a iegközeleb.! 
virágvasárnaptól kezdve az ország első müintéz.etéhez: a 
nemzeti színházhoz véglegesen szerződtetek. Ma, har­
minc/. év után, újra föllépett Knabe Farkas Jeromos 
szert pében — Újházi Ede. Csendesen, minden elő­
zetes reklám nélküi Budára vonult át a mester jubi­
lálni. A kik tudtak a ritka alkalomról, azok egy­
től egyig átzarándokpltak a szellős színkörbe, hogy 
újra bámulhassák Újházi Ede utolérhetetlen művésze­
tét, a n elylyel immár három évtizeden ál szerzett dicső­
séget a magyar szinművészetnek. Csak a nemzeti szín­
ház vezetősége feledkezett meg a mai estéről. Gróf 
Keglevich valahol nyaral, gróf Festetics pedig mocz- 
czanni sem mer az intendáns nélkül. No de a grófok 
nélkül is megvan a mai estének a jelentősége, a mely­
ről Újházi Ede büszkén tekinthet vissza művészi 
pályájára. Ma hannincz eve lépett fel először a nemzeti 
színházban, a melynek azóta legnagyobb büszkesége. 
A régi nagyok mellé soha ki nem törülhető belükkel 
irta be nevét a színművészet történetkönyvébe.

A mai jubiláns előadás, a mint ez a b gtermészete­
sebb, teljesen Újházi Edéé volt. Mikor a gyamoitalan 
Knabe szeri pében a színpadra lépett, perczekig tartó 
tapssal fogadta a telt színház, a mely ki nem fogyott a 
mester ünnepléséből. A felvonás vegén hatalmas babér­
koszorút nyújtottak föl a színpadra a harm nczt'ves 
mesternek — tisztelői. A miniszter előszobájában 
után az Országgyűlési szállást adták, biermannt, 
a pozsonyi Kraxelhubcrt, játszotta Újházi úgy és azzal 
a művészettel, a mint azt a szerepet előtte sohasem 
játszották. Tízszer—tizenötször hívták minden felvonás 
végén a lámpák elé a mestert, a ki könyekig meghatva 
köszönte az ovácziót. Újházi Ede e héten még négy­
szer lép föl a budai színkörben.

— A nemzeti színház programmja. A nemzet 
színházban az előadásokat két és fél Havi szünet után 
szeptember hó 1-én, pénteken, kezdik meg újra bérezik 
Árpád «Himfy dalai» czimü vigjátékával.

A személyzet már egy héttel előbb, augusztus 25 én 
gyűl egybe, a mikor a próbákat már megkezdik.

Az 1899. évi szeptember hó 1-től 1900. évi junius 
hó közepéig terjedő sa'sonban a következő uj darabok 
szinrehozatalát vette tervbe az igazgatóság:

a) eredet ek -. «Az anyósok» vigj. 1. íelv. Gabányi- 
tói. «Dohai ur iVleseue» vigj. 1 íelv. Hajó Sándortól. 
«Felemberek» szituim 3 felv. Maionyai Dezsőtől. «Homok* 
zátonyok» vigj. 3 felv. Molnár Gyulától. «Kiváltságok» 
dramol. 1 felv. Somorjutól. «Mary» színmű 3 felv. 
tiosnyák Zoltántól. «Másodvirágzás» vigj,
Borostyán Irinától. «IV. István» tört.
Somló S í odortól. «Radovich felesége»
A hőnyi Árpádtól.

b) idegenek: «L^ Berceau» Brieuxföl. «Citherioe» 
H. Lavedantól. «Gzimzetes feleség» (Cr.se conjugate) 
Cureltől «Az ég madarai» (Les petits oiseaux) Lábúmétól. 
«Jaj a legyőzőitek» (Web* d- :n Besiegten) \osstóL 
«Jugendfreunde» Fűid,.tói. «Keresztelő János» (Johannes) 
Sudermanutól. «Kurorokin» Turgenyevtöl. <Ma brui> 
Cárrá és Bilhaudtól. «Szegény M.iria» Vosstól. «Tosca» 
Sardoutól ; és végül Gri.párezer trilógiája : «Az arany 
gyapjú», a melynek két «-Iső része : «A vendég» os «Az 
argonauták», még a nemzeti színházban nem került 
színre s a melyeket Ivanfi Jenő fordításában szándékoz­
nák bemutatni.

Felelevenítésre várnak : a) eredetiek: «Báró cs 
bankár» (Hugó Karoly). «Boróti Marta» (Csikyj. «' • 
László» (Dobsa). «Peterdi csata» (Bérezik A.). «Stomtay 
család» (Csiky). «A szerelem iskolája» (Rákosi Jenó). 
«Trónkereső» (.Szigligeti).

I ) idegenek: «Borgia Lucretia» (Hueo Victor). 
«Demi moi.de» (Dumas). «A diplomata» (Seribe). «Grin­
go ire» (Danville Th.). «Váljunk el» (Sardou).

c) klasszikusok : «Coriolanus», «Janus király», 
«Julius Casar», «Makranczos hölgy», «Macue.n» 
(Shukspere). «Szeleburdi» (Moliére). «Turtufle» (Moliere). 
Az újdonságok sorát szept* mber hó középen h írom egjm 
felvonásos eredeti vígjáték nyitja meg. A «Dorubai ur 
feleségé»-ben Csillag Teréz, Gyenes és Dezső József; a 
«Másodvirágzás»-ban Cs- Alszeghy J., Nagy Ibolya, Lj* 
li.izi, Horváth, Dezső es Gabányi; az «Anyósok»-^11 
pedig Rákosi Szidi, Vizváriné, K. Gerő Lioa, Vízvári, 
Zilahi, Horváth és Latabár jatszák a íőszerepekeL

Október hóban a köv- tk zó uj darabok vannak tervbe 
véve: «Szegény Maria» (Anne Marie); «Gzimzetes fele* 
ség» (Crise conjugalc); «Kiváltságok» 
lesébe» barom felvonásos szinmü.

«Radovich fe*

Okt< b rben megkezdődnek újra a vasárnap és szerda 
délutáni előadások is, a mely utóbbiaknak műsora 
legíőkepen az idegen ki^szikus müvek es eredeti tfrte 
uelmi darabok lógjak betölteni.

Október havától a jövő évi márczius hó végéig ler^ 
jedő hat hónapon at a budai várszínházban is lesz* 
nek drámái előadások, iietenkint kétszer, rendszerűi 
csütörtökön és szombaton ; ha a játékrend megeng *» 
meg egy harmadik drámai előadás is fog a várszi^ 
házban iietenkiü! rendeztetm és pedig lehetőleg 
sárnap.

1 felv. K. 
drama 3 felv. 

színmű 3 felv.
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Theater an der IF tero-ben. Az ifjú művésznő Audran 
«A baba» czimu oparette-jébeu mutatkozik be.
- A nemzeti zenedében a növendékek " beiratása 

ez ev, augusztus hó 30 tói bezárólag szeplember hó 
5-éig az intézet helyiségeben (Budapest, IV., újvilág- 
utcza U. sz.) naponként délelőtt 9-12 óráig történik. 
Ezen időn tu csakis külön igazgatói engedély alapján 
naponkint délután 3-5 óráig. Mindkét nembeli növen­
dékek felvetetnek az ének, zongora, orgona, czimbalom, 
harfa, az összes vonós- és fuvo-hangszerek, továbbá az 
iisBzhangzattani, zeneszerzési, zenetörténeti és aesthetikai 
tanszakokba, a vonósnégyes- és zenekari iskolába, vala­
mint az egyházi zene és lithurgiai tanszakokba. Beira- 
tási díj 6 írt.

— A városligeti színkörben holnap, kedden, A
kit ember tragédiája kerül színre, ezúttal 27-edszer 
Szerdán a Dreyfus, csütörtökön a Bánkban kerül 
előadásra. A színkör újdonságának : A színfalak va­
rázsa czimü bohózatnak próbái javában folynak. A 
darab igen érdekes mulattató jeleneteket tartalmaz. Így 
például alkalma nyílik a közönségnek beletekinteni a 
színfalak titkaiba.

— Magyar festő képkiállitása Baden-Baden 
ben. László Fülöp, a nagyhírű magyar arczképfestő 
érdekes tárlatot nyitott a minap Baden-Baden ben, a 
fürdő társalgó-termében. A kiállítást, a mely huszonkét 
arczképből áll, augusztus 15-én nyitotta meg a főpol­
gármester, a sajtó és meghívott közönség jelenlétében, 
mely között több magyar is volt, többek között: dr. 
Téret/ Gábor, az országos képtár őre, dr. Pécsi, Ko- 
pély és még mások. A kiállítás jobbára azokból a feje­
delmi arczképekböl áll, a melyeket a művész a leg- 
ulo’só időben festett. Különös feltűnést kelt királyunk 
}iü arczképe és Hohenlohe német birodalmi kanczellár 
mellképe, a melyet a párisi szalon a második arany­
éremmel tüntetett ki; továbbá Fürstenberg herczeguő, a 
szép Kinsky Agléa grófné, Csekonits grófné és 
Fraknói püspök jól sikerült arczképei. A szép kiállí­
tást naponta igen sokan látogatják és a német sajtó 
nagy elismeréssel ir a jeles magyar festőről.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros jelentése az adóárverési csarno 

kokról. A kereskedelmi miniszter felhívta a főváros 
tanácsát, hogy a nemrég felállított adóarverési csarno­
kok uj intézményéről adjon tüzetes felvilágosítást, vájjon 
az a gyakorlatban a remélt módon bevált-e? A tanács 
tegnap igen kimerítő jelentésben felelt a miniszternek. 
E szerint az adóügyi raktárak és hatósági árverési csar 
nukok feladatuknak minden várakozáson felül megfelel­
nek. Ez idő szerint ugyan még csupán két ilyen csarnok 
áll fenn, a Duna jobb és balpartján, s ezek is helyisé 
geiknek elég tökéletlen volta miatt kívánatos színvonalra 
még fel nem emelkedhettek, mind e mellett a nagy 
közönség körében már is bizonyos népszerűségre ver­
gődő k. A közönség elég nagy sz.imban látogatja őket s 
lassanként kezd a vételkedve is megjönni. A hivatásos 
árverezőket a csarnokokból kezdik egeszen kiszorítani, 
vezetőemberüket pedig végleg ki is tiltották onnan. Ily 
módon sikerült elérni, hogy az elárverezett ingóságok 
be csertőkének GO0/o-át teszi az átlagos vételár, holott ez az 
azelőtti adóarverésekuél még kivételképen sem fordult 
elő. Megszűnt az a régebben meglehetősen szokásos visz- 
szaelés is, hogy az árverést vevők hiányában nem lehe­
tett megtartani, mert az adós a «hiénák» vezetőjével 
megegyezett s azok a kitűzött árverés előtt eltávoztak. 
Igen hasznosnak bizonyult az az intézkedés is, hogy a 
hatósági árverések ellenőrzésére egyik kerületi választ­
mányi tag az árveréseken mindenkor jelen van. Szóval 
a tanács a csarnokok működésével meg van elégedve s 
az intézményt a jövőben még fejleszteni és tökéletesí­
teni , karja. Örömmel üdvözli a miniszternek azt a ter­
vét is, hogy a bírósági és es lieg zálogházi árverésekre 
hasonlóan nyilvános állami árverező csarnokokat kíván 
felállítani. Óva inti azonban a minisztert, hogy azokat 
a maganvallalkozó vezetésére ne bízza, mert ez tönkre 
tenné az egész intézményt, s azt basznothajtó üzletté 
a acsonjiíai.a le, mig közvetlen állami kezelés és fel­
ügyelet alatt úgy az adósok, mint a hitelezők javára 
fémesen viragozhatik. Megjegyzi végül a felterjesztés, 
hogy Bécsbtn most egészen hasonló tervezeten dolgoz­
nak, annak egyrésze a szaklapok utján már nyilvános­
ságra is jutott s az abban felhalmozott anyagnak tanu- 
s gos hasznát vehetné a magyar minisztérium is. Eddig 
a tanács jelentése . . . Felejti azonban, hogy a közön­
ség körében milyen nagy népszerűségnek örvend az 
árverező csarnokok működéséhez tartozó transzperálás 
m.ülése ! Hogy tudniillik a lefoglalt ingóságokat a köz- 
pm i c arcokban árverezhessék el, előbb oda is kell 
sz nálam azokat, még pedig az árverés határnap­
ját jóval megelőzőleg. A szerencsétlen adós kény­
telen eltűrni ezt a hurezoikodás és vele járó 
költségeket és károkat, a szégyenről nem is 
b szélve — még ha az árverés kitűzött idejére tartozá­
st elő is tudja teremteni. Már most mennyivel kíno­
sabb ez p bírósági végrehajtásoknál, hol a hitelező rend­
szerint nem hatóság, hanem magán ember, kinek a 
fizet, ä tekintetében idöhaladekra szoruló adóst valóság­
gal kiszolgáltatja a csarnokok rendszere. A bírósági ár­
veréseknek legkevesebb 80°/0 a elmarad azzal, hogy az 
adós vagy törleszt, vagy haladékot nyer, mit fog ezzel 
érni < zeniül a végrehajtást szenvedő, ha holmiját a fog­
lalás után elhurezoiják a közös csarnokokba. Olyan 
nagy apparátussal működő szervezetnél pedig, mint a 
birósa.i m ver- sek csarnoka — nem lehetne a transpe- 
raiást z utolsó napokra hagyni, hanem annak a tanács 
felterjesztis s/.rint is — vagy közvetlenül a végrehaj­
tás — t<-hát foglalás után, vagy legkésőbb az árverés 
iitözése idején meg kellene történnie, a mi az adósra 
cezve legalább is azt az időveszteséget jelentené, mely 
az árverés kitűzése és határnapja közölt eddig rendel­
kezésére állott A mit tehát a magasabb vételárak kö­
vetkeztében nyer a közönség a vámon, kétszeresen vissza 
veszi a tran.-perál.'S révén. Azt a rendkívüli megelége­
dett get es őrömet pedig, melylyel a tanács dédelgeti 
lisd .. csemetéjét, leltalálhatni ugyan a jelentés türel­
me; j. pirosán, de a nagyközönség soraiban aligha.

— Költözködő anyakönyvvezetöseg,. A buda- 
pest, i III. kerületi állami anyakönyvvezetőség szeptem­
ber hó 1-én a II. kér. Donáti-utcza 46. sz. alatti házból 
a 11. kér. Corvin-téren levő budai vigadó-épület 11. eme 
leiéi e költözködik at.

— A zugligeti nyaralótnlajdonOBok panasza.
Ma délelőtt küldöttségbe» jelentek meg Matuska Ala­
jos helyettes polgármesternél a zugligeti nyaralótiilajdo- 
nosok, Sigruy Pál fővárosi bizottsági tag vezetése mel­
lett. Sürgették a kutvölgyi-ut megépítését, a zugligeti 
utak rendezését s főleg azt, hogy engedtessék meg neki 
a telkeikről a viz levezetése, a melyet most pöczegüd- 
rökben kénytelenek felfogni. A polgármester megígérte, 
hogy a kívánságuk ügyében el log járni.

— A belvárosi vásárcsarnok. A Károly-kaszárnyá-
Lan berendezett vasárcsarnokot feltűnően ke«és vásárló 
látogatja, pedig a legteljesebben be van rendezve. Ez el­
hanyagolásnak egyik oka az, hogy a közönség nagy 
részé nem is tudja, hogy a csarnok a közelében van ; 
másrészt azonban az is lény, hogy az uj vásárcsarnok 
Lörnyi kenek a lakossága jórészt még távol van a 
fővárostól. 1
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ián utxx.
— Bzatmáry György síremlékének leleplezése.

A férfi kora delén elhunyt Szathmáry György vallás­
os közoktatásügyi miniszteri tanácsos sirja fölé a ma­
gyar tanítóság díszes emléket állíttatott. Ezt leleplezték 
ma ünnepélyesen. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
és minisztérium képviseletében jelen volt Zsilinszky 
Mihály államtitkár a minisztérium tiz tagjával, az el­
hunyt özvegye, rokonai, azonkívül vagy 40 tanférfiu, 
tanítónő. Képviselve volt a székes fővárosi kir. tanfel­
ügyelőség dr. \erédy Károly kir. tanácsos tanfelügye­
lővel és a tanfelügyelőség több tagjával, a tanitóképez- 
dei, a polgári iskolai tanáregyesületek, az Eötvös-alap, 
a magyarországi tanítók országos bizottsága, az állami 
tanítók országos egyesülete, a tanítók országos kaszinója 
stb. egyesületek, a székes fővárosi* és vidéki iskolák 
több taggal képviseltették magukat. A vallás- és közok­
tatásügyi minisztérium képviselete pont délelőt 10 óra­
kor kocsikon érkezett, alig helyezkedtek el a megjelen­
tek az emlék előtt, Lakits Vendel a magyarországi 
tanítóegyesületek országos szövetségének elnöke lépett 
elő és hatásos emlékbeszédben méltatta Szathmáry ér­
demeit, ki a nemzeti állam és isko ázás oly fáradhatat­
lan bajnoka volt, beszédét azon fogadalommal végezte, 
hogy a magyar tanítóság mindenkor törekedni fog a 
boldogult fen költ eszméinek megvalósítására. A beszéd 
mély hatost tett, nem csak a nők hangosan zokogtak, 
de a férfiak szemeiben is köuy csillogott. Az emk-kbe- 
széd közt hullott le a hatalmas gránit obeliszkről a le­
pel, a mikor is a következő arany betűs felírás tűnt 
elő: «Szathmáry Györgynek, 1845-1898. a nemzeti 
állam és népoktatás bajnokának, adakozásból a ma­
gyar tanítóság». Ez alatt az apja után elhunyt egyetlen 
fiú : Szathmáry Béla neve. — A beszéddel véget is ért 
a leleplezési ünnep, a mely után az államtitkár, a mi­
niszteri hivatalnokok, a siremlékösszehozók vezetői az 
özvegynek és a családtagoknak mély részvétüket kife­
jezve, általános meghatottság közt szétoszoltak.

A leleplezési ünnepélyt megelőzőleg a Szathmáry- 
emlék gyűjtő bizottság Péterfy Sándor elnöklete és 
Volenszky Gyula jegyzősége mellett leszámoló gyűlést 
tartott a tanítók országos kaszinójában, mikor is Ujudry 
Béla pénztáros, a Néptanítók Lapja szerkesztője jelen­
tette, hogy a síremlék, fedőlap- és vasrács 1155 írtba 
került, a mely összegen felül még több mint 1300 frt 
gyűlt be. Ez összeget újabb adakozásokkal 2000 írtra 
egészítik ki, miért is a gyűjtést ez év végéig folytatják. 
Ezen 2000 írt «Szathmáry György alap» név alatt az 
Eötvös-alapnál fog kezeltetni és belőle oly tanító árvák 
fognak segélyben részesittetni, a kik magasabb iskolákat 
látogatnak. A beszámoló gyűlésen Baranyai Gyula 
szegedi állami polgári iskolai igazgató, Szathmáry 
György testvéröcscse az elhunyt csaladja nevében meg­
ható szavakban mondott köszönetét a gyűjtő bizottság­
nak, buzgó elnökének és vezetőinek.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A hazafias szövetség, mely nemrég alakul 

meg, most bocsátotta ki a kiáltványát, melyben kifejti i 
programmját és belépésre hívja föl a magyar polgársá 
got. Magyarosit ás minden téren, a hazafias szellem ápo 
lása, növelése, ezek a derék szövetség czéljai. Akarja 
hogy a magyar irodalom ne szoruljon háttérbe, hogy z 
színházakban a magyar szerzők müvei domináljanak 
bogy a magyar zene, a magyar nyelv apoltassék és 
bogy a nemzeti közszellem diadalmaskodjék minden vo 
nalon. A szervező bizottság ideiglenes helyisége a «Sas» 
körben van. A szövetség meg e hónapban kezdi meg 
működését.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
óflbudavári genílem*-u. Sonnenfeld Ede 

kereskedő könyörületes cselekede el vélt elkövetni akkor, 
a mikor Gazda Mihályt üzletébe gyakornokul alkal­
mazta. Az állas nélkül lézengő Gazda Mihály cskü- 
dözve logadozta Sonnenfeld előtt, hogy szorgalmas és 
becsületes lesz. Azt azonban elhallgatta, hogy ez év 
február havában a budapesti törvényszék sikkasztás 
miatt elítélte már 3 hónapi fogházra, a mit ki is töl­
tött. Gazda Mihály alig melegedett meg uj helyén, már 
is rutul visszaélt főnökének beiéhelyezett bizalmával. 
Junus 14-én Sonnenfeld 44 irtot adott át Gazda Mihály­
nak, hegy adja fel a postára. A íiu el is ment, de 
többé nem is tért vissza, a pénzt pedig Ősuudavárában 
elmulatta. Sikkasztás vétségével terhelve állott ma 
Gazda Mihály a budapesti büntető törvényszék szüueti 
tanácsa előtt, a melyben Czárán kir. táblái bíró elnö­
költ. A fogházból elövezetett fiatal bűnös töredelmes 
beismerő vallomása ulán dr. Daróczy kir. aIügyész 
vadinditványához képest a törvényszék Gazda Mihályt 
sikkasztás vétségéért a btkv. 356. §. alapján öt havi 
fogházra Ítélte, a melyből 4 hetet a vizsgálati fogság 
által kitöltöttnek vett a bíróság. Az Ítélet jogerős.

— Az árverési hiénák ellen. Mintegy két hete a 
nak, hogy a büntető járásbíróság hirdetési fekete táblá­
jára kifüggesztett árverési hirdetménynek dátumát, a 
mely alkalommal a bűnjeleket és gazdátlau tárgyakat 
akarlak elárverezni, a törvényszéki palota folyosóin 
ődüngó árverési hiénák egyike kiigazította későbbi napra, 
vagyis a helyes dátumból, augusztus 10-ikéből, aug. 12 
csinált. A turpisság czélja az volt, hogy a konkurrensek 
tömeges megjelenését megakadályozzák s Így kevesebben 
lévén, a bűnügyi letéthivatal dob alá kerülő tárgyait 
minél olcsóbban összevásárolhassak, líoronkay kir. 
ítélőtáblái biró tudomást szerezve a hiénák ezen cselek­
ménye felől, jelentést tett a büntetőtörvényszékhez, a 
mely most megindította a vizsgálatot ismeretlen tettes 
ellen közokirathamisitás czimén.

— Életfogytiglan elítélve. Szolnokról Írja leve­
lezőnk : Ez év elején történt, hogy Nagy Boldizsár 
czibakházai kereskedő a közeli T.-Földvárra ment az 
ottani vásárra. Masnap, márczius 19-én, a kereskedő 
felesége es tanulója is álment Földvárra, egyedül hagy­
ván ott Nagyné csecsemő gyermekét Pintér Etel cse- 
lédleánynyal, kihez később időtöltésről álment Hurkecz 
Mária 11 esztendős leányka is. Aznap déiulan Pintér 
Etelt és Hurkecz Máriát átmetszett torokkal, holtan ta­
láltak a szoba padlózatán. A gyanú Gzibere István 
czibakliázi lakos ellen Irányult, a ki letartóztatása alkal­
mával nyomban beismerő vallomást telt. A gyilkos a két 
leány meggyilkolása után a magával vitt baltával föl­
verte a szobában lévő szekrényt s az abban volt mint­
egy 150 frt készpénzt elrabolta. A szolnoki törvényszék, 
mint elsőfokú bíróság, Gzibere Istvánt a szombati veglár- 
gyaláson, Kerekes Géza szolnoki ügyvéd védőbeszéde 
után. életfogytig tartó fegyházra Ítélte. Úgy az 
ügyész, mint a védő fölebbezett.

— A puchól földesúrit körözik. Jankovich 
Gyula Józsefet, a kinek bűnügyei elég sokszor foglal­
koztatták már eddig is a büntető bíróságokat, most 
ismét kérdőre akarja vonni a budapesti büntető törvény­
szék üt rendbeli csalás büntette miatt. Csakhogy a 
pucbói ex-főldesur megérezte jó előre a reá várakozó 
veszélyt s idejekorán eltűnt nyomtalanul a fővárosból. 
A büntető törvényszék most 51.688—99. szám alatt ki­
bocsátott országos körözvényével akarja Jankovichot 
kézre kerittetoi.

— Pénz nélkül nem kell menyasszony. Szibi 
Áron, tótvárdai parasztlegény, ez évi junius hó 20-án, 
a menyasszonyával, a mostoha apjával s leendő apósá­
val haza felé igyekezett a vásárról. Útközben a két 
szerelmes előreraent. a kél apa pedig bement egy korcs­
mába, hogy a hozomány dolgát megbeszéljék. De nem 
tudtak megegyezni. Ingerülten jöttek ki a csárdából s a 
Szibi Áron mostoha apja igy szólt Áronhoz :

— Gyere haza. Itt nincs keresni valód. Hagyd el azt 
a lányt. Ha nincs pénz, nem kell menyasszony !

— Nem hagyom el I — válaszolt a legény.
A mostoha meg a fia erre verekedői kezdettek. Dula­

kodás közben a legény előrántotta csizmaszárából kését 
s agyonszurta mostoha apját. Az aradi királyi törvény­
szék most vonta felelősségre a gyilkos legényt s erős 
felindulásban elkövetett emberölés miatt egy esztendei 
börtönre Ítélte el.

SPORT.
— A «Magyar uszó-egyeaillet» 1899. évi aug. 

hó 27-én, délután órakor tartja nemzetközi úszó- 
versenyét, melynek feliételei a következők: Magyar- 
ország hosszútáv-bajnoksága, 1 magyar mértföldre 
(8353 6 mt.) a Dunában. I-nek Magyarország uszó- 
bajnoka 1 magyar mért földön 1899. évben : Czim és 
nagy aranyérem bajnoki szalagon, il-nak nagy ezüst-, 
III—IV-nek ezüst , V-nek bronzérem. Mindazok, kik 
az első beérkező után 10 perczen belül érkeznek a 
czélhoz, bronzérmét nyernek. Indulás a Szerit-Eudrei- 
sziget alsó csúcsától. Czél a Neplun-csónakda. A ver­
senyben indulhat a ril g minden gentleman amateur 
úszója. Nevezési zárnap e hó 24-én este 8 órakor. 
Nevezések: Dr. Füzesséry Árpád titkárhoz Budapest, 
V., uagymező-utcza 5. szám ala küldendői.

— A szabadkai sportegylet nevezési zárlatát aug. 
25-ére halasztotta.

Budapesti lóversenyek.
— V. nap. Augusztus 21. —

A holnapi nap főszámát a 20.000 koronával díjazott 
Kettős ivadék verseny képezi, melyben a legjobb két­
éveseink fogják összemérni képességüket. A névsorból 
kimagaslik a Helcnenlhali díj győztesének, Dundinak 
a neve, a mely bizonyára mini igen nagy favorit fog 
indulni. Dundí a fent említett versenyt oly fölénynyel 
nyerte meg, bogy most, a midőn az akkor mögötte be­
érkezett Marchioness klasszisával tisztában vagyunk, 
győzelmét bizonyosra kell venni. Kívüle Antonius 
veendő tekintetbe, a mely Tálra-Lomniczon is szé-p for­
mát mutatott s azóta bizonyára még sok bus fogyott 
le róla.

A benevezett előkelő társaságba ismét nevezve van 
Blaskovich Ernő derby-krackje, Bemek, a mely máig 
nem igazolta ugyan futásaival a hozza fűzött nagy re­
ményeket, de istállója oly nagyra tartja, hogy leginkább 
tőle várható a meglepetés.

A kétévesek eladó versenyében a papírforma a 
félszemü Altesse mellett szól, mig igen jó futást várunk 
Ucalegontól is, a mely tegnap egész a tavoszlopig ki­
tünően futott s talán csak a nagy táv nem volt 
ínyére.

A háromévesek gátversenyében Bambula a 
kottingbrunni nagy dij győztesével, Sándorral fog 
összekerülni s igy igen meg kellett javulnia, ha azzal 
el akar bánni.

A viztorony-dij kimenetelét Vert-Vert s Häng 
di’an közé helyezzük, mely utóbbi mellett istállójának 
óriási formája szól.

A háromévesek handicapjára igen nehéz a 
valószínű nyerőt megnevezni, mert több ló papiroson 
csaknem egyenlő esélylyel indul. A régebbi forma 
Pimasz mellett szól s talán sikerül neki is, mint is­
tállótársának, Nickerl-nek a rossz futásait helyre 
hozni. Jól áll a handicapban Grimaldi is s úgy 
lehet, e verseny sorsát nevezett két ló fogja egymás 
közt elintézni.

éiz eladó versenyben istállófiuk fognak lovagolni s 
igy Poole-nak talán ismét sikerülni fog kezdő társait 
legyőzni. A lovak közt legelső helyen említendő az öreg 
Almos, a mely klasszis dolgában aránytalanul kima­
gaslik a társaságból.

A nyeretlen kétévesek handicapjában Char­
mer viszi a legnagyobb terhet, de még igy is eminens 
esélylyel indul. Legveszelyesebb ellenfelének Modort 
tartjuk.

Lapunk 7. és 8. oldalán részletes programmot adunk, 
hol a jelöltjeinket is felsoroljuk.

MULATSÁGOK.
— Am á. v. mulatsága. A magyar államvasulak

északi főműhelyének -alkalmazottai nagyszabású mulat­
ságot rendezoek szeptember hó 9-én a létesítendő 
Petőfi ház alapja javára. Az előkészítő bizottság tegnap 
este értekezletet tartott, melyen a Petőfi-iroda vezető|e 
is jelen volt s a részletes programra megállapításával 
foglalkozol!. Védnökül Batkay László orsz. képviselőt 
kérték fel, kinek «Fciiió Klári» czimü népszínművét elő 
is fogják adni az estély alkalmával, mely igen fényes­
nek Ígérkezik.

— Balaton föld vári Anna-bál. A balalonföldvári 
sportünnepélyek alkalmából, melyeket; a magyar at Ille­
tik ai klub a Balatonnak ezen előkelő fürdőhelyén ren 
dezett, folyt le az Anna bál is, melyen úgy az ott időző 
társaság, mint a környékbeliek is nagy számmal vettek 
részt. Az atbletarendezőség élén gróf Széchenyi Imre, 
a magyar athietikai klub alelnöke, Lázár Pál, műegye­
temi tanár, a magyar athietikai klub balalonföldvári 
háznagya, s dr. Aessi Pál ügyvéd, a balutonföldvarl 
villatelep igazgatója, buzgólkodott az est sikere ér­
dekeben.

A jelenvoltak közül a következőket jegyeztük fel: 
Gróf Széchenyi Pál és Imre, gróf Majláth József, 
báró Trauttenberg Frigyes, Bezerédy Viktor minisz­
teri tanácsos, Ben/ce Gyula, Györy Elek, dr. Major 
Ferencz, Végh Arthur orsz. képviselő, Tallinn Gyula 
főispán, dr. Tóth István egyetemi tanár, Gedu/y 
Gyula oszt. tan. stb.

A hölgyek köréből: Andreánszky Jenőné, Bánhegyi 
Árpádné, Bezerédy Viklornu, Brodszky Karolyné, özv. 
Csihál Józsefné, Capdehó Gyuláné is Béláné, Dob- 
ranszky Petemé, Fenyvessy Arnoldné, Fittler De- 
zsőné, Friedrich Nándorné, Fazekas Antalné, Győry 
Eb-kné, Heyik Kalmánné, Hortovanyi Jóiselné, Hein­
rich Dezsöné, Heinrich Ferenczné, Huszár Dc-zsöné, 
Jármay Bélané, Jurmay Gyuláné, Igmándy Józsefné, 
dr. Jordán Ferenczné, Jálics Ferenczné, dr. Krasznay 
Ferenczné, dr. Kresz Gézané, Kojnils Szilárdné, 
Lázár Pálné, Lits Gyuláné, Marton Lajosné, Maklary 
Gyuláné, MárfTy Emilné, Molnár Ferenczné, Nádossy 
Imréné, Nagy Barnánc, Nachold Káról yné, Nessi Gyu­
láné, dr. Nessi Paine, Plachy Bertalanod, dr. Pohl 
Józsefné, Quirininé, Réthy Pa Iné, Rauscher Jánosné, 
Rákosi Bélané, Ráth Zsigané, Skublics Jenöné, Spuhr 
lstvánné, Strung Sándorod, Székács Ferenczné, özv. 
Sóváry Jánosné, gróf Széchenyi Imréné, S/.üts Andrásod, 
Terplau Lajosné, Tóth Pistané, Tólhfaiussy Gyuláné, 
özv. Vály Mihályné, Zahorszky Kálmánná, gróf Zichy 
Istvánná stb.

Leányok: Bezerédy Ilona, Brodszky Margit, Brodszky 
Irén, Csihál Janka, Capdebó Margit, Dobránszky Viliké, 
Ettner Kamilla, Fenyvessy Aranka, Fenyvessy Mariska, 
Fittler Vilma, Fazekas Ilona, Gaál Emilia, Hortoványi 
Blanka, Illés Margit, Jarmuy Edit, Jármay Margit, ig­
mándy Viktoire, Kresz Elza, Kresz Lóri, Kresz Margit, 
Kövér Margit, Lits Olga, Marton Irmuska, Makláry 
Nelike, Maar Ferike, Plachy Brigitta, Pohl Edit, Rau­
scher Margit, Bauerher Piky, Rákosi Manczi, Quirini 
Blanka, Skublics Irma, Skublics Lenke, Schmidt Gizi, 
Stroiny Sárika, Székács íren ke. Szakáll Margit, Sóváry 
Margit, Tallián Virgine, Tallián Irma, Tólhfaiussy Mar­
git, Vály Ilona, Záborszky Mária stb.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Dr. Sfez/i6?|Zsigmond orosházai 

járási orvos, eljegyezte Popper Irén két, AVbertir 
Irsáról. ‘— Ga-duschek M. Marczell, a Duna- 
biztositó társaság tisztviselője eljegyezte Fodor Louise 
kisasszonyt, Feuclitmaon Adolf fővárosi iskolaszék! tag 
bájos leányát, dr. Fodor Oszkár népszínházi orvos 
húgát.

GYÁSZROVAT.
Benedekfalvy Kiszely Aladárné szül. Frank 

Anna, honvédfőhadnagy neje, boldog házasságának má­
sodik évében, e hó 20-án elhunyt Egerben. Az elhuny­
tat férjén kívül nagy számú előkelő rokonság gyá­
szolja.

Csámer István kath. tanító és városi képviselő 
meghalt Szepes-Olasziban, 54 éves korában.

TÁVIRATOK.
Berlin, aug. 21. Képviselői körökben ma azt 

beszé lék, hogy a birodalmi kanczellárnái ma tar­
tott minisztertanács az összes minisztérium lemon­
dásának beadásával fog végződni. Hogy ez igaz-e, 
nemsokára ki fog tudódni, mert a császár hír 
szerint már ma este érkezik ide. E szerint a be­
jelentett koronatanácsot mar holnap tartják meg. 
ilireszlelik, hogy gróf Pusodowshit, a ki a csa­
tornajavaslatot illetőleg nagy tartózkodást tanúsí­
tott. lógják megbízni az uj minisztérium alakítá­
sával. A képviselőház feloszlatásáról most alig 
beszélnek már. Ellenkezőleg azt hiszik, hogy ha 
a csatornatőrvényjavaslalot a januárban kezdődő 
téli ülésszakba ujra beterjesztik, czélhoz fognak 
jutni, mert addig sikerülni fog a konzervatív 
partot, mely most csak hatalmat akarta megmu­
tatni, radikális eszközök nélkül is máskép han­
golni.

London, aug. 21. A Reuter-űgynökségnek 
jelentik Apiaból e hó 10-ikéről: Itt minden csen­
des. Mataafa levelet irt a bizottságnak, melyben 
a királyság eltörlését és Soltnak a kormányfejévé 
való kinevezését javasolja. Hire jár, hogy Mataafát 
kinevezik kormányzóvá. A benszülőttek egymás- 
közti ellenséges viszonya egyre tart.

Szófia, aug. 21. Harmmczhárom választó- 
kerületben tegnap volt a községi választás. A vá­
lasztások eredménye az egész országban a kor­
mányra kedvező. Nacsovics kereskedelmi rninisz-

hallgattassák az agráriusok panaszát, melyet a pénz 
drágasága miatt folyton hangoztatnak. A porosz kor­
mány ezzel akarta ugylátszik az agráriusokat lekenve- 
rezni s a csatornajavaslatok megszavazására megnyerni, 
a mi azonban, mint már közöltük, noha a csá­
szár is közbevetette magát, nem sikerült. Most 
egy-két nap óta ismét valamivel könnyebb a hely­
zet s a magánkamatláb valami csekélységgel alábbszáll!. 
A pétervári péozpiaczról sem beszéltek már régen any- 
nyit, mint most a legutóbbi időben. Két hatalmas ezég, 
a Dervies és Mamontov ezég összeroppanása óriási za­
vart okozott az ottani pénzpiaczon, de különösen a 
pétervári értéktőzsdén, a melyen olyan deroute támadt, 
a melyhez hasonlót az ottani tőzsde évkönyveiben hiába 
keresnénk. A budapesti és bécsi pénzpiaczon a helyzet 
az utóbbi időben nem igen változott s ma a magán- 
kamatláb 47/i6 százalék.

** Külkereskedelmünk Júliusban. Ausztria-Ma- 
gyarország külkereskedelme ez év első felében, mint már 
közöltük 32 3 millió forint aktívummal záródott le a ta­
valyi első félévi 67-5 millió passzívum ellenében s igy 
99*8 millió forinttal javult. Hasonló javulást mutat az 
ez évi júliusi külkereskedelmi mérleg is, mely 11*6 
millió forint aktívumot mutat a tavalyi júniusi 2-3 
millió passzívummal szemben. Ez év első hét hónapjá­
ban tehát Ausztria-Magyarország külkereskedelme 113 
millió forinttal volt kedvezőbb, mint tavaly január else­
jétől julius végéig. Az ez évi első hét hónapban, vagyis 
januártól julius végéig Magyarország és Ausztria kivi­
tele összesen 103 3 millió, behozatala pedig csak 53 2 
millió mélermázsára rúgott s igy a kivitel 501 millió 
métermezsával nagyobb volt a behozatalnál. A mérleg 
kedvező alakulásához első sorban a félév egész gyárt­
mányok kivitelenek emelkedése es a nyersanyagok be­
hozatalának csökenése járult hozzá. A kivitelnél főkep a 
ezukor szerepel nagyobb mennyiséggel, melyből eddig 
203 millió forinttal többet szállítottak külföldre, mint 
tavaly julius végéig. A gabonakivitel 7 millió forinttal 
nagyobbodott, a fakiviiel 9.9, vágómarháé 5, lovaké 
3 7, gyapjúé 2*7, vas és vasáruké 2 7, széné és pirszéné 
1*7, lené és lenlonalaké 1*2 millió forinttal nagyobbo­
dott. A gabonabehozatal 11*8 millió forintra rú­
gott, ellenben a doliánybeliozalal nagyobbodott 1*6 
millió forinttal, a selyem- és selyemárubehozatal 4*4, a 
rézbehozatal 2 3, a gyapjúé 75, a rövidáruké 1*3 millió 
forinttal. A többi áruk behozatala csökkent.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Augusztus 21. —

tér hosszabb szabadságra ment és először Becsbe 
utazóit.

Fokváros, aug. 21. (Reuter.) A pretoriai 
angol képviselő már megkapta Transvaal válaszát 
az angol javaslatra. Ugylátszik, hogy Transvaal 
nem fogadta el a közös bizottságra vonatkozó 
javaslatot, hanem újabb javaslatokkal állt elő.

A közönség köréből,
ti»*

legjobb» os legolcsóbb egyenruhákat kapna, az elónvösen ismert

TILLER MÓR és TÁRSA
os. és kir. udvari egyenruhaszállitóknál

Budapesten, Károly-laktanya.
IüP'VPH es bérmentve küldenek oly árjegyzéket, me:y minden fel 

V viiiigu-jitást a-1 ka tun a i Ügyekben. SGóaS

KÖZGAZDASÁG.
Xcponhága, aug. 21. A pénzügyminisztérium ma 

egy tizenegy tagból álló bizottságot küldött ki annak 
a megvizsgalusura, hogy igazolt-e az a feltevés, hogy a 
dán mezőgazdaság termékeinek vámvédelme hasznos és 
mi módon valósítható meg a jelen esetben ilyen vám­
védelem.

•Newyork, aug. 21. Liszt 2.65. Busa 
szeptemberre —.—, októberre 76*/t.Teugeri 792,/8. 
augusztusra 37%.

Chiktigó, aug. 21. Búza szeptemberre 715/g- 
Tengeri augusztusra 31%.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az orsz. metereológiai intézet 1899. 

augusztus 21-iki jelentése : Az idő szárazabb lett, a 
mennyiben az utóbbi 24 órában csak szórványosán volt 
kisebb eső. Az uralkodó északnyugoti szél mellett a hő­
mérséklet alacsony és különösen az éjjeli lehűlés volt 
esős. 1—5 mm. esett: Árvaváralja, Stlmeczbanya, Zág­
ráb, K.irolyváros, Zombor, Arad, Szathmár. 6 mm. 
Aknaszlatina (zivat.)

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pénzpiacáról. A nemzetközi pénzpiacz hely­

zete legutóbbi tudósításunk ót.a meglehetősen változatlan 
maradt, csak a hét elején valamivel feszültebb lett, a

Gabonatőzsde.
Habár Amerika tegnap szilárdabb kurzusokat jelzett, 

ez mit sem használt a helybeli piaczn.tk. Valóságos 
sivárság uralkodik a budapesti gabonatőzsdén, a hol — 
mint ma valaki elmésen megjegyezte — a termineurök 
és a malmok a jelenlegi árnivóra bízvást abonnáiva le­
hetnének. A malmok egyhangú panasza, hogy a lisztüz­
let a lehető legrosszabb és miután kivitelünk Ausz­
triába alig számbavehető — sajnos — egyelőre semmi 
kedvezőt sem jósolhatunk a magyar búza tulajdonosai­
nak, hacsak talán Amerika nem fog még jóval előbbre 
haladni búzaáraival. Ezt persze még az amerikaiak sem 
tudják, még sokkal kevésbbé vagyunk tehát mi abban a 
helyzetben, hogy erről véleményt nyilváníthassunk. Igen 
szilárd volt ma a tengeri árfolyama, mert több vidékről 
a tudósítások csak arra látszanak következtetni, hogy az 
ország termése gyengébb lesz a középátiagnál és figye­
lembe véve azt, hogy a Romániából jövő legutolsó hírek 
nagyon rosszak, Szerbiából kivitel alig várható, Bosznia 
pedig bevitelre szorul, ezen czikk meglehet, hogy 
tartósabban maradhat a jelenlegi árnivón, vagy talán 
még emelkedhet is. Persze nem szabad elzárkózni ama 
tény elől, hogy Amerika óriási tengeri termése — né­
mely becslések nem kevesebb, mint két és negyed mil­
liard husiiéiról s'/óluak — attól a pillanattól lógva, a 
midőn Magyarország az idei termésével talán mégis erő­
sebben rászorulna az osztrák tartományokba való kivi­
telre, a budapesti kurzus hullámzásaira határozottan 
befolyással lesz, mivel <a new-yorki májusi kurzus azt 
jelzi, hogy, ha nem is az észak-amerikai tnixed-tengeri, 
de az igen szép minőségű La Plata természetesen csak 
a mai paritás szem előtt tartásával erősebben jöhet 
Csehországba, a minek folytán fogyasztási piaczunk egy 
része elvész. Ezen tény egyszerű számításon alapul, 
a mely minden internaczionáiis kereskedő előtt is­
meretes.

A mai készárupiaczon mintegy 20.000 mm. kelt 
el, azaz sokkal kevesebb, mint a kél legutolsó nap ho­
zatalainak összege. Az árak változatlanok maradtak. 
Eladatott azonkívül két rakomány szentesi és mindszenti 
búza a barcsi reláczió számára; az elért árak a buda­
pesti paritásnak felelnek meg. Valamivel szilárdabb a 
takarmányárpa ára, a melynek szilárd.-ága indokolható 
azzal, hogy gyáraink Romániából, a honnét évenként 
tetemes importunk volt, az idén nem kaphatnak egy 
szem árpát sem. Ajánlottak ma 90U0 mm. szerb árpát 
is, de eredménytelenül. — Köttetett:

mit részben a német birodalmi bank kamatlábfeleme­
lésének, részben pedig a newyorki sterlingarfolyam 
gyengülésének és annak lehet tulajdonítani, hogy az 
angol banktól jelentékeny összegű aranyat vontak el. Az 
angol bank jelenlegi aranykészletét általában nem tart­
ják elegendőnek arra, hogy a bank az őszi igények elé 
nyugodtan nézhessen, noha minden arany, melyet újabb 
időben Londonba szállítottak, az angol bankba vándo­
rolt ; igy a múlt héten 421.000 font sterling, julius 
13-ika óta pedig, mikor a bank a kamatlábat felemelte, 
3,600.000 font sterling vándorolt a bankba, aranykészlete 
azonban 20 millióról csak 21 y2 millió font sterlingre növe­
kedett. Ily viszonyok közt nincs kizárva, hogy az angol bank 
a kamatlábat mar legközelebb fel fogja emelni, noha 
ez ellen azt hozzák fel, hogy ^a magasabb kamatláb az 
aranyhozatalokat úgy sem szaporítaná, de annál bizo­
nyosabb, hogy a kereskedelmet nagyon megzavarná. A 
német penzköröket a Seehandlungnak a birodalmi bank­
kal szemben követett magatartása foglalkoztatta élénken 
a lefolyt heten. A Seehandlung ugyanis akkor, mikor a 
német birodalmi bank a kamatlábat 5 százalékra emelte, 
jóval olcsóbban, 3 százalék mellett bocsátott pénzt nagy 
összegekben a pénzpiacznak rendelkezésére. Természe­
tes, hogy ennek az eljárásnak magánkamatláb alaku­
lásara jelentékeny befolyása volt, a mi azonban csat 
rövid ideig tartott, mert a mint a Seehandlung meg­
szűnt olcsó pénzt forgalomba bocsátani, a nyilt pénz­
piacz helyzete azonnal megváltozott s a magánkamatlab 
is hirtelen emelkedett s mig addig a hivatalos kamatláb 
felemelése daczára pénz bőven és olcsó volt, a pénz­
bőség egyszerre megszűnt úgy, hogy a nagy kereslet 
mellett néha teljesen hiányzott. Természetes, hogy a 
magankamatláb ennek következtében csakhamar na­
gyon megközelítette a bankkamatlábat s a kettő 
közti nagy aránytalanság majdnem teljesen megszűnt. 
Berlini péazkörökben sokféleképen kommentálták a 
Seehandlung eljárását s a többi közt igen valószínűnek 
tartják, {iogy külön politikát akart űzni. A Seehandlung 
tudvalevőleg bizonyos tekintetben a pénzügyminiszter 
fennhatósága alá tartozik s ezért nincs kizárva annak a 
lehetősége, hogy a német kölcsönök árfolyamának érde­
kében szoritotlak le a kamatlábat, hogy ily módon el- ,

Búza. Tiszavidéki: 300 mm. 82 k. 8.97V2 frton, 
50 mm. 82 5 k. 9.— frton, 50 mm. 80*5 k. 9.— 
írton, 100 mm. 82 k. 9.— frton, 100 79*8 k. 8 92* 2 
forinton, 200 mm. 81 k. 8.90 frton, 100 mm. Si 
k. 8.80 frton, 400 80 k. 8.80 Irton, 200 mm. 79 
k. 8.80 frton, 100 mm. 81 k. 8.80 Irton, 200 mm. 
80 k. 9.— frton. 300 mm. 81 k. 8.80 írton, 500 mm. 
80 k. 9.— frton, 00 mm. 80 k. 9.05 frton, 150 
mm. 80 k. 8.80 írton, 100 mm. 8C k. 8.90 frton, 
200 mm. 80 k. 8.90 írton, 500 mm. 80 k.
8.85 frton, 300 mm. 80 k. 8.90 írton, 100 mm. 80 
k. 8.90 frton, 100 mm. 80 k. 8.92'/j frton, 100 
mm. 81 k. 8.921/ frton, 100 mm. 80*8 k. 8.80 frton. 
100 mm. 80 k. 8.70 frton, 100 mm. 80 5 k. S 85 
forinton, 100 mm. 80 5 k. 8 80 írton, 300 mm. 80 
k. 8.90 frton, 200 mm. 80 k. 8.90 frton, 300 mm. 79 k. 
8.90 frton, 250 mm. 78 k. 8.90 irton, 200 mm. 80
8.85 frton, 600 mm. 80 k. 8.90 fo-m. 300 mm 80 5 
k. 9.— frton, 400 mm. 79 7 k. 8.95 írton, 300 mrr. 
79 k. 8.90 írton, 100 mm. 79 k. 8.85 írton, 100 mm. 
79 k. 8.85 írton, 100 mm. 79*5 k. 8.65 ínon, 10.* 
mm. 79 k. 8.65 írton, 100 mm. 79 3 k. S.65 frton, 
150 mm. 79 5 k. 8.85 forinton, 100 79 3 k. 8.80 
forinton, 100 mm. 79 k. 8.80 forinton, 100 mm. 79*4 
k. 8.80 forinton, 100 mm. 79 3 k, 8.90 írton, 200 
79*3 k. 8.87V2 írton. 100 mm. 79*5 k. 8.75 frton. 
100 mm. 79 k. 8.65 frton, 100 ram. 79 k. 8.65 
írton, 100 mm. 79 k. 8.60 írton, 400 mm. 79 5 k.
8.85 frton, 100 mm, 785 k. 8.85 írton, 100 78 k. 
8.70 írton, 100 mm. 78*5 k. 8.85 frton, 100 mm. 78 
k. 8.80 frton, 100 mm. 78*5 k. 8.85 írton, 100 mm. 
78*5 k. 8.80 frton, 300 mm. 78 5 k. 8.70 frton, 200 
mm. 78 5 k. 8 90 írton, 100 mm. 78 5 k. 8.80 frton, 
100 mm. 78 k. 8.60 frton, 150 mm. k. 77-5 8.60 írton, 
100 mm. 78 k. 8.671/2 frton, 100 mm. 78 k. 8.50 
frton, 100 mm. 78 k. 8.60 írton, 100 mm. 78 5 
k. 8.65 frton, 800 mm. 78 5 k. 8.85 frton, 100 mm. 77 
k. 8.65 írton, 100 mm. 76*5 k. 8.65 frton, lUO mm. 
77 5 k. 8.75 irton, 100 mm. 77 3 k. 8.75 frton, mind 
három hónapra.

Fehér megyevidéki: 200 mm. 77 k. 8.70 írton, 
három hónapra.

Pestmegyevidéki: 200 mm. 80*5 k. 8.80 frton, 
600 mm. 80 k. 8.80 frton, 400 mm. 79*7 k. 8.95 
frton, 100 mm. 79 k. 8.75 frton, 400 ram. 79 k. 
8.75 frton, 100 mm. 79 k. 8.85 frton, 900 m:n. 79 k. 
8.70 frton, 200 rnm. 78 7 k. 8.65 frton, 200 mm. 
78*7 k. 8.60 frton, 200 mm. 78*7 k. 8.70 frton, 500 
mm. 78 k. 8.67'/j írton, 100 mm. 78 k. 8.65 írton. 
200 mm. 78*7 k. 8.65 frton, 100 mm. 78 5 k. 8.70 
frton, 200 mm. 78 k. 8.70 írton, 100 mm. 77 k. 8.7u



X -

A

rton, 300 mm. 79 k. 8.70 frlon, 150 mm. 80 k. 8.70 
frton, 150 mm. 79-5 t. 8.70 írton, 100 mm. 77-8 k. 
jS.85 frton, 550 mm. 76 8 k, 8.65 frton, 600 mm. 76 5 
k. 8.621/, frton, 300 mm. 76 5 k. 8.50 frton, 150 mm. 
76-5 k. 8.40 frton, mind húrom hónapra.

Bihari: 200 am. 79 k. 8.70 frton, 100 mm. 78 
k. 8 70 frton, 200 mm. 77 k. 8.60 frton, 150 mm. 
75‘7 k. 8.35 frton, mind három hónapra.

Szent-Tamási: 2100 mm. 77-6 k. 8.60 frton, há­
rom hónapra.

Bozs: 100 mm. 6.60 frton, 100 mm. 6.65 frton, 
100 mm. 6.55 frton.

Zab: (uj) 100 mm. 5.60 frton, 100 mm.5.60 frton, 
150 mm. 5.55 frtcn, 100 mm. 5.40 frton.

£l határidöpiaczon gyenge forgalom mellett, át­
menetileg jobb árakat is láttunk, mint a szombati zár­
latot, de később — tengeri kivételével — minden el­
lanyhult. Hiven az igazsághoz meg kell emlékeznünk 
arról is, hogy a múltkor említett hausse-engagement 
kalkuláczió ma általában dementáltatott. Nekünk ezen 
dologban természetesen nincsen véleményünk, se pro, 
se kontra.

Délelőtt.
Szokvánvbuza októberre 8.48, 8.44, 8.46 frton.
Szokvánvbuza áprilisra 8.72. 8.73, 8.7 , 8.72 frton.
Szokvánvrozs októberre 6.71, 6.69, 6./1 írton.
Szokványrozs áprilisra 6.95 forinton.
Tengeri szeptemberre 4 70,4.71 frton.
Tengeri májusra 4.80, 4.85, 4.84 írton.
Szokványzab októberre 5 28, 5.26 Irton.
Szokványzab áprilisra 5.53, 5.55 frton.

perczkor hivatalosan zárodnak :
„ . . írt 8.46— 8.47

8.72— 8.73
6.70— 6.71 
4.68— 4.70 
4.84— 4.85
4.70— 4.71 
5.26— 5.27

11.75—11.80

. frt 8.47 — 8.48

. frt 8.73- 8.74

. frt 6.71 — 6.72

. frt 5,26- 5.27

. frt 4.70— 4.71

. frt 4.85— 4.86

. frt 11.80- 11.90

Déli 1 óra
Szokványbuza októberre 
Szokványbuza áprilisra 
Szokványrozs októberre 
Tengeri augusztusra .
Tengeri 1900 májusra 
Tengeri szeptemberre .
Szokványzab októberre 
Repcze augusztusra .

Bélutáai forgalom.
A délutáni forgalomban az árak részben egy-két 

krral emelkedtek.
Délután 4 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak :
Búza októberre . . .
Búza áprilisra . . ♦
Szokványrozs októberre 
Szokványzab októberre 
Tengeri szepíemperre .
Tengeri 1900. májusra 
Káposztarepcze augusztusra .

Terménytőzsde#
Szilva és szilvaiz lanyha.
Zsir és szalonna nvu^oit.^
Szesz, nyersáru 19.25—19.75 frL

Értéktőzsde,
A párisi események és a rennesi Dreyfus-tárgyalás 

momentumai már régen sejtetik, hogy Francziaor.zag- 
ban komoly politikai események készülnek. Minthogy 
azonban a párisi tőzsde szilárd maradt, a többi európai 
tőzsdék is ignoráilák azokat. A mai értéktőzsde is meg­
lehetős nyugodtan nyilt meg, noha az irányzat gyenge 
volt s noha Bécsből kedvezőbb irányzatot jeleztek. Mi­
dőn azonban Parisból az utczai komoly és véres tünte­
tések hire megérkezett, mely szerint egy templomot ki­
raboltak s 380 emi er megsebesült, akkor a bécsi tőzs­
dén is egyszerre megváltozott a hangulat s a spekulá* 
czió ugyancsak hozzálátott a realizálásokhoz. Természe­
tes, hogy ez meglehetős nagy áldozatokat követelt. Min­
den téren hirtelen sürgős Lma lat keletkezett s az ár­
folyamok rohamosan estek és pedig : osztrák hitelresz- 
vény 3.50, magyar hitelbank 3.50. osztrák-magyar 
államvasuti részvény* k 3.—, rimamurányi részvények
3.50. budapesti közüli vasúti részvények 2.uÜ forinttal. 
Zárlat felé némi javulás állt be, meri Parisból aránylag 
szilárd irányt jelentettek. A helyi értékek piacza ma is 
teljesen üzlettelen maradt.

Siötözsde.
Kedvezőtlen párisi hírekre az előíőzsde bágyadt han­

gulatban folyt le. A spekuiáczió nagymérvű realizáláso­
kat eszközölt, miért is az üzérkedést értékek árfolyama 
érzékenyen hanyatlott. — Köttettek: Osztrák hitelrész­
vény 388.50—386.60-ig, magyar hitelbank 394.-- — 
391.25-ig, osztrák-. :agyar áliamvasut 351.4U—349.75-ig,
rimamuruuyi vasn.ü 334.----- 331.75-ig.

11 óra 15 pfíjozkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 386.60—-.>86.70, magyar hitelbank 390.75 
391.—. Ifi: var leszámítoló és pénzváltóbank 259.-----
259.50, n. .tr ipar- és kereskedelmi bank 1ÜU.-----
100.50- ig, rr var jelzáloghitelbank II. ktb. 245.— — 
£45 50-ig, Irak-magyar aliamvasul 350.25—350.50-ig, 
cl- i vasút 75.50—76.—ig, rimamurányi vasmű 331.50— 
332.—ig, magyar koronajaradek 96 60—96.70-ig.

Déli tőzsde.
A deli tőzsdén, berlini alacsonyabb jegyzésekre, ismét 

hanyatlottak az árfolyamok. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 386.50—385.20, magyar hitelbank 391 50
—390.50, osztrák-magyar áliamvasut 350.------349.25,
rimamurueyi vasmű 330.50—329.75, közúti vasút 
367.— 365.50. — Helyi értékben köttetett : Salgó-
tu. jáni zénbánya 315.

x ci. 50 perczkor zá g.dn&k : Osztrák hitelrészvény
385.60- 385.80-ig, magyar hitelbank 391.----- 391.50-ig,
magyar leszámítoló- ésj pénzváltóbank 359.-----359 50,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 100.----- 100.50-ig,
magyar jelzálcghitelbank 11. kib. 244------244.50,
osztrák-magyar áliamvasut 349.50— 349.75-ig, déli 
vasút 76.----- 76 50-ig, rimamurányi vasmű 330.------
330.50- ig, magyar koronajáradek 96.50—95.60-ig, közúti
vasút 366.----- 366.50, városi villamos vasút 210.50—
211.— ig.

rtämlum-tizlct: Dijbiztositások : osztrák hitelrész­
vényben holnapra 3.-----4.— frt, uyolez napra 8—10
forint, szeptember végére 14—16 frt.

Utótözsde.
Az utótőzsdén eleintén bágyadt hangulat uralkodott 

és csak zárlat felé javult kissé az irányzat. — Köttet­
tek : Osztrák hitelrészvény 385.60—386.40-ig, magyar 
hitelbank 391.75—391.—, osztrák-magyar ailamvasut
349.50- 350—ig, nmamurányi vasmű 330.—ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 38C.30 — 
386.40-ig, agyar hitelbank 391.75—392.—-ig, n yar
ieszamitoiu es pt uzválíóbank 259.----- 259 50 ig, : gyor
ipar- «.s kereskedelmi bank ICO-----100.50-ig, magyar
jelzáloghitel bank II. kib. 244.— - 244.50 ig osztrák-
magyar áliamvasut 350.----- 350.25-ig, déli vasút 76.-----
7ö.50-ig, rima-murányi vasmű 330.50—331.—ig, ma­
gyar koronajáradek 96.50—96 60, közúti vasút 366.— 
366 50, viro:i villamos vasút 210—210.50.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán

Kőbánya, aug.
elsőrendű : Öieg nehéz —. — kr. Öreg 
kr. Fiatal nehéz 42*/2—43*/.2 kr. Fiatal 
—44V* kr. Fiatal könnyű 441/,—45 kr. 
szedett: Nehéz —kr. Közép —.
—kr. 111. Romániai: Nehéz 
—.— kr. Könnyű —.— kr. IV. Romániai eredeti 
(Stach!) Nehéz —kr. V. Szerbiai . Nehéz 43— 
43 V, kv. Közép 42y2—43 kr. Könnyű 43*/2—44V2 kr.

Megjegyzi. A fent jegyzett árak súly szermi és pedig a 
szozissier: levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj* 
vtarofcbsn r;?ns;ís. Szokásszerúleg a hízott sertések tel- 
jfs (brt.lL.>- t dy aiboi az életre páronkint 45 tigr. vonandóla 
A úí.itíei vételárából a veiu javára 4 százalék vonandoi». 
— A sfftesf V c«UlyoiUésÁí azok lelje» (élő) ca)yi vétetik 
iwyilÉilh

21. .4) Hizott sertésárak : I. Magyar 
közép —.— 
közép 44— 
II. Magyar 
kr. Könnyű 

kr. Közép

EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 22. 1S99

Sertéslétszám: 1899. év aug. 19. napján volt készlet 
43.444 db, 1899 aug. 19. napián felhajtatott 124 db, 
aug. 20. napján elszállittatott 564 drb, aug. 21. 
napjára maradt készletben 43.004 drb. A hízott sertés 
üzletirányzata :változatlan.

Gabona forgalmi kimutatás#
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1899 

évi hó aug. 18-áa esti 6 órától aug. 20-án esti 6 óráig 
Budapestre vasúton és hajón érkezett s innen elszállított 
gabonaküldeményekről és a budapesti fővámhivatalnál elő- 
egyzett gabona- és lisztmennyiségekről:

Eldzállittatott
Az áru meg- vabuton hajon együtt vasuton hajón együtt

meter maisa

a) helyi forgalomban
buza 34755 -231611 57916 208 - 208
rozs 1221 — 1421 —
árpa 7594 7594 1674 1674
zab 1057 133 1190 — 2992 2992
tengeri — 2127 2127 1873 - 1873

összesen | 44827, 25421] 70248 3755 299211 6747
b) átmeneti forgalomban

búza 721 — 721 — 202 202
rozs 3902 — 3902 — — —
árpa 3368 — 3368 — 2246 2246
zab — —- — — — —
tengeri — — — —

összesen || , 79911 - 1 7991] - 2448 2448

c) a fővámhivatalnál előj egyeztetett

megnevezése

búza
rozs
árpa

IA visszkivitel C'/elju- i
|ból vai-.Behozatalra j 
előjegy. mennyiség 

;| niélcTm.iza.ikh.m

:j3C7

megnevezése

íi A visa^Kivitelre elö­
li jegyzett mennyiség 
1; metermázsákban

i búzaliszt 
: rozsliszt 
! úrpaliszt

3367 2013

Magánhajók forgalma.
— Augusztus 19—20. —

Budapestre érkezett : «Czernabara» Szt-Tamás- 
ról 2130mm. búzával és 2187 mm. tengerivel, «Alajos» 
DunalöMvárról 1555 mm. búzával, «Flora» Dunaföld- 
várrói 1431 mm. búzával és 135 mm. zabbal, «Tibor» 
Hariárc'l 1298 mm. búzával, «Ipar» Baracsról 1487 
mm. búzával, «Liszló» Újvidékről 1085 mm. búzával 
és 926 mm. árpával, «Egyenlőség» Foktőről 1594 mm. 
buzavai, «Zsigmond» Futókról 4055mm. repczével.

Budapesten áthaladt: «Lili» Belistyéről Győrne 
933 mm. repczével, «Szt-Pál» H. M.-Vásár helyről Váczra 
4700 mm. búzával.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béee, aug. 21. (Az Egyetértés távirata.) A ma1 

előtőzsde a kedvező külkereskedelmi kimutatás s a lon­
doni és párisi javult pénzviszonyok alapján szilárd ár­
folyamokkal és kedvező hangulattal nyílt meg. Később 
a párisi események hírére egészen megváltozott az irány­
zat, mert a spekuiáczió minden fontosabb értékekben 
realizált, minek következtében az árfolyamok jelentéke­
nyen hanyatlottak. Nemzetközi értékek teljesen el voltak, 
hanyagolva. Valuták nem változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 386.59 
magyar hitelrészvény 392.50, union-bank 310 —, bank- 
egyesüle 272.50, Landerbank 240.75, osztrák-magyar 
államvasul 350.50, déli vasút 75.50, alpesi bánya- 
részvenyek 276.—, rimamurányi vasmű 332.50, török 
sorsjegyek 61.25.

A déli tőzsde lanyhán nyilt meg, az árfolyamok 
tovább hanyatlottak. — Jegyeznek: Osztrák hitelrész- 
vény 365.25, magyar hitelrészvények 392.—, Lünder- 
bank 239.50, umonbank 3U9.- anglo-bank 152.—, 
bankegyesület 272.—, tramway-részvények 462.—, osz- 
trák-magyar áliamvasut 349.50, deli vasút 75.50, elba- 
vólgyi vasút 258.50, észak-nyugati v.,sut 245.50, dohány­
részvények 141.—, alpesi bányarészvények 274.50, rima- 
murányi vasmű 333.—, pragai vasipar 1368.—, májusi 
járadék 1UU.2U, magyar koronajáradek 96.35, török 
sorsjegyek 61.— , német birodalmi márka 58.93.

Később nyugodtabb lett a hangulat, mert a spekulá- 
czió várakozó állást foglalt el, a: árfolyamok azonban 
nem javultak.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 386.25, 
magyar hitelbank 392.— , angol-osztrák bauk 151.75, 
bankr-gyesület 271.50, Unionbank 3U9.50, Länderbank
239.75, osztrák-magyar áliamvasut 350.37, déli vasút 
75.—, elbavőlgyi vasút 258.50, északnyugati vasul
245.50, tőrük dohányrészvény 140.—, rima-murányi 
vasmű 330.75, alpesi bányarcszvények 270. — , májusi 
járadék 110.—, magyar koronajáradek 96.20, tőrök 
sorsjegy 61.25.

Beo», aug. 21. 'Magyar értékek tárlata.) 4”/„-os 
aranyjáradék 118.10, tiszai és szegedi kölcsünsorsjegy 
140—•, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100 00 magyar 
kel. vasút all. kötvény 119.75, magyar ieszámitoló- és 
váltcb.-részveny 257 —, magyar kereskedelmi bank 
1428, magyar koronajánd. 96.20. 4"/6-os magy. föld- 
tehcraientesitési löl,. 94.55, magyar hitelbank-réezvénvek 
391 —, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 161 50, tass»- 
oderbergi vasut-r. 185—, nmamurányi vasmű 330.—.

Becs, aug. 21./Osztrák értékek zarlata.) 4'2,l,0-os 
papír-járadék 10010, tV.-os osztrák aranyjáradék 
118.10, 1860. sorsjegy 137.25, osztrák hitelsorstegy 
197.—, angol-osztrák bank 151 75, bécsi Bankverein 
271 50, osztrák-mag»ar bank 905.—, déli vasút rész­
vény 75—, dimagOinajózás társulat 403.—, dohany- 
részveny 139 50, cs. es kir. vert arany 5.70, német 
baukváltók 58.90, 4"2°/1-os ezüstjáradék 100 05, osztrák 
koronajriradék 100.—, 1864. sorsjegy 194.75, osztrák
hitelintézeti részvény 385 85, anion-bankrészvény 309 50, 
osztrák Lándernank 239.75, osztrak-magyar áliamvasut 
350. — , elbavőlgyi vasul 258.50, alpesi részvények 275.25, 
20 bankos arany 9.55'/,, londoni vallóár 120.65, bécsi 
Tramway 460.—. Nyugodt.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos, aug. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Valamivel szilárdabb külföldi tudósítások alapján 
rna barátságosabb hangulat uralkodott, de az árak csak 
igen jelentéktelenül javultak. — Köttetett: Búza 
őszre 8.56, 8.57 frton, búza tavaszra 8.83, 8.81, 
8.83 frton, rozs őszre 7.02 frton, rozs tavaszra 7.27 
frton, zab őszre 5.55, 5.57 frton; tengeri szeptem­
ber-októberre 5.02 frton, tengeri május—júniusra 5.11.
Repcze augusztus—szeptemberre jegyez 12.----- 12.10
forintig.

Délután általános tartózkodás mellett teljes üzleti 
csend uralkodott és az árfolyamok nem is változtak. 
Sztpíember—októberi határidei tengeriben előfordultak 
szórványosán kötések 5.03 frton. Különben jegyeztek 
(jobbára névleg): búza őszre 8.57—8.58 frton, búza 
tavaszra 8.83—8.84 frton, rozs őszre 7.02—7.03 frton, 
rozs tavaszra 7.27 — 7.28 frton, zab őszre 5.56 — 5.57 
frton, zab tavaszra 5.82—5.83 frton, tengeri május— 
júniusra 5.10—5.12 frton, repcze augusztus—szeptemberre
12.----- 12.10 frton. Nagyon jelentéktelen volt az üzlet
a készárupiaczon is, melyen egyáltalán változatlanul 
kedvetlen volt az irány. Kisebb tételekben eladatott: 
77 k-lós búza S.75 frton és 78 kilós radványi 8.85 
frton Bériben.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Berlin, aug. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A tegnapi párisi zavargásokra és gyenge bécsi előtőzs- 
dére a mai forgalom gyengén indult. Bankok és ipar- 
értékek realizálásokra részben jóval alacsonyabbak.

Államvasutak is hanyatlottak, nevezetesen a spanyol 
járadék, mert attól tartanak, hogy a pestist Spanyol- 
országba is behurczolják. A második tőzsde-órában az 
árfolyamok bágyadt magatartás mellett ingadozók. Ma- 
gánkamatlib 4s/e°/0. Az utótózsde nyugodt. Bányaérté­
kek javultak.

Berlin, aug. 21. (Utótözsde.) Osztrák hitelrészvény
241.50, osztrák-magyar áliamvasut 149.25, osztrák 
déli vasút 33.40. Nyugodt.

Frankfurt, aug. 21. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 240.60, osztrák magyar áliamvasut 148.70, déli 
vasul 33.50.

Hamburg;, aug. 21. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 240.80. Gyengült

Hamburg, aug. 21. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
98.75, osztrák zranjáradék 100.50, osztrák ezüst- 
járadék 99.75, osztrák hitelrészvény 242.80, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 145.—, osztrák-magyar áliam­
vasut 149.15, osztrák déli vasút 33.50, olasz járadék 
90.20. Szilárdult.

Piri», aug. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A tegnapi párisi zavargások és a transzváli hirek együtt­
véve, lanyhára hangolták a tőzsdét. A 3°/0-os franczia 
járadék ismét elvesztette pári-árfolyamát és 99.67-re 
sülyedt. Meg sokkal bágyadtabb volt olasz és spanyol 
járadék. Olasz járadék 7/s°/0, spanyol pedig ll/i0/0"al 
esett. Török értékek is hanyatlottak. Rio Tinto 33 
frankkal esett. Délután aranybányaértekek közül Char­
tered 80-ről 73-ra esett.

S óra 40 percekor záródnak: 3°/0-os franczia 
Júradék 99.67, 372%-os járadék 101.90, magyar
aranyjáradék 100.55, osztrák aranyjáradék 101 70, 
olasz járadék 91.65, Banque de Paris 1035. ,
ottoman bank 565.—. Gyenge.

London, aug. 21. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 99.—, 
angol konzol 106Vir» spanyol járadék 57 7S, 4Ü/0*OS rú­
pia 667g, déli vasút C-y4, olasz járadék 90-74« Canada 
Pacific vasút 993/g, ezüst 27 Magáakamatláb 37*%* 
Bágyadt.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
l*raga, aug. 21. Nycrscznkor Aussigban 133/8 

frt, október—deczemberre 12.57 frt, finomitvány azon 
nal átvéve Pnlgában 42.— forint.

Hamburg, aug. 21. Nyersczukor augusztusra 10.45, 
szeptemberre 10.40, októberre 9.72, novemberre 9.55, 
deczemberre 9.60 márka 50 kilogrammonkint.

Hamburg, aug. 21. Kávé szeptemberre 27.—, 
deczemberre 27 3/4, márcziusra 28 ,/l, májusra 28!/4 
fillér fonlonkint.

Boroszló, aug. 21. Búza 15.8C, 15.70, rozs 14.40, 
zab 13, uj 12.20, repcze 20.40, szesz (50-es) augusztusra 
63.20, (70-es) 43.20, tengeri 12.75.

Berlin, aug. 21. Gubnnapiacz. Újabb javulás 
után később, nem igen erősbödütt kínálatra, bágyadtabb 
lett a piacz. Búza ennélfogva csak 7z márkát, rozs 
körülbelül 3/4 márkát tartott meg előbbi áremelkedéséből. 
Zab szilárd. Az idő változó.

Berlin, aug. 21. Szesz 43.80.
Stettin, aug 21. Szesz 42.—.
Köln, aug. 21. Olaj 51.50.
Pária, aug. 21. Búza folyó hóra 19.70, szeptemberre 

20.05, szeptember—októberre 20.40, október—deczem­
berre 20.70, szilárd; rozs folyó hóra 13 85, szeptem­
berre 13.75, szeptember—októberre 13 85, október— 
deczemberre 14.—, szilárd; liszt folyó hóra 42.60, 
szeptemberre 42.55, szeptember—októberre 42.75, okto* 
bor—deczemberre 27.60, szilárd ; rcpczenlaj folyó 
hóra 52.—, szeptemberre 52.25, szeptember—októberre
52.75, október—deczemberre 53.75, nyugodt; szesz folyó 
hóra 47.—, szeptemberre 42.25, szeptember—októberre
38.75, október—deczemberre 37.75, nyugodt. Idő: 
szép.

Havre, aug. 21. Kávé folyó hóra 32 74, négy hóra 
33.— frank.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Bécal vágómarhaváaár.

Bóca (St. Marx), aug. 21. (Az Eg yet értés távirata.) 
Felhajtatott 3991 magyar, 250 galicziai, 66 bukovinai, 
769 német, összesen 5U7U vágómarha, közte 1666 so­
vány. A múlt hetinél 560 darabbal kisebb felhajtás kö­
vetkezteben a hangulat kellemes volt s az elsőrendű 
ökrök ara 1 forinttal, a középszerüeké 1lj2 forin tul j a­
vult 100 kilónkint. Jegyeznek : elsőrendű magyar hízott 
ökrök 35 — 35 fit, másodrendűik 30 — 34 Irt, harmad 
rendűek 26—29 frt, galicziai elsőr-ndüek 36 — 38 frt, 
inasodrendüek 32 — 35 frt, harmadrendüek 28 — 31 frt, 
német elsőrendűik 38—4U 50 frt, kivételesen 41 forint, 
másodrendüek 34- 37 frt, harmadrendüek 30 — 33 frt, 
legelői ökrök 24—30 forint, tehenek és bikák 24—35 
forint.

Szerkesztői üzenetek.
S. O. Kolozsvár. Kívánságához mérten intézkedtünk.
G S Munkács. Ma még biztosat nem mondhatunk.
Kin leány A nemzeti színház sziniiskolájában Bercsényi 

Béla is, Császár Imre is tanárok. Horváth Zoltán nem. A 
Solymossi-félo sziniiskola a József-köruton van.

S. Kisvárán Már e napokban megadjuk a 
vila.’<>sitűst kérdéseire.

B. K. Budapest. Köszönjük, de a verset 
hetjük.

részletes fel­

nem közöl-

Fehles szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, Írod. és Nyomda-RészY.-társaság.

Kivonat a hiv. lap ang. 20. számából.
Árverések a fővárosban Freund Sándor 561- frtra 

becs. ingós. augusztus 25. VI. kcr. Szondv-utcza 42. szám. 
Maleczky Román 715 frtra beus. ingós. augusztus 22. VI. 
kér. Teréz-körut 37 szám. Friedmann Vilmos 092 frtra 
becs. ingós. augusztus 23. VI. kér. Rúzsa-utcza 92. szám. 
If'j. Kovács Sándor 990 frtra becs. ingós. «augusztus 27. 
VII. kér. Murányi-utcza .50. szám. Jlado Szigfrid 1703 írtra 
becs. ingós. augusztus 23. V. kér. Hold-utcza 13. szám. Hoff- 
bauer Bezsö 330 frtra becs. ingós. augusztus 23. Vili. kér. 
József utcza 29. Schröfl Hermann 738 frtra becs. ingós. 
augusztus 22. VII. kér. Nefelejts-utcza 20. szám. Wajdits 
Alajos 125.000 frtra becs. ingatl. szeptember 9. V. kér. 
Alkotmány utcza 22. szám. Gróf Szapáry Ivánné 166.988 
írtra becs ingatl. október 30. V. kér. Alkotinány-utcza 
22. szám.

Árverések a vidéken. Dr. Klein Hermann 2056 frtra 
becs. ingatl. augusztus 22. Szászvároson. Pick Henrik 23.869 
frtra becs. ingós. augusztus 28. Muraszombatban. Oeldner 
Antalné 1000 frtra becs. ingatl. szeptember 15. Kerepesen 
(Gödöllő). Murczkó Gyula 2824 frtra becs. ingós. augusztus 
31. Beregszászban. Sztuits Jócza 3889 írtra becs. ingatl. 
november 1. Nagybecskereken. Lów Wulf 7640 frtra becs. 
ingatl. augusztus 29. Sátoralja-Ujhelyben. Molnár József 
3899 frtra becs. ingatl. szeptember 2. Cs.-Palotán (Nagy­
lak). Szarvasi Ignácz 384 frtra becs. ingós. augusztus 22. 
Isaszeghcn (Gödöllő). Horváth László 2838 frtra becs. ingatl. 
szeptember 5. Kercsán (Szt.-Gotthard) Weinberger Leopold 
6741 frtra becs. ingatl. szeptember 14. Ungváron. Sti- 
megliy Ferencz 2287 frtra becs. ingatl. október 9. Szilágy- 
Somlyón. Söjtöri Ágnes 849 frtra becs. ingatl. november 6. 
Gyömörőn (Sümeg). Ifj. Végh Lajos 5000 frtra becs. ingatl. 
szeptember 14. Nagy-Szalontán.

Ceödmegesiintetéeek. A budapesti kir. törvényszék 
Dormann Ármin ellen, — a trencséni kir. törvényszék Fi­
scher Náthán baáni bejegyzett kereskedő ellen, — a nagy­
váradi kir. törvényszék Salamon Sándorné bihari lakos ellen 
a csődöt megszüntette.

Napirend 1899, augusztus 22.
Naptár: Kedd, augusztus 22. Róni. kath. Timót. — 

Prot Filibert. — Görög-orosz : (augusztus 10.) Lőríncz. 
— Zsidó: Elül 16. — Nap kél: 4 óra 50 perez 
kor reggel, nyugszik 6 óra 42 pereikor este, Hold 
kél: 6 óra 42 porczkor délután, nyugszik: 6 óra 26 
perczkor reggel.

Nyári lóversenyek V. napja. Kezdete d. u. 3 órakor.
A nemzeti muzeum : régiségtárai nyitva d. e. _ 9 órától 

d. a 1 óráig. —• Többi tárai megtekinthetők 50 kr. díj 
mellett .... . . ,

Technológiai iparmuzeum nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. u 
3-tól 5-ig.

Akadémiai könyvtár zárva.
Mnzenmi könyvtár zárva.
Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva a. o. ó 

órától 5-ig.
, Ezredóvi diszfelvonulás körkép“ (Városliget), láthat«)
’ reggel 9-tül este 7-ig. Ugyanott „Utazás a világ korul 

d. e. 11 órakor, d. u. 4 és 6 órakor. A szmfenykepezés 
di e! 11 órakor, d. u. 5 órakor. Belépődíj 50 kr., gyer­
mekjegy 30 kr. , , ,

Iparművéseeti mnaenm és az iparművészeti tarsalat 
állandó bazárja az üllöi-uton hétfő és péntek fcivetelevel 
natonkint 9—1-ig. . .

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—;l-ig 
A m. kir. központi statisztikát hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gyűjteménye nyitva 10 1-ig.
M. kir mezőgazdasági muzeum. Városliget, bzéchenyi- 

sziget, történelmi épületcsoport. A gyűjtemények a hétfői 
napok kivételével, megtekinthetők naponkint d. e. 10 órá­
tól 1 óráig és d. u. 3 órától 5 óráig. A látogatás ingyenes 

Ai 1848—«9-iki szabadéaghnrosl emték gynjtemónj 
ás Roseuth-museum: Stefánia-ut ól. sz. a. délelőtt

Magyar kereskedelmi museum. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti múzeum és keleti mintatár az liiar- 
cearnokban. d. e. 9—12-ig és délután Ő-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott ti órától «. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. I. eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig es d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ui 
$0. sz., I. em. d. e. 9—12-ig es d. u. 3—6-ig. Vasár- és 
ünnepnapokon d. e. 9—12-ig.

IDEGENEK NÉVSORA
Hungútrlft szálloda. Hg. Elschingon A. éh neje Pári*. Hg. Esslio; 

C. neje es kuérete Pária. - Gr. Aolsloy M. neje e* kiserete Paris. - Gr 
Murl.ur Y neje és kisetete Drezda, br. Baicb 1. neje ea kiserote Bocsár. 
Br. Hédi L. kirchate: en. — Br. ihanrbi I«. — Br. Romberc G.
Gramille L Been. - Paul L. csal. es ki-éretf N.-York. — Lafontaine L. 
és n-ie Parii. — Wi-.-.tte Al <•# neje Boston. — Huszár B Keszeg. 
Luczenbaclier N. Fettend. - Kcgl U Csaba. — ^zentmiklóssy S. Baja. 
krasznay 1. Pec.s. — FUrsteiherg F. é* neje Stuttgarti — Diamantescu L. 
Bukarest. — Kapri G. Matescn S. Bukarest. Viusen A. N.-iork.
Bah ,ten S. Szalumki. — Hoe.ch lt. Uortumund. - ti'tton >1. London. 
Coldnehmied M Osztrowa. -- Mtkucki B. ki.ikkó. — Örsei M. Pan». 
Kovács F. Eszek — Yohr F Berlin. — «»aiftiaison A. Paris. ruedl 1- 
Berlin. — Chastrood F. London. — Ai 'E r*-ou X .'«.-York. — Dre\,‘:•- I«. 
Kienne. - Thristen E. München. — Weil 1. .Nizza. Kinney I. hutl-lo 
Treulich I. Babenlechner N hraurz 11 Popvic A. Fuchtler C. tioldschf.iid

Metropole ozálloda. Gr. Lnkinsky S. Lemberg. — Szutz- .y L. és 
n-jc Ur. Hetenyi P. Baja. — Tamil I. -olt. — Hetényi E. sóit. - ' zv. 
Kovács U-ne Lwtonye. Wogr. i-ics J. Beleg. — l)«*rvay U. es neje M.- 
Sziget. — Ovary ) B. M •j.o. -- Hcimler 1. Szombathely. - Guenih .l E . 
Berlin. - Hal.t-.z A. es neje BiskOlcz, - Lang J N.-Varad. - ii-.lpe: t 
T. Bees. — Keiner Gy-t.e Komárom. — Grübler J é- n- j-.- Győr H'd; a 
A Berlin. - H-imet 1. ó» n-je Zágráb. - Kovács L. Szeghalom. Ii.es 
es neje IM.-Palauka. — Grübler I. es neje Győr.

Pannónia exáiloda. Gr. Törő* i. Ungvar. Kr.sl<*rbaum S. Serajovó. 
Krausz C. Hamburg - Huber Ät Becs. — Wagner B. Egeg. — Abicb J. 
Brünn. — Graustieg H. Baldans C Plauen. — tiun/1 H. Poz-oay. Toros 
S. kulozsvárz - Herei 1. Túra - Spieika A. Kovácsi. - Jurennk S. 
Bánfáivá. - Krrestcsy G. Xyiregyhaza. — Uiery u. az-GyCrgy. — Wein­
berger Z. Ungvar. — Mathias E. Kapuvar. — Wallner I Zombor. 
Wigana I. Szcgszard. — lsekutz L. Aiaá. — Sándor S. Szomhatiisly. 
Czell S. Czecze.

V&dnszkhrt szálloda. Pr. Hauer L F.-Templom. — Hesez A. rój* 
Huffman J Praga — Mihályi P. M.-Sziget. - ^charenberg V. Lipcse. 
Pieper A. Darmstadt. — Giber Z. Becs. — AgUr 1. Gracz — Zedbeu X. 
Bee-.. Albre-hl G. Drezda — Thenius O Brünn. — Siegel A. Héca. 
SÍ lanyay F. Tőketerebes. — Haas K. Papfalva. — Frank í. Becs. 
Püaak P. Berlin.

Elhaltak névsora 1899. ang. 21-én.
Nevedy B. 39 ó. Dcak-Ferencz-u. 13. 
üzv. Po^ráczky J.-nó 7G é Füzer-u. 46.
Pikier H.-ne til ••. Garav-u. 20.
Scherer A.-né 43 6. lz.ibella-u. 74.
Bartkovics L TJ é. Kőbánya.
Zoliéi, J. 4;« é. Újpest.
Fischer i. 7* •• Kvt.-mplom-u. 9.
Schild M 3ti v. Ludoviceum u. 82.
Wic=er F. tl8 t>. Lajos-u 81.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
HEUZETI SZÍNHÁZ.

A siinház augusztus 31-ig 
zárva marad.

63. KIR. OPERAHÁZ.
Az Opera szeptember 15-ig 

zárva marad.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest. 1899 aug. 22-én.

A feliér csirke.
Operette 4 felvonásban. írták 
Maurice Hennéquin és An­
tony Mars. 1-ord. Zempléni 
i\ Gy. Zene Roger V.-tul.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
I udapest. 1899 aug. 22-én

B. A, L. E. K.
(Cabinet Piperlin.)

Operett 3 felv. írták II. Ray­
mond és R. Burani. Zenéj'-t 
szc.Z' tte Ilvrvé. Fordították 
Rákosi V. és Ma kai Emil. 

Személyek :

Ch api tel 
Antonin 
Bardubec

Chavaudard
Tromboli
Zanrtta
Quiquibió

Bull itesta 
Deborah 

Kezdete

Személyek :

Németh 
Bárdi G. 
Solvmosi

lila ha" S. 
Szab 6

Piperlin Borosa
Merlingard Szilágyi
11.írd inéi Vidor
Veti ver Giréth
Raussignao Rózsahegy
Leó Odry
Fölömbe Ledofskv
Zenaide Vlád
Céline Rózsa
Anita Aranyossy

Dorottya Sinn >n
Hében

BUDAI SZÍNKOR.
Budape-t. 1899 aug 22 én. 
Újházi Ede ur vendégfellép­

tével.
Egy játszma piquet.

Vígjáték 1 felv.
Kölcsönkért feleség.

Vígjáték - felv.
Kezdete 7 órakor.

Kezdete 7Va órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1899 aug. 22-én.
Két ember tragédiája.

Bohózat 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

vígszínház.
A színház augusztus 31-ig 

zárva marad.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1899 aug 22-én.

Sulamitli
Jemztáler. leánya.

Opera 4 felvonásban. 
Kezdete 71/., órakor.

Színházi játékrendek.
A népszínház műsora: Szerdáin Diákkisasszonyok. 

Csütörtökön A görög rabszolga Péntekén A baba. Szombat >n 
A görög rabszolga. Vasárnap délután Lurnpáczius, este 
Huszárcsiny.

A magyar színház műsora: Szerdán A Gyurkovics- 
lányok. Csütörtök >n Az operabál. Petiteken Robinzonok. A 
Barnett-lányok. Szombaton A gésák. Vusurnap A Gyurkovics- 
lányok.

Fővárosi nyári színház műsora: Szerdán Pout Biquet 
család. (,'sütórtökon Nagyapó. Pénteken A denevér. Szombaton 
Doktor Szeleburdi. Vasárnap délután Arany ember, este 
Kurneviliei harangok.

HENRY.
Igazgató és tulajdonos

KOSCHKE HENRIK.
A városligeti állatkertien.

Ma és mindennap esti ! ',,8 órakor

nagy fényes eläüdss
fölötte változatos műsorral. Csupa elsőrangú művészek 
művésznők. Kitűnően idomított lovak. Jenny a csuda- 
elefánt, elővezeti Henry igazgató.

Minden tinnep és vasárnap 2 előadás, d. u. 4- és 
esti 1/28 órakor.

Jegyek elővételben Kertész (Patzik) Lujza tőzsdéjében. 
Szervitatér. 3dCn3

> öté.’: k»-í ÁjL 'ZS

Somossy Mulató
(Xaeymeaöautozab 36512

ALBRECHT FERENCZ bérlő-
A mulató 16 fokig szellőztetve van

Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.
A mulató villanyos világítása Wüste és Rnpprecht 

ezóg által épült saját gépei által eszközöltetik.

Ha, nagy előadás
egész nj szenzácziós műsorral.

Der Heiratsschwindler
énekes bohózat 1 felv. Kloadja az újonnan szerződött bohó­

zat társulat.

SIRENEN nővérek
éuek kettős.

MdUe Carola Syr
excentrieus énekesnő.

Nagy siker! Szenzácziós! Billward Leo komikus bűvész, 
Arry Harry zenebohócz, Milton fivérek phenomenális 
mutatványai a háromszoros nyújtón. Wlsohlnekaja Anna 
nemzetközi énekesnő, Kline Sándor a legjobb hasbeszélő, 

sétáló automatikus babáival.
Jegyek elővételben kaphatók Weiss A. nagy dohány- 

tttssdéjében Károly-körut 26.

F0L1ES
VI., Revay-utcza 18. sz.

Die Champagnernymphe.
Von H. Leitner#

Personen:
Simon Neurotli, Häuser u. RealitU;.;:! Agent.. . -j
Ida, seine Frau ............... ... .. ... ... - ... Sc: ::;úier
Pinkas Fröhlich..................... ........... ............... Bott
Dora, seine Geliebte Champagnernympiie in

Ős-Budavár ......... ........... ...................B 6
Wachmann, Zahntechniker... - :t
Susi, erster Stubenmädchen) in e neiu 
Fani, zweites „ ) Budave ie. . j
HtNiirich, Zählkellner ) Hotul
F.in Schulihandlungscommis ....................
Eine Modistin ....................................
Eine Amme ...................................................
Ein Hussareneinjül:iger ........ ... ' n
Ein Polizeibeamter .........

Spielt iu einem Buda.. • >t 1 -
9 órakor. Ezt meg- i 9 órakor,

LiZCilZaC'AäOS

Csendélet az áiL-
Eredeti énekes bohózat. Irta e:-y 

zette Kmoch A. Rét

^ 5 V. Fa' SS vyi rffi."ä Sb» íéi iiiä itú tiä S
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SZÄLLOSÄ

Ma »sie az itt r n

Berkes E
tsi:.«‘rts‘.“ :v. :• ■ '

Kozf-.tSCs G c r

Schärdin®

Passau . . .

Béca . . . . 
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
Í).-Földvár.

Gombos . . 
Újvidék . . . 
Zimony. . 
Pancsova.. 
Drenkova 
Orsóvá . . . 

Vág:
Szered . . .

Rába: 
Győr . .

Eszék. . . .

Sziszek .. . 
Mitrovicza .

Vízállás, 1899# an«;.
CZ6StJaUitr

+ ICO 40

< 59

+ 242 ' -■> 
+ 2UC < 19 
+ .39 < 18

32 > 6

Eé;: C?ncOr»
Kiaz- tó ....

N.-Bec - e<ak. — <
T<r.rcu

M.-Szi;-et. + Hí <
Tevenáza. . + hí
Tisza-1 'dák. *+"
W-Namóny. . -h £ ",

! Záhony (Csapj ... 40
! Tokaj -j- 7 i
1 Tisza-Füred -r-
Ez ln.ik . - fit <
Csöng. ád. 4- 7 . <
Szeged . . . 4-
Tóruk-Becse -r . 05
Titel .... <

Kärtls:
SUiestN-Vátaj 4. 
Fiitola: T-nke. 4- 
FtV :: li.-Jvui 
Ktttit: i'ck-a. 4. 
Hí: izaatGyoma

i-ll
JeeyeL maeyarázata : -j- nulltől'jtt, —nullailtí

<’ iipail.il.
> áradat

Időjárás.
A m. kir. metcornloai'ii köznaiUi intézet táv­
irati jelentése 1809. aug. ,'ltn reggel 7 órakor.

Átló

idy —

\rvavaralja 
Selmeczbanya 
Kip-Kartai - 
N -Szombat 
Ma/yar-( Ivar 
'•-<iyatla — 
/) udayest —

Készt he 
Zágráb 
Karolyváros

CirKvenica — 
l'ancsova — 
Drenkova — 
Zsombolya 
Xrad — —
Szeged — 
Szolnok — 
Eger — —
Debreczen — 
Késmar» —

Akna-SzJatina 
Szatmar — 
Nagy-^Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szebeo

Póia — — -

Sarajevo — -

Flórencz — - 
Róma— — _
Nipoly — - 
Brindisi — ^ 
Palermo — 
Malta — - _
Zürich — _
Biarritz — _
Nizza — — _
Paris — —
Kopennäga 
Hamburg — _
Berlin — _
Christiansund _ 
Stockholm— _
Szent-Péter?ár _ 
Moszxva — 
Varié— — , 
Kiew — —. _
S&llni — 
SzóHa— — ^
kcnatantiqápoiy

1-
A hű-
Uel.uH j 
ezeriot

5zil^

I j " 85*1, -el

6b-u , + !-.o
lo s W 5 I 10 7

■öl 7 + 15 4 W u — £0 7
iUÍ'i -r 11 5 SW u 13
6 ű -J -L. 1 4 6 N XV 3 4 — -20
6i L 1 J ! W -1 4 — -s 1)

-r 3.6 N XV U U — 20 12
•;í -hits i\\V - 4 — 2í
,Cí I + 19.5 XV 3 ; — 22 8
•65* u -k- 1 i s V - 1 13
|65t 4-117 NE 1 1 2 -4 ; :
65 3 +13 :> — —
Gd 5 N 1 ts
ú.'Ö NE 5 u, — -. i 1-;

’ —
3 -

"
W 1 12

6t 7 + 1-45 NW , 0 ! — -- ■ 3
6Í- U + 1"-. W 3 0 j i 20 10

+ 13*8 XV 3 u ! — 1
ji, + 15.8 NW :: 1 — i 0

1 2-7 -4- IS N 5 4 - : 7 7
,hdí ti.4 SW 5 0 —■ . 0 5

1 i + 10.7 —
■ 3 : 1 « N 3 ' — . S 10

I64U + IU.Í E _ U . öl —
163-5 + 11.8 SXV 1 1 i 111 9
jti-2 S + 11.1 0 — $3 S
>4 1 + 7 1 s\V 0 - -21 4
6ő"5 •h - * 1 SVV 1 Of— j : 0 »S
6u 3
67-9 + 15 0 N XV 2 . — 58 10
|64T + i; 7 N J 0 — 23 s
,01 3 + i 8 3 ML 3 3 j — 23 í:
159-4 + 55 ., — ! - 21
;6i*! -r 5.'. S’.v \ i 2 :)
61 5 + 18 5 ME 3 •2 — 1 2 7 :s
.5'» S + íi.4 NE U 4- 31 |9
59-4 + no N 3 — ' —
59-7 + L'i.3 s 0 0 1 — — —
6U -1 + 25 6 NW 3 5 1 1 ! - —
,t.ü 4 -r . 5.9 s G —• I — —
bl-1 + 25 C w c 1 1 — I - —
66 3 + 10 5 NE 2 o! ! — —
6 a Jh ! > .0 E 3 — — —
59 7 -4- 2^.4 K 2 —
6 i 1 +119 ME 5 U i — ! — —

165 *8 4- 1Ö..I —
j57 7 + 14 4 NW 3 ■j 1 - —
65*7 + 3.1 XV 3 4 - —
165-4 + 13 0 W 1 —

- —
156 0 + 13 5

’n 1 \ ' G j — —
56-3 4-11-9 XV 0 i ’ ' 1 ~

ICO 5 + 2:1.9 N 1 í- 9 — -
60-' + 98 \V ! i 1 ! -
Íti2 0 4- 20 £ N 1 1 - -

-2 U 4- ! 4 L NE C t. i : -
61*7 4- 2-2.0 N 3 1 ■ • 1 —
;t0 + 5,.U 0 - -■Athen

A szélirányok jelölése: N ™ észak, E a kelet. S ^ d 1 
«= W nyugodt. — Felhőzet: 0 eg-.-szen derült, 1 -
nyíre derült, 2 ■= részben felhős, 3 t ibbnyira ^ara"’ 
(l = egészen bonüt, © - eső, -X- hó, s kői
K zivatar.

A légnyomás maximuma Nagy-Brittania föiolt zár 
éltőtt s a minimum mindjobban elvonulóban van k- let 
délen aránylag alacsony a légnyomás. ;

Az idő nyugaton felhőtlenebb és száraz lett, mig n ’* 
nens közepén és keleten még esős ; a hőiu-r-e-vd a 
kontinensen állandóan és jelentékenyen a normális >

Hazánkban csupán szórványosan voltak esők, a hmnerse 
let — kivált az ország keleti felében — igen alacsony.

Prognózis: .
Túlnyomóan száraz idő várható lassan emelkedő home.* 
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Rio de Jal 
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

______ 1899. augusztus 21.

EGYETÉRTÉS, ejedd, augusztus 22:

iliüjarés szép I VizállAs reggel 7 órator 190 ,
- Hóntérö reggel 7 órakor 15 G. j Légraulymérö reg. 7 ó. 765 m/m.

A) Árutőzsde.
L Qabomanemüek.

- - ______ »> Kész áru.
A  ̂- * == szerint - A mmőseg, óettol,™ és

fisza vidéki
- °j

íeberm. 
pestvidéki

• aj
bánsági 
bácskai

74

8.45 8.55

75

8 30
8 20

8.40

6.40
8.30

76 77 78
8.35

8 35 
8 25

8.55 
8 6>

79 80
8.50 8.55 8.7C 8 65 8 80 8.70 8.90 8.75 8.90 885
8.50
8.40

8 55
8 45

8 70 
8.60

8.65
8 55

8580
8 JC

8.70
8.65

8^90
8.75

8*.7d

8.65
8*90
8.80

8Í85
8.75

8.65
8 75 -i-

=:-

-I- 2.‘- z:r z'z
—

81
9.05

9.‘ 05 
8.90

M 1 n ö » é g Árfolyam j

írttól
Róza---------------------- Elsórendü_________________

Közép ni i n ősegü______________ ._ 6.60
6.50

6.70
6.60

Árpa _ ----------------
laKariuany, elsőrendű ... _ __

n másodrendű—_____ __
Sörfőzésre tiszavidéki_________________

n felsöniagyarországi „ _  
* dunántúli 

5.80
5.40
6.60
7.-
8.8Q

5.90
5.60
7.—
8.2S

tvvles---------------------- — 4.15 1 15
Zab_________________ Elsőrendű

Középminöségü_____ _ ~ 5.80
5.5O

6.-
5.70

S Tengeri___________
Belföldi___________ ____________ '_____ -
Román v. bolgár
Szerb________________ _____
Cinquantűi . 

4.60 4.85

J Eeprze ----------------- Káposzta
Bánsági  11.30 ~n.se

rtékpapirok Utolsó árfolyam

Határidő
Pénz 1 Áru

frt I frt

B«.-----------------
1S99 májú» ___________

„ június___________

1900 április
8.*46 
8.72

8.47
8.73

Boza-----------------
lá99 május___________

* október 6.*70 6.*71

Tengeri________
„ augusztus—___
. szeptember_____

1900 május........ ..........

4.68
4.70
4.84

4.70
4.7,

8 .

Zab___________
1899 rnajus...  

» szspt.-----------------
5.*26 £.*27

Káp.-repoza 1899 augusztus________
„ február

11.75 11. e

II. Leszámoló árfolyamok
augusztus 21 -érői.

i Tengeri 
i Zab____

5Iáp.-F.epcze

1\. Hajózási fuvardíj.
Konran Kr.

, Pancsova
Újvidék ________ 2- —21

16-17
15 - 14

D.-földvár
Szentes _ 30—.12

Zenta__ _ __ 24—2Ö
Titel_________________ 22-24
Mitrovicz__ — __ _ 30 -32

Temesvár __ 40-44
N.-Bec.sk. 23—20

.. .. .... anu|Tituuiuuiuini a szaimasi
^adóval es a biztosítási dijjal értetik. 

Győrbe a fuvardijtctel 8 — 10 krral umga.subb

III. Különféle terménye ki

4'/,%

Ingyen hordó Disznózsír

F a J
Pénz 1 Áru

frt I frt

budapesti__ __ __ __ __ _ __ __ _ _
vidéki 49.50

Iso- 

- -1
100 kgr. Szalonna _

magyar la légen szárított vidéki_______
városi legenszaritott, 4 darabos_______

. . s _________
füstölt_________________________________

A2.— 
•12 50 
46.50

- - i
42.50 l
43.50
47.50

Zsákkal együtt 
göngysuly ti-,ztasuly 

helyett.
Minőség

! 300 gramuionkmt

Szilva _____

boszniai, 1898 évi, usance-minőség _
• , , 100 darabos _ __
. . , 66 ____

szerbiai, e e umnce-nnnőség_____
e • .100 darabos _____

Ingyen hordó Szilvái* _ szlavóniai 1898 ________________________
szerbiai 1898_______ __________________ 17.75

«5.75
18.—
16.-

- Heremag __
luezerna magyar. 1898 __ ________ ___
lóhere aprúszemü 1898 ______________

, középszerű 1898 ______________
. nagyszemü 1898 ________ ___ __

36.-
30.-
38.—
41.—

40.-
32.-
40.-
43.-

B) Ért ó k t 6 z 8 d e.

Érték

I. Államadósság.
a) Magyar államadósság.

*. ! Aranyj. 100.500. 1000 írt navert. drbokban. adóm.
t e ! - lu.'iuo frt newrt. darabokba i adom. __
y o 1 Koronáért*, li jaradek, adómwutob_____ ________

1 o !876. keleti vasúti állarnk. aranyb., adólev. 10°/,
» , évi allamvasúti aranykulcson, adómentes__

‘ »j - - - ezüstkőlcsüo.................. .............
* » •‘ -- ink. vast. czélj. arany adom.. 200 K. névért. 

- .S7u, évi nyeremény kök,ön, JOO frtos darab

‘ ?c o '• ‘gyúr regale-kárt. kötvény, adómentes_____
; - iv v Horvat-sziavon „ „ e
i 4 % var földtehermentesitési kötvény, adómentes 
! 4 0V n orvat-szia Vi m „

**6 Tisza; es szegedi nyeremény kölcsön   1___
1.. Horvat-sziavon jelz. földv. kotv. adóiev. 7°/0

118 40 118 SC
118 40 1lo .90
95 40 93 8-
85 25 85 75

120 121
12C 75 121 7.
100 50 101 50

8_> 50 83 25
161 5C 162 50
Ibi 50 162 50
100 100 75
100 - ;oc 5u
94 5.0 95 5u
96 96 75

140 141

Kamat­
láb papírok

p«=»» 1

L) Osztrák államadóeeág.
Egyesített járadék papírban február—augusztus

• 1 , május—november__
Egyesített járadék ezüstben jp.rniar—jul-us ... _

- . » április—ok tó Der 
Aranyjáradék, adómentes___________________
Koronaertékü járadék ____ __________________
Áilamsors). 1854. evb. 250 frt. p. p. adólev. 20°/.

i«0- - 6,'° • o. e. . „
. íböu. , íoo , „ „ „
. 1864. „ 100 . . „ ____________
, 1664. . ÖU „ , . ------------------

c) Idegen államadósságok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön______________
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar._. ___________

' - 100 . „ losztr. felülb.

100.— 100.50
1 GO. — 100.50 10.—
10ú.- 10 .40
100.- 10J.40
113. 118.‘.0 50.—
99.75 100.25 ti.—

17: .50 172.5C
13'/. 5 ; 138.50
156.80 157.80 15.—
191./5 195.75 5.50
195.- 196.- 18.—

6.—
fr.24.—

12.—
108.— 109.-
34. — 35.- 27.50 !
35. - 36. - ...IC,— :

°/.

II Más kölcsönök.

Boenyák-hereasgovisai orsz. kölcsön 1895. évből 
Bosnyák-herczegov. orsz. vasúti kölca. 1894. évről 
Budapest fíWároa 1890. évi kölcsöne, adómentes
Budapest székes-fBváros kölcsöne adómentes __
Temes-bégavölgyi vizszab. társ. kölcsöne ___

m. Záloglevelek ée kölosönkötv. 

a) Budapesti Intésetek kibooeátáaaL
Belvárosi takarékpénztár r.-t.__ _____________ _
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár-. „ ZZ 
_ » * » ,1» koronáért.
Ganz és társa vasönt. ■ gépgyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokosok országos földhitel int.___________

• • ■ 50V, évre kor. ért.
» 50'/* evre_______

M. agr.-óejiradékbankr.-t. szőlőkötv. kor. ért. 
■ . • e járadékjegy visszafiz. 108*/, „
n „ - » Záloglevél korouaértókbeu__

Magyar földhitelint. o. é.__________________

• * koronáért ék ben 50 évre* Z
, , koronaértékben 63 évre -.
„ „ szabály, és talajjav.______

Magyar helyiérd. vasutak kőtv. 60*/, évre ...
• • • • 50 évre kér. ért.

. » • 50 évre 105®/,—
Magyar jelzáloghitelbank _ —________________

• e 60 évre koronaértékben
• , köza. k. 50 é.. vf. 110 frt-
• . kfizs. kfitv. 60 évre_____
• e közs. kötv. 60 évre __ __
s ■ köz*, ki/v. ti.) évre 500 Crk.
e , nyer.-kötv. _.___________
• a • OHztr. felülb. —
, . Dyer.-jegy----------------------
• • » oaztr. felülb. —
, w nyer.-kötv. „ , „

Magyar országos közp. takarékpénztár _______
• • • » kor. ért.

Magyar takárékpénzt. közp. zálogban kja_\- L 
Magyar takarókpénzt közp. zálogb. kor. ért. _

• se, közs. k.
Osztrák.magyar bank 40*;, évre * __ __ *

Pesti hazai első takarékp. közs. kőtvZ" ZU ZU ZU
pV •. . • *álogl. kor. ért.-------
resti m. keresk. bank........ .......... ..................... ......

e • ■ , közs. k. vissz, no írt —
» • • • közs. k. vissz. 810 k. —

L) Vidéki ée kSifSldl int. kibooeátáaaL
Albina takarék- és hitelintézet________________ _
Aradi polgári takarékp. 40 évre_________

e . , 40 é. visazafiz. 110 frt.
- , „ 40 évre______________

Aradmegyei takarékpénztár.- ...................... ]
Bosnyók-herczegovinai szabad, országos bank
Debrnczeni első takareknenztar _______
Erdólyr. in. ;oizáloghitelb. 40 évre ... ._ ™ i 

» - 40 évre visszafiz. .-
Horvat-sziavon országos jelzálogbank____ _

, közs. kötv.
nogyszeb alt. takp. SÍ*/, e., vissz, no frt_____

, , . 40 evre, vissz. 106 frt—
, , . 40 evre, III fcib. _ __
e . * 36 evre, IV. kib._____

Nagyszebeni földhitelintézet____ ______ _

. - VI. kib.________ ___
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. _ —____
T e , „ » , „ nycr.-jegy------------
1 emesvar első takarekpenztar___________— „

95.—
100.75
98.50 
90.25
94.50

100.—
99.75
94.50 

100. 
102 50 
102,
99.75
9'i.~
99.75 
99.80

100.50 
95.-
94.75 
8Ó.25
95.50
97.50 
93.- 
9?.-

101.-
100.-
97.75
97.50
59.75 
97.25

1C0.-

1PC 50 
121.75 
14.—
14.50

103.50
59.751 
99.75Í 
95. - I
99.75 
94.50; 
99.-
94.751 
9'. .70 
99.70 
35.-
96.75

100.-
97.25 

103.50 
93 25

102
101.
93.75
98.-

100.75 
98.25

101 -

121.50
122.75 
15.—
15.50 

104.5U
100.75 
100.75
9o - 

10 ‘.75 
95.'0 

100.- 
95.73 

100.7u 
10 .70
95.50 
97./ó

101.-
98.25 

104.5C
99.25

Osztalék 
1898-ra

96.—

44.10
70.—
10.—

101.-
99.50
97.25
95.50 6.—

101.-

7.—
5.—

14.—
62.—
18.—

100.7* 40.—
95. aO 400.—

101.-
103.50
103.-
100.75
96.75 13.—

100.75 62,—
10-1.80
101.50
96. -
95.75 6.—
86.25 16 —
96.50
98.50 
94.-
98.—

rtékpapl 01OÍ3H árfolyam 0szta|,ík j 
1898-rapeD7. I r t 6 k »•Pírok

, — 600 
_ 500 
— 800

IV. Elsőbbénél kötvények.
I Adna m. kir. tengerhajózási részvényt. _ _ .

Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. _
Budapest villamos városi vasút r.-t________
Budupest-pécsi vasút___ __________________
Déli vasút....... ............................. .............. „ „ ^
Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társ.___
Kassa-odwrbergi vasút Ifctdi. ezüst...________'

s » 1889, arany __ __ __
w , 1891, ezüst_____________
, ,1891, arany_________
. , (oszt. von.) 1889. ez. _

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.______
Magyar-gacsorszagi vasút I. kib.___________ ~

, , U. kib. ___________

Magyar ny. v. (székesf.-győr-gráczi"vonal)
, , „ 1874. kib. _ ...________ _ _

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany" Z
Usztrak-magyar állam vasút 1883______________

• .1. kib. 1885 ____
Torontáli helyi érdekű vasutak __ __ __ __

tl2.-

V. Bankok reesvónyeL

Angol-osztrák bank___________ _____
Budapesti bankegyesület______________
Ei,ö magyar iparbank______ _________
l lurnei hitelbank _______ __ __
Eö v ^rosi bank - rósz ven y társaság________
Budapesti giro- es pénztár-egylet_____
Hazai bank-reszveny-tarsasag ..._____
Hermes raagy. alt. váltóüzlet részvt _
Horvat keresKedelrm bánit ...________
Horvat leszámítoló bank ...______ ___
Horvat-sziavon országos jelzálogbank.™
Magyar aitalanos hitelbank ...________
Magyar ipar- es ksreskeoelmi bank ZZ
Magyar jelzalughiteibank ... __________
Magyar keresk*-ueimi r.-t............. . ..........
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank_
Magyar takarékp. kozp. jelzálogbankja_

! Osztrák hitelintézet___________ ___

98.50 99Í50

99.'- 99Í50
100. — roi.~
98.5( 99.50

100.5( 101.25
100. - , 100.50
102.-
102.-
101.75 102.25
100.25 101.25
1C?.50 10.50
100.— 102.—

, 103.-
I 93 76 '00 76

11 .25 ■2C.25
14.: C 1 .50

100.- 101.—
99.25 100 —

100.50 101.50
97.50 .8.50
9 j.áV 9..5C
96.- 97.—

98Í- S91 —
118.- 119.-
97.— 98.-

118.- 119.-
99.- 100.-

100.- 101.-
108.- 109.-
108.- ,09. -
9 .50 9 .50

108.- 109.-
108.- 109.-
118.50 119.50

—!—
98.50 99 5C

151.50 152.SC
9, .50 9-t.50

172.- 174.-
9a.- 9o. —
bO.- 65.-

1 tol — 111! -
120.- 125.-

114Í- 115]

195*- 1981 —

500! — 505.-

Or-trák-magyar bank_______________
ÜuionbanJ?*r kereekede,mi bank___

VL Takaróknínitírek ró«svényeL
Belvárosi takarékpénztár________ l0o
Budapest IJI. kerületi takarékpénztár ZZ __ 50
Budanest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. 
nudnpesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r. L *00 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takarékp..™ _ $00
Magyar általános takarékpénztár_____ 500 K.
Magyar országos központi takárékpénzt. _ 300 
resti hazai első takarékpénztár__ _ 1000

VR. Biztoeltó-táraaságok róeev.
Bécsi biztosító társaság___________ oaq
Bécsi élet- és Járadék-biztositó intézetZZ Z 800 
Z.H0 magyar általános biztositó társasáiz 1000 
ronciere, pesti biztosítóintézet-. _ — 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____ 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t._______ 10Q
Nemzeti baleset-biztosiíó r.-t. _ __ __ ^00 K.
Pannónia viszontbiztosító intézet _______ 300

VIII. Gőzmalmok róievónyei.
Concordia-gőzmalom r.-t________ _________400
Plo.". , . » elsőbbségi résxv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t. __. _. __ 600 K.
Erzsébet-gőzmalom-társ. ________ von
Lujaa-gőzmalom r.-t._______________  1G0
Pesti hengermalom-társ._________      400
r«atí molnárok 03 .ütik gtenmlom r.-t. _ ut 
resti Viktóna-gőzmalom________ __ __ __

IX Bányák «. téglagyárak re.ro.
Budapesti tó<Ha- és mészégető r.-t__ JOO K.
Budapest-^;., .tlőrinczi téglagyár íoo
Egyesült tégla- és czementgyar r.t. ion
Eszakm. egyeeült kőszénb. és iparé. Z 100

Felsőmagyarorsz. bánya éa kohóm. r.-t. X" íoo
István téglagyár r.-t----------------------- ”
hassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. elism. 30 
Kih-seoesi gramtbányá' r.-t.________ 800 K
Kőbányai gőzi égi agyar r.-t.______  igQ
hoszenbánya 6a téglagyár r.-t. „ _ 20 K
Lechner rákosi tégl^yar r.-t."____ 1(*i
Magyar asphalt r.-t.______________ ___ _ 100
Älagyar ált. kőszenbanya r.t____________   íoo
Magy. góztfcgla-, ezem.- és gyoazgyár r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t. eíöv. jog. n. _ i()0
E'krhnm téglaipar r.-t----------------------  200 K.
Salgótarjáni köszénbánya r.-L___________jqq
Újlaki tégla- éa mészégető r.-L előv. jog. n. 150

Y Vaemüvelk ée gépgyárak részv
l.,ő magyar gazd'isagi gépgyár r.-t._______«00
„IJanuhius- m. hajó- és gépgyár r.-t..- 200 K.
bnnz es társa vasöntöde és gépgyár_____400
Magyar belga fémipargyar r.-t. elsőbbe. 290 K.
Naflragi vasipar társulat ...______ 2)0
.Nicholson--gépgyár részv.-társ.____ «00 K.
Kimamui-any-saígótarjáni vasmű r.-t_____ loO
bchlick-féle vasöntöde és gépgyár_______«>0
Teudloff e Dittridi gepgyr.-t. Alsor. elölj. 200 K. 
vveitzer János gép-, waggongyar r.-t. 400 K.

XI. Könyvnyomdák résevónyal.
„Athenaeum" irodalmi ea nyomdai r.-t. — 100
Franklin-társulat ... _ ...____________  Jí0
„Kc-smoe" inüintézet___________—. — Z 100
• Pallas* irodaim; es nyomdai r.-L.— _ 200
Pesti könyvnyomda r.-t._ ____ ___ ^ 500
XII. Különféle vállalatok részv.

2ü0 K. 
500 K. 
2U0 K.
2U0 K.
200 K.

bpesti Zsuinay-íeie m ircz.-fayenczegy.r.-t.2000 ti.
Első magyar betűöntődé r.-t. _ _______ íoo
Első magyar gyapjumosó- és bizom. r.-t__ 200
Liső magyar oragyár r.-t. ...________soo K.

107.-
122.-
83.-

228.-
1180.-
300.-
778.-

8500.-

260.-

I Utolsó árfjiyzm

j pénz j írj

Általános waggoukulosönző-társulat — 
, A polio* kőoiajfinomitó-gyur r.-t. _ _
Bantlin-féle vegyi gyárán r.-t._ _ ._
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t_________ Z
Brassói cellulose gyár r.-t.____ ___
Budapesti általános villamossági r.-t__

Első magyar részvény serfűződe__________
Első magyar eertéshizlaló r.-t._ __ __ __
Első magyar szállítási vallaJat r.-L ___
El»ő magyar szálloda r.-t.______________
Első pesti »pódium es csontliszt gyár___ _
Fiumei rizshántoló- es nzskeraényitő gyár
Gschwmdt-léle szeszgyár________________
, Hungária* műtrágya es ken sav- 
Jordán VTktor-fele bőr

100 
500 
200

-gyár------- luo
els. részv. 100

140.- 145.- 
92.- 93.-

1870.- 1890.

203.- 
102.- 
211 -

I
! 370.- 375.
: 263.- 267. 

90.- 95.
190. — I 195.- 

1420.- 1450.

140.— 142.
•26.-j 128. 

1200.- ,1210. 
145. —I 150.- 
420. — ; —

12 901 — 13CC.*- 
270.- 2bC.

223.- 
150.- 

160U. ■ 
4d1. •

225.-
145.-

1550.-
473.-

t!6.-

K a bulgy ár reszvenytarsasag________2(
Köbanyai király serfőző r.-t----------------- 200 j
Kőbányái polgári serfőző részvény-tar. 2ou K.
Magyar ezukonpar r.-L ... -------------- 1*00 K.
Magyar fern- es iaiupaaiu-gyarr.-L____ íoo
Magyar ruggyantaarugyar r.-t.-------------------- íoo
Magyar vasúti forgalim r.-L előv. jog. o. »00 K.
Magyar villamossági r.-t------------ ---- ---- «00 K.

■ •' /v.-t.irs......... ............ 200
Nagyszebeni villamosmü r.-t.__________ 539
Nemzetközi villamossági társaság *1)0 3Qg"  3"^" —

32.— I Nemzetközi waggon kölcsönző r.-t. — 400 K.
—.— ! Popper Lipdt faipar r.-t._____—. —.    200Ő
—.— I Quamero részvénytársaság _____ —.ZZ 100

Royal nagyszálloda részvénytársaság Z 800 K.
16.— Szegedi kenderfonógyár r. t.____ ________ _ 200

Sziszeki tárházak r.-t. _____ ____________jqq
2.50 Telefon-Hírmondó r.-L____ _______ 10O K.

Tőrökbirodalmi dohányegyedárusági r.-t. 200 fr.

XIU. Köelekedéei válL résxv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-L— __ 100
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-L tőrzs.-r. Z 100 
Baja-Zombor-Újvidéki helyi érd. v. r.-t._ 100
Barcs-pakráczi vasút elsőbbs. részv.____200
Budapesti közúti vaspálya társ._______ ___ 100

e , , id. részj— — 100
e » e élv. jegy—

Budapesti villamos városi vasút r.-t. ____ 100
Budapest-ezent-lőrinczf h. ó. "yasut.l -__100

D ». . . » , els. részv. 100
npest-ujpest-rakosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. 
Debreczen-hajdunanási vasút h. é. v. els. r. 108
Déli vasút _ ... ________ ... _________ 20O ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajú-társ. 500 p. p. 
Golmczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. rész». 200 6.
Kassai közúti vasút______________ ______100
Kassa-oderbergi vasút___________________  «00
Kassa-tomai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 200 
L ■:! avdljfvi Vasut r.-t. eU-ii>bs. részv. 4<K' !i. 
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t. 200 K.
Magyar-gacsorszagi vasut______________ — 200
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t______ — 200
Magyar nyugoti vasut_________________ _ 200
Máramarosi sóvasut els. részvény .- .- 100
Mára; .rosi sóvasut törzsrészvényei — —. 100
Máramarosi sóvasut B. részvényei — .- — 100 
Marosvásárb.-szaszrég. vasut els. részv. .- 100 
Nag^'kikinda-nagybecsker. vasut els. r. 100
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. — ÍUOO K. 
Osztrák-magyar államvasut ._ ... _ _ 200 ar.
Pécs-harcsai vasut _____________ _ _   290

F.-vv.ir: . h • •.r. K. >0
Szlavóniai h. é. vasut els. részvény ____ 200
Szt.-LőrlU'r-Szl.itma-Nudiczi T. v. els. r. luO 
Temesvár-Módo<i h. érd. v. r.-t. els. r. 200 K. 
hsibé-Nag>*-Bányai h. é. vasút els. r. _ 400 K.

Xr\’. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy... ..................... .. ................• —

■ , osztr. feiülbéiyegzóssel.-
. * nvereraecy-icgv_____...  

Bécsvárosi nyerernénykölcsön 1874. évről_____
Budavárosi sort-jegy _____ ___... ___

-, . osztr. felülbélyegzéssel.-
,Jó szív* egyesületi sorsjegy ............................... -
,, • . . « . osztr.Telülbe!vege.
Magyar voroa-kereszt Sorsjegy ... _ ................... ..

• • » , osztr. felülbélyegz.
, » « . , nyeremenv-jegy
Ulasz vörös-kereaz »orsjegy _ ._ 
n» . osztr. felUlbeiyegz.
Ueztrak vörös-kereszt sorsjegy_______________
Osztrák hitelintézeti sorsjegy_____—
Pálffy sorsjegy____________- - — — — -

XV. Pénznemek.

Arany, ea. és kir. vert _______ ___

, osztrák vagy magyar 8 frto 'Z. — —
, SO frankos_ ...____  __ _
. SO mark.,-;... ________ ™_________ ."3 —
, török ar.tnviira ____________ ______ _

Német birod. vagy egyénért, bank). (100 márkái
rranrzia bankjegy <100 franki_____________ ___
Olasz bankjegy ilUO lira)_____— _ _ ZI ^
Papirrubel darabonkint______ , m
Roman bankjegy (100 lei) _________ _______
Szerb bankjegy- (100 ezüst dinar) ^.

X\ 1. Váltók árfolyama (Iitra).

100 hollandi írtért
100 frankért____

10 sterlingért ___ _
100 márkáért— — —
100 líráért __ .
100 frankért — — —
100 . ________
100 rubel«* — _

552.-S48.~

42.—
285.-

141.-t 142 -

237.- 239.-

204.'- 206Í —

255.-
210.50
85.-

181.- 186. 
197.50 198.! 
176.— 178.
211!-! 212*.

Xeverték

213.50 214.1 
96.50 97.

! 59.— 1 63.* 
59.— 63.-

100 - 101.
' 94.-, 95.-

216.-

163.-
80.-

tiai.K-
kamatl.

3'.,-

Amsterdam _ __ — —
Brüssel ____________3
London ____...__ ___
Nemet bankpiaczok_—
Olasz bankpiaczok ._ __

Svájczi bankpiaczok_
bzentpetervar _______

X\ U. Határidőre kötött értékpu
Augur7‘u3 hó közepére.

Magyar aranyjáradék___________
Magyar koruuajaradék________ __
Magyar általános hitelbank____________
Magyar ipar- es keressedelmi bank -
Magyar leizaloghitclnank ________— — —
Magyar leszámítoló es pénzváltó blnc" — — 
Rína murányi vasmű_____________ . _ —
budapesti kozuü vaspaiya-Larsasag* — Z Ü H

Anrr-ztus hó vegére.
Osztrák bitehntezet......................... — _ _
Deli vasút __ __ __ __ ..._____
Osztrák-magyar allamvasút... — —_____— —

5.67
5.65
9.56
9.56

11.76

58.92' , 59.02%

13.25
21.50

199.-
66.-

5.72 
5.70 
9.59 
9.59 

11.8C

47. -iO 
44. 10 

1.26%
46.30
45.30

48.
41.60 

1.27
47.10
45.60

120.75: 120 90 
53.92% 53.02%

Mngynr ált Hitelbank — — „
Osztrák bitehntezet__— ___ _
Magyar aranyjárad'-k _ — _
Magyar koronaiaradék______
Magyar ip. es keresk. Ii.mk. . 
Magyar jelniivgaitelbank — . 
Magyar leszámítoló bank — . 
Rima-Murauyi vasmű r.-t.
Bpesti közúti vaspálya t. _ .
Den vasut____ ____________ _
Usztr.-magyar al lám vasut  .
Budapesti nankegyesúlet _ .
Első magyar iparműik_____
Hazai bank r.-t...........................

396.-
338

Lessámlteló árfolyamok angnaztns IS-érül.

. !t)le~/i mitolas

Pesti m. kerwk.
El>u magy.tr reszv.-serlóző________—
Magyar czukoripar r. t. ____— _
M. takp. közp. jelzalogb.__________
Magyar asphalt r.-t______________
Bei várom takarékpénztár r.-L____
Magy. alt. kőszénb. r.-t. __ _ _ __.
Bp. közúti vasa. id. r. jegy________
l daki téglagyár r.-t. _____ _
Magyar vasúti forg. r.-t._____ __ _
Magyar villamossági r.-t.___________
Magy. kerámiái gyár r.-t___________ _
Fi .óiéi iiit-Tó iui ,-t.__________
Sc!ilick-féle vasöntöde r.-t. ...

E e i ni -! é! e Meidmger-kályhák.
A : ‘találj dr. Meidinger tanár által kizárólag jogosított

;.I>1AI li., Hutlnpewt és* líécs
"J»

ceáez. ée kir. udvari ezáUitó
•Sir

Kitűnő hírnevű cs. és kir. kiz. szabad, kályháink

: fi

Jí MEIOINCEKOFEtl
:é H. H E I 36351

ys .t ....................- * •"
1 4 eredetiban csakis üzletünkben
; .,r.Napesten, Thoaet-ndrar. kaphatók.

tioSSínáor:
I wgSgtStoftS

S.ilgó Tarján! kőszénb. L ^ .
tianz-teie vasontuae r.-t. ... _ 
Kőszénhanya es téglagyár r. t. 
Felsőm, banya es koíio r. t. ^ 
Bpesti takp. es zalogk. r.-t. _ 
Budapesti vili. városi vasút —
M. orsz. közp. takarékp._____
Adria in. tengem t / ,si r.-t.
Nemzetközi waggonkölcs._____
Köbanyai puh' .. ; : ,zó
Egyes. Ep. fSv. tadarekp______
Pcati Hazai ei>v takarékjaaztar 
llp. í.-gla- és meszegető r.-t... 
lluiiapesti villamossiigi r.-t, ..

wsssimEa&sBsz

44 35 44.45
47.8G 47.90
47.50 47.65

125.50 127.5C

18.50 118.7 C
96.50 95.70

391.- 391.50
ICC.— 10C.50
244. - 245.—
259.- 259.50
. ,0. — 330.50
366.— 367.—

385.60 383.80
76. - 76.50

:49.50 ’50.—

318.—

—

~ -
209.-
772.-

—

— ‘ ^

8525.-
— i-

•>%°.

összes költeményei, eredeti kéz­
iratok és kiadások alapján 
megjavított uj népies kiadás 
eg)- kötetben. A költő arczké- 
pével. Ára kötve 1 frt. Kapható 
az rEgyetértéaw kiadóhivata­
lában (IV. l'apnöveldc-uteza ».) 
a pénz elöieges beküldése 
mellett

AB2KS JET1*®- BUDAPEST! iyAb

!EZ j£Sk.
magyar kir. tengerhajózási r.-t. vezériigynöksége:

H5ofit*airas£.3eaiM. S5. <6© W»

1899. augusztus havában következő gőzösök indulnak:

Honnan í BwT*............... Gőzös neve auguszt.

Fiume Liverpool Andalusian 1—10
» Hull, Newcastle O/T Volturno 1-10

Liverpool Cypria (C. L.) 5—lő
Rouen*) Petőfi 5—lő
Gibraltár*) London Szent István 10—20
Bordeaux* Stefánia 10—20

„ Liverpool Alsatian 15—25
Rotterdam Jókai 16-jő
Antwerpen ......15—25
Barcelona. Valencia*) Matlekovits 25

m Tanger1) Pernambuco, Baliiai
Rio de Janeiro, Santos*) Kálmán Király 26

e Liverpool Aleppo (C. L.) 21—31
s Algír1), Glasgow*) Széchenyi 21—31

London Syria 21—31
Hull, Newcastle O/T Draco 21-31

Liverpool Fiume—Trieszt Saragossa (C. L.) 1 — 10
London Triest—Fiume Narva 1—10
Rotterdam Deák 1—10
Bordeaux Zichy 6—15
Liverpool Lesbian 5—15
Hull, Newcastle O/T n 1» Kulpino G—15
Antwerpen Baross 10—20
Liverpool Fiume—Triest Tvria (C. L.) 10-20
London Triest—Fiume Zrínyi 10-20
Rouen Szent László 10—20
Liverpool @ » Athenian 15-25
Hall. Newcastle O/T. Rosario 21—31
Glasgow „ Ä Mátyás király 21—31
Rouen Rákóczy , 21—31

’:o de Janeiro, Santos n f, Nagy Lajos 21—31
Liverpool Fiume—Triest Veria (C. L.) 26/8. 5/9.

Második évfolyam.
A tudomány, irodalom és művészet minden ágát felölelő kritikai folyóirat.

A vall.- és liözokt. minisztérium által az összes iskoládnak ajánlva.
i i® t elelős szerkesztő - BENEDEK ELEK. Kiadja egv kilencz tagú szerkesztő- és kiadó- 

bizottság (Alda.-sy Antal, Líalas-a József, Benedek Elek, Földes lieza, Keltái Ferencz, 
dr. Juha Adolf. Lázár Béla, Nyáry Sándor, Koboz Andor).

Á MAGYAR KRITIKA minden hó 1-án és 15-án jelenik meg
oldalon s Magyarországon az egyetlen kritikai folyóirat, mely szakavatott 

t diákból a tudomány, irodalom és művészet minden ágát felölelő tárgyilagos kritikákat 
közol. HelsŐ cs külső munkatársai a legelőkelőbb szaktudósok és irok. Yezérczikkei 
rendszerint általános érdekű irodalmi és művészeti kérdésekről szólanak. Megbecsül- 
iletétien szolgálatot tesz a folyóiratok ismertetésével, az uj könyvek pontos jegy­
zéke vei, a mit egyedül vsak e folyóiratban lehet megtalálni. Az első évfolyamban 
200 nál több kritika jelent meg. írtak és Írnak bele többek közt: Haver József, 
Balogh Péter, Borovszky Samu, Császár Elemér, Cserép József, Endródi Sándor, Erödi 
Béla, Farkas Gyula, Fodor Ármin ívsz. bíró, Gaal Mózes, Geréb József, Gyulai Ágost, 
Hegedűs István, Heller Ágost. Horváth Cyrill, Jakab Ödön, Kardos Albert, Katona 
Baj s. Kempf József. Kereszty István. Király Bál. Lenkei Henrik, Mahler Ede, Márkus 
Dezső, Munkácsi Bernát, Nagy Géza. Halágyi Menyhért, Pikier Gyula. Pruzsinszky János, 
Reichard Zsigmond, Rényi Júzsel, Kupp Kornél, Salgó Ernő, Sarbó Arthur, Sebesztha 
Karoly, Siuionyi Jenő, Szalui Emil, Szász Károly, Széchy Károly, Szilasi Móricz. Szoko- 
lay Kornél, Tauszk Ferencz, Téglás Gábor V'adnai Károly, Waldapfel János, Zlinszky 
Aladár.

A MAGYAR KRITIKA előfizetési ára:

Egész évre 5 írt. Félévre 2 frt 50 kr. Negyedévre 1 frt 25 kr.
Kiadóhivatal:

Budapest, VII. kerület, Kertész-utcza 45. szám.

Kedd, augusztus 22-én. V-ik nap.
ÍEIYES.
Délután 3 órakor.

KÖzéptengeri szolgálat«
Fiume_Malta—Ssicsilia—Marseille-! vonal. Fiúméból: Adria 3-án, Tisza 10-én,

Szapáry Ív-én, Árpád 24-én, Andrássy 3-ún indul Marseillebe. — Mareeilleböl: Árpád 
6-án, Andrássy 13-án, Adria 20-án, Tisza 27-én, indul Fiúméba.

Tyrrheniai vonal. „Buda* gőzös minden ezerdán délben Marseilleböl Genuába
pedig augusztus 2.. 9., 16., 23. és 30-ári; minden csütörtökön este 8 órakor Gennából 

Nápolyba és minden szombaton d. u. 4 órakor Nápolyból direct Marseillebe és pedig 
augusztus 6., 12., 19. és 26-án.

A *)-gal jelölt viszonylatokban a gőzös Triesztet is érinti.

‘) Ha a gőzös indulása előtt 8 nappal Gibraltar, Algír ▼. Tanger kikötőbe elegendő áru 
be nem jelentetett, az igazgatóság fentartja magának a jogot, e kikötőket nem érinteni.

ARCZKÉPEK.
1 ferencz József

apostoli királyunk Ö csász. és kir. Felségének arczképe.
Legfinomabb kivitelű fényképmásolatban.

A kép kétféle nagyságban kapható. 1. 88 cm. hosszú, 70 cm. széles (a karton 
beszámításával). Megrendelési ára 12 firt. Csomagolási dij 60 kr. 2, Ugyanaz 

kabinet alakban 1 forint.
Ő csász. és kir. Felségének rézkarcz kivitelű képe
60 80 cm. nagyságban. Ferraris Arthur festőművész eredetije után. E képet 
a nm. vallás- és közokt. m. kir. minister 913—897. ein. sz. alatt az összes tan­

intézeteknek megszerzésre ajánlotta. — Ára 6 frt. Csomagolási dij 60 kr.

ERZSÉBET királyné
O cs. és kir. Felségének legszebb arczképe.

Legfinomabb kiwitelü fényképmásolatban.
A kép ötféle nagyságban kapható. Az 1. sz. formátum méretei (a karton beszá­
mításával) 88 cm. hosszú, 70 cm. széles. Megrendelési ára 12 frt. Csomagolási 
dij külön 60 kr. A 2. számú formátum méretei (a karton beszámításával^ 65 
cm. hosszú, 48 cm. széles. Megrendelési ára 6 frt. Csomagolási dij külön 40 
kr. A 3. sz. formátum méretei (a karton beszámításával) 48 cm. hosszú, 32 cm. 
széles. Megrendelési ára 4 frt. Csomagolási dij külön 30 kr. 4. Kabinet alakban 

1 frt. 5. Nyomdai kivitelben 42—48 cm. nagyságban 10 kr.
Megjelentek ée kaphatók:

LAfflPEL R. (Wodianer F. és Fiai) könyvkereskedésében
Budapeaten, Andróaay-at 21 az.

3 00 L Kótóveeek eladóvereenye. 2000 korona. Táv. 1400 méter. (24

1. Mr. Adrién sk Megaera Mephisto—Ammergau ................................. 48
2. Blaskovich Elemér pk Borostyán Boeage—Ártatlan ...___ __ __  581/
3. Mr. Black pm Karmester Achilles—Ej-ha............................................ 48
4. M. Duke sk Mumus Bálvány—Ma!bilde ............................................. 51
ö. Gr. Esterházy B. pm Próba Prímás II.—Lea .................. .................... 60
6. Gr. Esterházy F. sm Ucalegon Culloden—Corntesse Josefine ......... 48
7. Gr. Esterházy Móricz sm Tapolcza Mephisto—Palmflower ............... 51
8. Mr. George Paul sk Gavotte Gaga—Almádi ................................ 45
9. Geist G. sm Bolygó Baka (fv.) ............................................................. 521/

1G. Br. Harkányi A. pk Altesse Duncan...Alma ................................" '*" 49V2
11 Br. Harkányi J. sm Serdar Cliaribert—Szitakötő................................. 51 ~
1-. Gr. Kinsky Zd. stp k Melella Magus—Melissa ......... ... ___ 4g
lő. Br. Kónigswartcr H. 2é sm Solaro Gaga—Sunflower........................... 52: 2
14. Mr. Lincoln pm Mirubeau Gaga—Mirabelle....................................... 46’
ló. Lossum zy Gy. stp in Des Grieux Ercildoune—Donzelle..................... 521 "
10. Gr. i'altTy J. pk Popovka Panzerschilf—Pro messe ........................... 46! '
17. Rohonczy G. p her Adj isten Arcadian—Adrienne........................... 46'
15. Sényi S. fk Esparsette Espoir—Ármány II.......................................... 43* *
1U. Szemeié M. sk CahLago rose Rawcnsbury—Creeping Jenny ......... 51
*JU Gr Teleki J. szín Kótyag Feliér—Holló Windfall II. ..................... 49:
21. (22) Gr. Wenckheim D. <k Mirzl Culloden—Mistake........................... 46'‘
22. (21) Ugyanaz pk Pattogó Gourmand—Pannika ......... .... ................... 52%
23. Mr. C. Wood pin Monza Morgan—Viola ... ..................... 491 2
2i. Zangen 1. sk Lutte Stronzian—Silver Lute ........................... _ 46: ^

Altesse—Ucalegon.

aláírás).

Rózsaszín, 9á£ga ujjak és sapka.
Feliér, kék szalag es sapka.
Fekete, fehér sapka.
Fehér, fekete szegély és sapka.
Sárga, kék gyűrűk, kék sapka arany bojt. 
Sárga, fehér ujjak, kék sapka.
Sárga, kék szegély és sapka.
Kék, fehér öv, kék sapka.
Fekete, vörös ujjak és sapka, 
fehér és kék csikós, vörös sapka.
\ ilágoszöld. fekete szalag és sapka. 
Vörös és fehér csikós, vörös sapka. 
Sötétkék, aranysárga ujjak és sapka. 
Sötétzöld, fehér szegély, sötétzöld sapka. 
Fekete fehér gombok és ujjak, vörös s. 
Sárga, kék pettyek és sapka.
Kék. vörös szalag és sapka.
Kék. vörös ujjak, fekete sapka. 
Ezüstfehér, aranysárga sapka. 
Szalmasárga, kék szalag, vörös sapka. 
Sárga, fehér ujjak, vörös sapka.

Sötétzöld.
Viola, sárga sapka.

3.30 (s ”átráT<V”ek 84tver,en,e- 2000 korona a győztesnek, 300 korona a másodiknak. Táy. 2400 méter.

1. Br. B >rn F. stp k Das ist die Wahre Ugod—Palmflower  ........ 61
2. Dr. Day pk A la grecque Fenék—Bokréta ........................ .......................
3. Egyedi L. 3é pm Sándor Abonnent—Silverstring........................ .. ___ 70
4. (;>) Geist G. pm Gyémánt Gunnevsbury—Spinning Jenny .............. 68:/2
ö. (4) l zyanaz six Remény Phil—Rátartú............................................ 65 2
6. Mr. Janoff sk Banda Master Kildare— Blitz ................................. 65
7. Gr. Truuttmansdorff L. sk Drift Stronzian—Thriftless ..................... 681/,
8. Br. üchtrilz Zs. 3é pm Bambula Kegy-ur—Baileteuse ..................... 68’/2

Fekete, sárga sapka.
Fekete, fehér gyűrűk, fekete ujjak és sp. 
Viola, narancssarga ujjak, viola sapka. 
Fekete, vörös ujjak és sapka 
Ug; an az.
Rózsaszín, világoskék szegély.
Fehér, vörös pettyekkel, vörös sapka. 
Kék, fehér pettyekkel.

Sándor—B ambula*

4: 00 ^ Viztorony-dij. 3000 korona a győztesnek, 400 korona a másodiknak. Táv. 2400 m. (7 aláírás).

1. Ottó fhg ó csász. és kir. Fens. 4é pm Vert- Vert Prímás II., Kisbér
öcscse v. Gunnershury—Verl um na ......................................................... 69 Fehér, bordeauxv. gyűrűk, fehér aj. és s,

2. Dreher A. 3é sm Häng’ di’ an Zsupán—Geht an ........................... 63 Vörös, fehér szegély,
3. Mr. Duke 3é sk Trióié Zsupán—Trixie.................................................. 591/, Fehér, fekete szegélv és sapka.
4. Gr. Esterhazy L. 3é sm Mordány Morgan—Tündér.......................... 61 Szalmasárga, kék szalag, vörös sapka.
5. Br. Königsvvarter H. 3é stp ni Corvinná Carlton—Queen Agnes........ 53l/2 Sötétkék, aranysárga ujjak és sapka
0. Lov. Lederer S. 4é stpm Dalify Prímás—Dongola................................ 69 Világosk. aranysárga szalag, világoskék s.
7. Szászberek 1 ménes 3é sk Gwen Gunnersbury—Leány.......................... 59‘/2 Heliotrop, fekete szalag és sapka.

Vert-Vert—Häng di’ an»

4.40 IV. Háromévesek
(19 aláírás.)

Mr. Blue-Green 3é sm Tristan II. Villám

handlcapja. 3000 korona a ggőztesnek, 100 korona a másodiknak. Tár. 1800 méter.

Powidel...........................  60
2. Gr. Hunyady I. 3é pm Diomed Panzerschiff Duchess _
3. Gr. Károlyi I. 3é pm Andrée Preferment—Incognito...........................
4. Br. üchritz Zs. 3é sm Pimasz Beau Erűmmel—Probleme ........... 58 2
5. Egyedi A 3é pm Remete Kisbér öcscse—Risk ................................. 571/
6. Mr. Lincoln 3é pm Jnnina Morgan—Juniata ..................... 571/2
7. Flesch A. száz. 3é sk Zsuzsi Stronzian—Sugar-plum.......... 55 2
8. Mr. Duke 3é pk Párta HI. Phil—Pannika ...........................  ........ 53
9. (13) Szemere M. 3é pm Vén dicsőség Amphion—Morning Glory 491/

10. Mr. George Paul 3é pk Esthajnal Kisbér öcscse—Eszes.........49 /2
11. Fleischmann G. 3é sm Lucifer Lowland Chief—Lucas ... ." 'X ... 471/
12. Rohonczy G. pm Tiesagyöngye Arcadian—Tizianella ..................... 471 jl
13. (9) Szemere M. 3é pm Grimaldi Orvieto—Grey Mist ... X X X* 46

Pimasz—Grimaldi,

Zöld, világoskék sapka.
Fekete, rózsaszínű ujjak, fekete sapka. 
Vörös, kék ujjak, vörös sapka.
Kék, fehér pettyekkel.
Buzavirágkék, sárga szalag, buzavirágk. s. 
Sötétzöld, fehér szegély, sötétzöld sapka. 
Fehér, bíborvörös ujjak, fekete sapka. 
Fehér, fekete szegély és sapka. 
Ezüstfeliér, aranysárga sapka.
Kék, fehér öv. kék sapka.
Fehér, fekete öv és sapka.
Kék, vörös szalag és sapka.
Ezüstfehér, aranysárga sapka.

tó'

: X..
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8 EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 22. 1 ö«ia

Eun hirdetés! rovatban minden szó «mm■■ ■■éppé mmmi
egyszeri beiktatása közönséges petit ^
betűkből 2 krral, s compact betűk- mggZr*
bői szedve 4- krajczárral fizetendő. htom

5 ingLI Z31 ETÉSJ
ntrr- 1 evAlATthliin hfilrtildetik es a iiirdetes

a kiadóhivatal ingyen. Czimmel e’.!^, 
g tott hirdetések minden közlése után

még 30 kr. bélyeg! Hetek isfizater.

alatt allo szara közöltetik. TELEFON 63'4
TELEFON 6354. Csak oly levelekre

Kis hirdetéseket
Elfogad az Egyetértés számára 
ix központi hivatal Papnövelde- 
lltcza 8. SZ. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohány tőzsdéje VI. kér., Teréz- 

korut 54. szám.

Barger Vilmosnó
dohány tőzsdéje Andrássy-utSh

(Oktogon.)

Deutsch. Julia
dohánvtőzsdéje József-korut

60. sz.. (Baross-utcza sarkán.)

Nemeesek A.
dohány tőzsdéje IV. PetŐfi-tór 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II.,

Fő-utcza 2. szám.
talamint minden hirdetési

W

Kiadóhivatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Használt és ej

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron fcaohatók 
a bécsi nenzszekrenygyar raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
sány-utcza 6. sz. 31885

Zongorák
és pianinók, ujuk és átját­
szottak, fekete színben, Schweig- 
i i rtii, BüHéml o rl e r- fé 1 é k,
Tegjutányosabban kaphatók, ki- 
cscn'-lhetők vagy kibérelhetök 
Szvi^ulinszky zongora ter­
meiben. IV., Szervita-tér 5. sz 

7760

Szép falusi urilak.
A Budapest-esztergomi h. é. 
vasút mentén, a fővárostól 6/« 
órányira, újonnan átalakított 
urilak, mely áll: 6 szoba, nagy 
veranda, előszobából, nagyrész­
ben uj kerttel, cseléd-épülettel, 
konyha, jégverem, pincze, két 
istálló; szőlő-ültetéshez alkal­
mas földdel; az egész 4500 
négyszögöl; családi körülmé­
nyek miatt, újonnan bútorozva 
is, esetleg azonnal eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 36563

Előkelő kávékáz
nagy forgalmú helyen, a város 
központján, családi körül­
mények miatt sürgősen és 
igen jutányosán eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 11167

Jó forgalmú péküzlet
egy vidéki nagyobb városban, 
családi körülmények miatt 
kiadó Czim a kiadóhivatalban.

7764

Vadászkutyák
eladók. Két darab tacsiíó 
4 darab vizslakőlyök, mind a 
legnemesebb faj, potom három 
forintért darabja. Czim a kiadó­
hivatalban. 36576

10 lovas gözmozgony,
Clay ton- Shuttleworth gyárt­
mány, kitűnő állapotban, jutá­
nyosán eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 36575

Uj találmányaimat
betegség miatt odadom csak gaz­
dag vállalkozónak, ki a biztosan 
befolyó több százezer forintnyi 
haszonból nekem is juttasson 
valamit. Kimutatom, hogy elég 
tekintélyes vagyonomat is ré­
gibb találmányaimból szerez­
tem. Leveleket „Nagy sze­
rencse“ czimzéssel e lap ki- 
adóhivatala továbbit 11122

Eladó muzeum.
Képtáramnak nagyérdekü ké­
peit le másoltattam és eladom 
a múzeumomban fölöslegessé 
vált eredeti érmek, fegyverek, 
szobrok, másodpéldányaival. 
Értek negyvenezer forint. E 
gyűjtemény nagyobb városok­
ban kiállítva évi tízezer forint­
nál többet jövedelmezhet. A 
vevő által folytatható kepmá- 
solások és kiadványok is jöve­
delmeznek évi több ezer forintot. 
Levélbeli ajánlat: „Törté­
nelmi képtár“ czimmel e 
lap kiadóhivatalába Írandó. 
Közvetítők jól dijaztatnak. 11123

Eladom olcsón,
vagy elcserélem tizenötezer 
forint értékű bútoraimat, ezüs­
tömet, ékszereimet, birtokért, 
vagy házért. Leveleket, „Nagy­
szerencse“ czimzéssel e lap 
kiadóhivatala továbbit. 11124
Eladó ház Újpesten.
Egy úri ház, két külön lakással 
összesen 8 szobával, két konyha 
s teljes mellékhelyiségekkel, 
kert s parkírozott udvarral a 
vasút állomás közelében jutá­
nyosán eladó. Telek kifizetve. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható. 11136

Alkalmazást keres.
Stabil gépész,

kinek kitűnő gyakorlati bizo­
nyítványai és oklevelei vannak, 
alkalmazva volt már nagy 
Üzemű malomban, gyárban és 
gazdaságban, megfelelő állást 
keres magának bárhol az or­
szágban, a gépkezelésen túl 
elvállalja az üzlet szellemi veze 
tését is, és ha kívántatik meg­
felelő óvadékot is képes le­
tenni Közvetítők jól dijaztatnak. 
Leveleket és ajánlatokat 
„Szakember“ cziincp kérek e 
lap !• iadóhivatalához. 1113't

A n yahelyet t esnek
ajánlkozik úri családhoz intel­
ligens erdélyi urinő, esetleg 
magányos úrhoz házvezetőnő­
nek. Czim a kiadóhivatalban.

7769

Alkalmazást keres,
mint kertész vagy lökertész 
egy nagyobb uradalomba szep­
tember 15-től, ki több jeles 
kertészetekben volt alkalmazva, 
s jelenleg föbgi Szt. Margit­
szigeti kertészetben mint fő- 
segéd működik. Jelenleg 26 
éves, nyelv-ismerete magyar 
és német. Bárminő nagyobb 
kertészetet bátor elvállalni. 
Szives megkeresések a követ­
kező czimre kéretik Trxska 
Sándor föbgi fösegédkertész 
Szt. Margit-sziget Budapest.

7768
Fiatal házaspár

házmesteri állást keres. Kisebl 
ovadékot is adhat. Ajánlatot 
a kiadóhivatalba kér „Ház­
mester“ jelige alatt. 111-4

Középkora.
úri nő, ki a ház vezetés minden 
ámít jól érti, házvezetőnői állást 
keres falun vagy pusztán, ma- 
gányos idős urnái vagy úrnő­
nél. Czime a kiadóhivatalban.

7590

Alkalmazást nyer.
Keresztény

házias nevelönöt keresek 
falura 10 éves leányom mellé, 
kivel a harmadik elemi osztályt, 
német nyelvet és zongora ta­
nítást eszközölné. Fizetés teljes 
ellátáson kívül havi 16 forint. 
Czim a kiadóhivatalban. 36570

Oktatás.

Különféle.

Nevelőnöket,
vizsgázott tanítónőket, a szak­
mából kiváló erőket, kitűnő 
nyelv és zcneismerettel (észak­
német, párisi és angol nőket), 
szintúgy társalkodónőket, gyer- 
mekkertésznőket, bonneokat, 
komomákat stb. ajánl Mrs 
Emily Reisner Becs i., 
Kantgasse 1. 36492

Teljes ellátásba
vesz egy középisk. tanár a 
középiskola alsóbb osztályaiba 
járó tanulókat. Levelek Edú­
cát io czimmel kéretnek a ki­
adóba. 77/0

Erényi-féle
Nervin azonnal szüntet: csuzt, kfísz- 
vényt, szaggatásokat, derékfájást, 
csonthasoga tusokat, lépdaganatot, gyo- 
morda-ranatot. Használati utasítással 
80 kralezár. Czim a kiadóhivatalban. 

*______________________ 3 C 150/L

Külön bejáratú
szobát és teljes ellátást kaphat 
egy ur havi 25 írtért. Czim 
a kiadóhivatalban. 11168

Likör-czmkéket
és plakátokat

a legmodernebb kivitelben

Kabátnik & Comp.
Jicin. Csehország. 3Gi93

Kávé

7

Olcsó

kakas es beriet. szalonna

472 kgr. Ceylon legj.faj 7.S-> 
4% 99 Janco Porto-

ricco, erős .........
4% kgr. arab inocca

... 7.45

... 8.10

...

... 6.25 
. 6.25 

... 6.30 
5.40 
4.95

Somogymesyében
egy SOI holdas, házilag kezeit 
birtok, kényelmes úri lakással, 
szép kertekkel, gazdasági épü­
letekkel, azonnal haszonbérbe 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

»rima pörkölt szalonna, mig készle­
tem hm tart. méiermázsánkint kapható

Bauer Gryula
VI.,Dal.nok-utcza 9.

4% Honduras
4% „ Jáva .......
4% v afr. mocca 
4% „ Gyöngy ..
4% „ Santos i...
4% r Santos II.
Szétküldés bárhova bérrneníve 
utánvéttel, vág}' a pénz elő­
legei beküldése mellett. A posta 
csomag vegyes-fajokból is ősz 

szeállitható.

Németh Viktor
Budapest,

VI!!, József-körut 44. $7

Pály
(a Budapesti Közlönyből.) 

Baáni királyi jbiróságnái bíró. 
Budapesti kir. zálogháza r.áí 
segédtiszt. Pestvidéki kir. tör.-, 
széknél aljegyző. Pozsonyi kir. 
tvszéknél biró. Znió-váraljai k*. 
jbiróságnál telekkönyvi l ;i:‘l 
kitő dijnt.-K. Budapesti VI. ,;er. 
áll. föreáliskolában iskolasz-T ;a. 
Kassai kir. törvszph.-i i• 
Szászvárosi kir. a-lőhiv.-t 
ellenőr. Pozsonyi kir. jbir- 
Heti írnok. Székesfehérvári : , 
k. pénz
Igáii kir. jbiróságnál hiv 
szolga. Békési kir i. ..... j 
hivatalszolga. Pécsi kir. j ere. 
Ságnál albiró. Titeii kir. 
hivatalnál adóliszt. Aradi 
k. p< ni
tiszt. Szilágycs5h; i. r. : i;-.. ... 
nál aljegyző. Budapesti r e . 
tvszéknél aljegyző.' Veszprémi 
kir. tvszéknél -yző Kisvár-J i 

.
enyedi kir. jnii«■ : . .
Nagyvárad-vidéki : . j
nál hi v alulzu iga. N:;- y v■ ■. 
városi kir. • - r;... 
szólva. Hagy vő raj: kir. t. 
nél 3 1
jbiróságnál hivaU-ZuL-a ■ ’
vidéki ki.

Ä r. -S "Siszelcpü
lisztharmat betegsége

(oitíiuitt taeSceri)
ellen biztos szer a

dr. ASCHENBRAK3T-féle

x* is ==■ Is: ó ICL ip o z*.
Sokkal finomabban poroz, ÓO'J/„-kal kevesebb fogy belőle, 

mint a tiszta kénporból és ejyéb hetessel ellen is óvszer.
A réz-Uénjtor ára:

50 kg zsákokban.............................................i kg. 28 kr
10 kg. zsákokban ... — — — — — — " kg. 28 kr.
5 kg. zsákokban ....................- — — n kg. 30 kr.

Budapesten vasút, hajó vagy postára adva.
A réz-kénpor használatához porozógep (Vermorel-féle) IS frt,
kisebb üzemhez fújtató ................................................... ° frt
W Szüret elolt, még ha szeptemberben is, 
a hol a baj fellépett, egyszer kuli porozni. "®i- 

Megrendeléseket elfogad, u előleg beküldése mellett, a

BORÁSZATI BAPOK
kiadóhivatali 36->90

Budapest, Űllői-ut 25. szám (Köztelek).
W A „Borászati Lapok- szerkesztősége előfizetőinek díj­
talanul állapítja meg a hozzá beküldött nővén- i részek 

betegségeit és válaszul minden szakkérdésre. "@6

Imnlérettségire Kereskedelmi érettségire
előkészítek legalább VI. középiskolával bírókat..

Bt'Svebl) telvllößosltöst

Fs^invr Á. EB.

legalább IV. középiskolával bírókat.
riyujt

■ÉsstEasSur üLgjjsa

Budapest, VI., Andrássy=ut SSS5Í1 SH. 36578

Egyenruházati intézet.

iZ 39®=«
IV., Kecskeméíi-uícza 2. sz.

Egyenruhákat egyévi önkéntesek részére szigorúan előírás 
szerint jutányosán és legelegánsabban szállítok.

lclvőn.t»trti 1 iitzyen. 3C608

msBzmBBBSszm.

mégy srassy erem!

Olcsóbb mint minden külföldi 
csokoládé és íinomabb minőségei.

5Í8PT EHla 13. SZ.
Raktár valamennyi fűszer- és csemege- 

kereekedósben.

36256 Síüírerie Józs. és Tsa.

_ i:ekfink bemutató -t sznmtalan megbizliato bt telő 
köszönölrat folytán ezen neg-yedazázad óta fennálló ren- 

delö-lntozet a logmelegehbon ajánlható.

I Rendelő intézet VI. Andrássy-ut 24,
Opera mellett.

Titkos betegségeket,

I hagycaöfolyásokat és sebeket, az önfertöztotóe utóbajait.
I az elgyengfilt fórfloröt, magömléseket, a bajakórnak utó- 
I következményeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire is idditok, 

valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a magtalansag 
! egyiK f&okozoja e« bőrbetegségeket gyegvit aj gyógymód szerint 

biztos nKerrel. gyorsan ée alaposan

Dr. 6AE.AI AláTAL
orvos, sebész, szüieet e# szemész tudor, volt eaasz. kir. oszt.-főorvos. 

Rendel: naponta 10 oratol d. e egrfz 4 ura délutánig, este 7 ora?„l 
, 1* uraig. fej» Díjazott lcvt .ezrc a legnagyi.ob fig>e.< n.iiisi vaiaazoitatik 

r- gyi.gyszeresról is gonoosSudva ir-.z. ~ Nőknek kúton
varutorem____________________________

Ugyanott megjelent ee a sterzdoel Dr. tiAKÁl ANTAL-nal rocg-
renaelliet/’.

NÉPSZERŰ UTIŰÜTATO
(mar a li-ik kiadaat.an megjelent) * nemi betegség*.; ee ezsk eetez«-rJ 

gy°gykeze!e-«lic* n mü könyv, voit ara : írt Sutr.. 50366
£üSi?~ most csak 90 kr.

n L nyv •<>; becsomagolva 1 frt riektliueae mel«ett LeriUdUtve zilldetik meg. 
A könyv tartalma: 1. Az ivarszervek lei rasa. — II. A^ norm e.et 
cLretiese. — Ili. Az uufertözes e» az éjjeli magomlósok. — IV. A hugy- 
irótakai (tripper) es h úgy csőszük U letel. — V. A bujakor (nobilis). —
• I. Feherfolyab. - VII. Ligycugült férfién'.. - Vili. Női uiagtalansa;

készít

uftjuliír ái S %k Vfc-sl i

36581

BLUM SÁNDOR
BUDAPEST,

E’ü'., ^áiczi-utcza 11. szá.m.

& StHiSrSS
különlegességek'

Boisson és társa leghíresebb 
párisi gyárából kitphutú csakis

Molnár Vilmos
e». és kir. szab. sérvkutésznél

Budapest, IV., Károly-körnt 28.
365Ó4 (Károly-Laktanya.'
Arak: tunzatonkint 2, 3, 4, 
f>, 6, 7, 8 frt. Capottes amer. 
rövid (Condcn) tuczatja 3, 4, 5 
frt. Oclusiv Pcssarium (női 
különlegesség) használati uta­
sít ássiil drbja l\ 2.50. 3.— ír1. 
Franczia óvszivacskák teztja 
3, 4, 5, 6 frt. Óv-Pastillák 
nőknek, 1 doboz 12 drb 1.80 
Uj ! Lütitia nöí óvszer, rom- 
1 ásnak ninrg kitéve drbja 8 
frt. — Minta küldemény 
6 és 10 írtért. — L i. 10 Irt és 
azonfelőli megrendelésnél 15% 
engedmény, l’ostai megbízások 
a legnagyobb titoktartás mel- 
lett, utánvét vagy előleged pénz­
beküldés mellett eszközöltetnek.

Egyéves önként
teljes felszerelései egresz s: 
legj utányosabban es le.;

készülnek

TILLER ésT
egyemr-vha száiLíoi

IV.• Váez

■no
Ou

snbálT

leza
köteles a nők didmor. z.- \ 

pálurk felvila^osírássri.

rVB

tr "3 £\ V. Kettős ivadék verseny. 20,000 korona a győztesnek, 3000 korona a másodiknak, 1000 korona 
Oe JL'v madiknak és tiUUU korona a győztes ló tenyésztőjének, ha az belloldi magán ten vésztő. 2é cont. mének é

, ’mel éknek anvái fedezve neveztetteczák számára (franczia lovak kivételével).
1. Otto fhg. Ő cs. és kir. Fens, pk Allerv.-eil fidel Zsupán—Fiddel
2. (3) Mr. Back pm Baranya (Jourmand—Madame du Barry...............
3. (2) Ugyanaz stp rn Li-Hu Csang Dunurc—Little Nellie.....................
4. Blaskovich Ernő pm Remek Üunure—Kincs .............— — — — —
5. Mr. Dorryt pk Clairette Triumph—Catalpa .................... - — — —
6. (7. 8, V) Dreher A. sin Betrüger Trick-Track—Bee ... ... ... — —
7. (6, 8. 9) Ugyanaz pm Reducer Dunurc—Itebeca............. ...................
8. (6, 7, 9) Ugyanaz pm Tippu-Tipp Beauminet—'little-Tattle — —
9. (6, 7, 8) Ugyanaz pk Gezankt Zsupán—Gekauft................. .... — —

10. Dreher J. pk Marchioness Panzerschiff—Marie Thérése ... — ...
11. (12) Capt George pm Bulawayo Gaga—Buff Kose......... .................
12. Ugyanaz pm Vitzli-Putzli Galaor—\ iuletta ... .............. - —. — —
13. Gr. Hunyady I. pm Waterloo Dunure—W ave ... ......................... .
14. (15, 16, 17) Gr. Kinsky Zd. prn Cyrano War Horn—Caprice .........
15. (14. 16, 17) Ugyanaz pin Mafoi Gunnersbury—Moneta .....................
16. (14, 15, 17) Ugyanaz pk Mindi Matchbox—Misfit................................
17. (14, 15, 16) Ugyanaz szk Muncsy Gaga - Manzl .................................
18. Br. Königswarter H. srn Antonius Gaga—Aranyka ..........................
19. (20) Miklósfalvi ménes stp m Sherman Triumph—She .....................
20. (19) Ugyanaz stp k Laureata Triumph—Lovely......... — ...............
21. Br. Springer G. pk Duenna Dunure—Jeunesse... ............................
22. Tránkel A. száz. pk Tarantella Gunnersbury—Tátra-Füred............
23. (21) Br. Cchtritz Zs. pm Max Panzerschiff—Messalina .....................
24. (23) Ugyanaz pk Dundi Dunure—Analogy.............................................

Dundi—Antonius

Táv. 1100 rn. (173 aláírás )
54% Fehér, bordeauxv. gj-ürük, feli. uj. és s. 
56 Fekete, fehér sapka.
56 Ugyanaz.
56 Fehér, világoskék sapka.
54% Sötétk., sötélk. és fehér csikós uj. sötétk. s. 
56 Vörös, fehér szegély.
56 Ugyanaz.
56 Ugyanaz.
54% Ugyanaz.
54% Barna, s. szegély, barna sapka ar. bojttal.
56 Sárga és viola csikós, fekete sapka.
56 Ugyanaz.
56 Fekete, rózsaszínű ujjak, fekete sapka. 
58 Vörös és fehér csikós, vörös sapka 
56 Ugyanaz.
54% Ugyanaz.
54% Ugyanaz.
56 Sötétkék, aranysárga ujjak és sapka.
56 Fehér, vörös szalag és ujjak, kuk sapka.
54% Ugyanaz.
54'/, Fekete, vörös sapka.
54% Ezüstszürke, vörös ujjak és sapka.
56 Kék, fehér pettyekkel.
57 Ugyanaz.

„ éd ja,ú

VI. Eladóverseny. 2000 korona. 3é és id. lovak számára, Táv.

Agneta .........
5.50

1. Gr. Batthyány E id sin Almos King Monmouth
2. Dr. Day 3é stp in Karen Magus—Wissenschaft .................................
3. Dreher A. 3é fk Sardelle Kisbér öcscse, Galaor v Trick-Track—Sáli
4. (5, 6) Dr. Duke 4é pk Rejje Bocage—Regina....... ............................
5. (4, 6) Ugyanaz 3é sk Corsica Hazlehatch—Sardinia...........................
6. (4, 5) Ugyanaz 3é prn Dúca Dunure—Herczegnő.................................
7. Egyedi A. 3é pk Ártatlan Phil—Artless .............................................
8. Gr. Esterhazy Móricz 4é sk Wie Seide Triumph—Vinaigrette.........
9. Geist G. 3é pk Részes Ereildoune— Response.......................................

10. Gr Kinsky Zd. 3é sin Watchman Zsupán - Wave ...........................
11 Lossonczy Gy. 3é sin Veszély Gunnersbury—Menyecske ____ —
12. Mr. Newmarket 3é sk Elfe Trick-Track—Electra..................... -........
13. Péchy A. 5é sin Mirko Chislehurst—Marie......................... .............
14. Rohonczy G. 4é pk Delnő Insulaire—Dreamland.................................
15. Szemere M. 3é pm Grimaldi Orvieto—Grey Mist......... — — ... ...
16. Zangen 1. 5é pm Balek Master Kildare—Blue Black...........................

1100 méter. (Uj pálya.) (16 aláírás).

Feli
Petofí-Társaság felügyelete alatt.
Petőfi halálának 50-ik évfordulója alkalmából minden em­
ber, a kiben magyar szív lakik, járuljon hozzá, hogy a 
tervezett Petöfi-báz mielőbb létesüljön. 1 OU.UJU darab 

dicső küllőnket élethűen ábrázoló

brenz-sz©i>r©k
gyártunk, mely minden magyar háznak és irodának díszére 
válik és örök emléket képez. 1 forint ?.U krért a t. ez. 
honfitársainknak áruba bocsátjuk, melyből egy jelenteken/

Petöfi-iiáz javára fordítunk.
Ezáltal mindenkinek legjobb alkalom nyílik, hogy a 
hazafias czélhoz hozzájáruljon. Kapható az ■ r-/ tf minden 
jobb üzletében. — Megrendelhető a ,,Petőfi Társaság“ 

irodája utján

Uuüapest, VIII., Szentliirályi-uteza üti.

Fetőfi-emlékEzoboif

Budapest, VII., Holló-utcza 15. ?.w

Minden nagyobb városban elárusítók kerestetnek. TEl

" Jv "
utunnköriö tömegcsapda.
patkánynak ií frt. egérnek 1.2".

nem hagynak •< önmagukhil i met be- 
.ill.tuak. .Eollpso* fvab v - -.ruoz 
)■< -ftir fnjró, ára Mindenütt a le^- 

jubi) siker, bzelk (Ildi utánvéttel 
FEITH ia., lives, II., Taboratr. 11 H 

3^415

.-.ááz.- —
yj A társaságban forgó ember nem nviL.:i<j
p MÉLY ÁCS AI

I Pohárköszöntések (toasstok) lm
flezimii munkáéit.
■?a Mindennemű alkalmakra: kér*-/.

J név- és szülei ‘ ■
érintkezésben szük.-éges minden u:üv j. ■- 
kívüli alkalomra van benne i.tíálM i - 

Szinnyumatu boríték:kc fiizv.- GO k 
! Úgyszintén :

BÁCSI JÓZSEF

Iá kis magyar mint
! Sí minden rendű fiatalság számára szák"
I Sj magyar, német és tram-zia köszóntőo-t ;• o
^ -/.ámszerint 3U0-at. Ára kötve bO kr.

! gj Kaphatók (a pénz előleg-' beküld* ‘én 1. rn
iIlAMPEL RÓBERT fV/odi uiér F. és Fiai)

könyvkereskedésé!)'-:1.
Budapesten, VI , Andrá^-y ut ’ ’ . á a.

80 kr

ko^zö^ó

irmemm

íii'Sil £jt 5w ÍVŰ éji SLv UJ. iii Cjü

Szerkesztette: BEÁK GERÖ.
mi

Nfgyszólamu vegyes karok gyűj­
teménye.

Tartalma: Imák <-s fohászok, 16 dal 
Gyászhangok, 5 dal. Nemzeti dalok. 13 
dal. Népdal-egyvelegek, 12 dal. Vegyes 
dalok. 18 dal. Indul-k, 7 dal. - Üs-ze- 
sen tehat 71 négyszólamú ' hun gj egyes) 
oly dalszerzemény, melyek legtöbbje e 

gyűjteményben jelenik meg először.
Ára fűzve I frt 20 kr., diszkötésben 2 frt.

Köt­ és hároms/ólamu Jionxj-j 
vig dalok gy xijt-naenj <-

Tartalma: Imák vs lufi - -■
Nemzeti dalok, 18 dal. N •, 1-T
dal. Bordalok, 20 dal. Ve.; daivk, !3 

dal. indulók, S dal.

Ára fűzve 80 kr.. díszkői “éren > frt 53 A

§

Hirdetések c lap ré­
szére feivétetr.ek a ki-

adóhivatalban.

LÁMPEL RÓBERT (Wodiansr F. és Fiai)
á

kaphatók :
köny vkereskedt1 ben ;j 

Budapest. Am-rá^sy-ut g. . j

n j Tf -]«- v f •* • vr
Cllíly jláÁI wa >. iJÍ <iwi- j

megy a vállalatunkhoz forduló lakást és bútorozott szobát I 
^ keresők száma. Fölkérjük tehat a t. háziurukat és buto- | 

^ rozolt szolfák kiadóit, hogy üres lakásaikat mielőbb beje- j 
lenteni szíveskedjenek. Haziuraknak kívánatra személye 

is megjelenünk fölvilágositással szolgálni.

[Ingyenes lakás-kőzvetitö irodai
.i;533 Károly-körut 11., I. em.

Talárt pályázat, GÓLIÁT MALÁTASÖRE
A mezőtúri rcf. föeymnasiumnai gyógyhaiása mellett

, ,. .. , I . ..i Ajánlások : Dr Korányi.a nsmetp.ysivi hímekre segadtanar kerestetik.^ >.. í — ■
lavbdnlma SOU li t s lukas az intézetben. A kérve-1 
nvek szept. 1-ig az igazgató tanács elnökéhez 
küldendők. 3GÜ02

a legK'd
Dr K.

jD r- S-U.Í33. cxe Z3ovLten3.eurd.
aromatiLus

Ára 35 kr., Illetve 70 kr.

X5r. ZBOmCZ-Z^a-ítXőT
aromatikus

no vóny-sznppana.
Ára 42 kr.

’ f

Br.
Í6250
mi

o
f! !

59
50'/,
50'/,
53
55
5»'/,
50'/,
57'/,
53';,
52
52 
49 
59
53 
50'/, 
57',,

Szalmasárga.
Fekete, fehér gyűrűk, fekete ujjak és sapka. 
Vörös, fehér szegély.
Fehér, fekete szegély és sapka.
Ugyanaz.
Ugyanaz.
Bordeauxv., lazaczsz. ujjak, bordeauxv. s. 
Sárga, kék szegély és sapka.
Fekete, vörös ujjak és sapka.
Vörös és fehér csikós, vörös sapka. 
Fekete, fehér gombok és ujjak, vörös s. 
Vörös, kék pettyek, vörös sapka. 
Cseresznyevörös, fekete sapka, ez. bojttal. 
Kék, vörös szalag és sapka.
Ezüstíehér, aranysárga sapka.
Viola, sárga sapka.

ar0&atiscf?*
* ARoidxnscid * H

W*mm
■- s ^urConssmrwuf 

.»■ZU. etArluií** stctff.

VSrJUv* 
f der I

rv7 ^

Valódi purlel gyártmány, JótUlla» mellett, ervo 1 * 
télyok ajánlata szerint teljesen biztos es ártalma;!* _ 

iumnn ea haihulyag tuczat iu^int _.
Capottes americans trövid)________
i'aribi női azivacslta ... _____________ ___ __
Irngatur      --- --- --- --- --- --- --- -- --- ----------- 1.80—S.—
Ereaeti pcFsanui.i ocluaivum (PeliporuFi >

«érinti vezetővel ...... ............ ."..............
Szab. havibaj ellem kötelek „Diana óv** 

minden hölgynek nélkülözhet!rn !
Gyűjtemény uraknak ... ... ... 

i frtnyi inegrendeleanel 10— Ifi" , v-
tusán ey disc rétén -<•* 1

KELETI d. Bad—;;IV;
Külön bejárat at udvarból. A.

_ 1.90-!.^
. ... S..S0-5.-

. Mcí

11

Álmos—Wie Seide.

Egészen
uj!

Ára 35 kr.
VII. Nyeretlen kétévesek kandicapja. 3000 korona a győztesnek,

e<4í XX (Egyenes pálya.) (26 aláírás).
1. Blaskovich Elemér sm Charmer Charibet—Ready-money ............... 60
2. Dreher A. pin Reducer Dunure—Rebeca ............................................. 59%
3. Gr. Festetics T. sk Kirondelle Culloden—Hungária................ ........... 56%
4. Br. Harkányi A. pm St. Maur Dunure—Marden Agnes.................... 55
5. Br. Königswarter 11. sin Solaro Gaga—Sunflower ........................... 53%
6. Br. Üchtritz Zs. pk Lady May Beauminet—Lady Mary.................... 53%
7. Gr. Arco-Zinneberg A. sk Wnbernde Lohe Escogriffe—Waldfee ...
8. Gr. Kinsky Zd. stp in Modor Kegy-ur—Maggie ................................. öO1^
9. Gr. Degenfeld I. sk Roquebrnne Donovan—Rose Bay..................... 50%

10. Gr. Batthyány E. sk Legality Talpra Magyar—Légy cs ..................... 50
11. Geist G. sk Julis Johnsbach—Jüdic........................................................ 50
12. Mr. Adrien sk Megaera Mephisto—Ammergau................................. 48
13 Rohonczy G. sk Cleopatra Arcadian—Garnet ... .........................  41

Charmer—Modor.

400 korona a másodiknak. Táv. 1000 m

Fehér, kék szalag és sapka.
Vörös, fehér szegély.
Aranysárga, kéK sapka.
Fehér és kék csíkos, vörös sapka. 
Sötétkék, aranysárga ujjak és sapka. 
Kék, fehér pettyekkel.
Sárga, vörös szalag, kék ujjak és sapka. 
Vörös és fehér csikós, vörös sapka.
Kék, fehér kettős szalag, kék sapka. 
Szalmasárga.
Fekete, vörös ujjak és sapka.
Rózsaszín, sárga ujjak és sapka.
Kék, vörös szalag és sapka.

- *%- 
-3 ST SE ■<$:
J oo .22 ^

Egészen
uj!

Ára 35 kr.

Magy. kir. allamvasutak üzletvez. iují- ; Sz
13b3

:f> eny.

;>álvá'

über 7 1

Dr. Stephan tulzsirositott gyógy-crémeszappanai tubusban
az összes gyógyszerekkel, mint: cárból, kátrány, kén, sublim at stb. egyesítve. Egyformán kitűnő a hatása, mint 

szappan vagy kenőcs használva! Rendkívül czélszerü. Takarékos. Orvosoktól ajánlva!

Dr. Stephan Elastin, folyékony angol tapasza. — Ára 12 kr.
Fölöslegessé teszi az eddigi levágást, megnedvesitést és reá ragasztást. Alkalmazása után azonnal megkeményedő 
és a sebet antiszeptikusan elzáró réteget ád. Budapesten kapható a főraktárban : Török József gyógyszertá­
rában, Király.utcza 12.; továbbá Kochmeister Fr. utódainál; Neruda N., Kossuth Lajos-u. 7.; dr. Egger L. 
és Egger I., Váczi-körut 17. és Molnár és Moser Koronaherczeg-u. 9. nemkülönben Magyarország összes gyógy­

szertáraiban, drogua üzleteiben, illatszertáraiban és norinbergi kereskedéseiben. 36006

RAYMOND és TÁRSA, cs. és kir. szab. tulajdonosok BERLIN

Ü-24U/I1. StiU. szám

Kirdel
A ni. kir. áilamvasuUu • r.ydv.Jio?

ajánlati tárgyalást hirdet az «--z- k. fulv.-'.-h - : minteí;
1970 négyszögméter területű előterének kcran.it t* -U-- 
burkolásának munkáira.

A vonatkozó terv. munka leírás, szer:: 
zati feltételek, es ajánlati minta V
pályafenntartási oszt -.lyáhan a hivatal 
hetők. Az ajánlatok 1 .k-s-ílm 1899 évi 
déli 12 óráig nyújtandók U

j Az ajánlatok 50 kros, az aj.mla: im-.i/ v
j kros bélyeggel ellátva lepecsételve következő 5 lhiva -al 0 
i tandók be:

„Ajánlat nz eszéki felvételi épült! előterének k®r 
1 mit burkolatára.“

Az ajánlat benyújtását megelőző na;-in va.-y;~ %-1;i ’"’j
szeptember hó 6-an déli 1-2 óráig 7(11 
forint o. é. bánatpénz teendő le a - •«.-•ii ü;
gyűjtő pénztáránál, akár készpénzben, akár la: 
alkalmas értékpapírokban. A bánatpénz:--d ■ 1 ‘ 1
az ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam ^ : j- lil ' 
tatnak, de névértéken felül számiiá-ha nent • ‘ : ,,re

Csak idejekorán beérkezett ajánlatok szóig. 1 in.v. '• 
gvalás alapjául. *

Az alkalmazandó keramit téglákból a ver-er.yt: ^
határidő letelte előtt 2 darab minta tégla kuiiiendo be 
üzletvezetöség pálvafentartasi osztályához.

Szegeden, lb99 évi augusztus lm U-an.

st 15

vezen = c 
letétekre

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnövelde-utcza 8. szám.

1899. j
SZERI

BUDAPEST, n 
Teleti 
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EL« 
Vidékre posta] 
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Mai szí
Verérczl 
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(Labor! ml 
diplomáczl 
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Munkás! 
Ötszöroj 
Tárcza :

(7. L.)
gokban sí 
jelentettek] 
tett csáng 
magyar éli 
fészket, a 
gattak, s 
nába, ha 
Iáéba. De 
Nem engd 
ez a nagj 
végrehajíifl 
ingi-biiigi 
mást 1 - fi 
szereztek, 
tatja, mivé 
telepesek 
valóságosa 
ítélet is rq 
kapni a i 

Tehát 
zából a ni 
azért liag; 
kát, a me| 
pei voltai 
1 azáha. ( 
házuk, o t] 
voll, a hol 
magyar bij 
volt. Az 
hangyát ai] 
val csinálj] 
arra, hogyf 
lut és a ni 
csinálni uj] 
lami üssztl 
magyar iái 
egy pár el 
útiköltségre 
birtokuibó 
telbe.

Addig a] 
Nem is híj 
f sztendüba 
egyéb, ii.iil 
ték a csári 
még itt is gj 
dásának g| 
núüsokk.il 
élni olyan 
soha meg 
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hogy Torol 
községüket! 
a földje 
pedig sóvá] 
a hol mos 
kiküldött? 
hogy az
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Kereszt« 
barátnői; 
övé volt 1 
kabb kis i 
avos nyár. 
randáivá , 
Dunára, a 
üzéssel re 
ö parancs: 
gyakran eí 
Pás. inycsi 
irodája az 
rengeteg s 

Nagyon 
Keresztes, 
összeköttet 
mivel ma 
Azért ner 
előszeretet 

Szerencs 
Kereszté 

Malvin bar 
irigyelték : 
asszonytól, 
feleségének 
•zom és h; 
arczát sely 
ros ajkai," 
a női nem 
•ninden jó' 
csodálni, h 
áldott, kuli 
tudatos de 
°szlatlansá 
gyötrelmei' 
adásával 
és azt óhí 
•nézés bei 
nagyvilági 
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rény eidei 
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